

Προεκλογικός «πυρετός»
Στην Πάτρα αναμένεται στις 5 Μαΐου ο Κυριάκος Μητσοτάκης και στις 17 ή 19 Μαΐου ο Αλέξης Τσίπρας. Οι προετοιμασίες φουντώνουν.

Σελ. 18-19

«Όχι» στις πολιτικές πινακίδες
Η διακοπή στην τοποθέτηση διαφημιστικών πινακίδων, τέθηκε σε συνάντηση που είχε ο αντιπεριφερειάρχης Χαρ. Μπονάνος με εκπροσώπους κομμάτων.

Σελ. 5

630 εκ. ευρώ για το ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας

Σελ. 11

Η Εβδομαδιαία Οικονομική Εφημερίδα της Αχαΐας
Μαιζώνος 94 | 262 21 Πάτρα
Τηλ: 2610 620 574
www.symboulos.gr
e-mail: symboulo@otenet.gr
Τιμή Φύλλου: 1,00 €
Περίοδος Γ' | Αρ. Φύλλου 1301
Παρασκευή 28 Απριλίου 2023

Σύμβουλος

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ



Εκλογές
50 τα κόμματα που κατέρχονται



Συνολικά 50 κόμματα, συνασπισμοί κομμάτων και μεμονωμένοι υποψήφιοι υπέβαλαν δήλωση για να συμμετάσχουν στις εκλογές της 21ης Μαΐου 2023. Ήδη αποκλείστηκε το κόμμα «Πατριωτική Ένωση» των Κωνσταντίνου Μπογδάνου- Πρόδρομου Εμφιετζόγλου από το Α1 Τμήμα του Αρείου Πάγου, λόγω συμβόλου και ονόματος.

Σελ. 3

Έργα αποχέτευσης

Σημαντικά τα έργα αποχέτευσης στην Αγιά που αναβαθμίζουν την περιοχή.

Σελ. 7

> **Ελλείψεις υποδομών και brand name τα αίτια των χαμηλών προσδοκιών**

«Εκτός» η Αχαΐα

από την αναμενόμενη τουριστική «άνοιξη»

Για την κατάσταση που θα διαμορφωθεί το επόμενο διάστημα μιλούν στον «Σ.Ε.» οι: Νίκος Κοροβέσης, αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού, Γιώργος Γκουβίτσας, αερολιμενάρχης Αράξου, Ηλίας Μεντζελόπουλος, πρόεδρος Ένωσης Ξενοδόχων Πάτρας και Νίκος Λάπτας, μέλος Ένωσης Ξενοδόχων Αχαΐας. Μεταφέρουν ποιες είναι οι προσδοκίες για φέτος με βάση τα μηνύματα που έχουν εισπράξει.



Αισιοδοξία προκύπτει για τις αφίξεις τουριστών στη Δυτική Ελλάδα εν όψει της νέας τουριστικής περιόδου που ήδη έχει ξεκινήσει και θα κορυφωθεί το επόμενο διάστημα. Ωστόσο, υπάρχει προβληματισμός για το εάν τελικά η Αχαΐα θα κεφαλαιοποιήσει το αυξημένο τουριστικό ρεύμα, δεδομένου ότι στερείται υποδομών και αποτελεί έναν ενδιάμεσο προορισμό, μεταξύ Αρχαίας Ολυμπίας αλλά και άλλων περιοχών. Πάντως, από το αεροδρόμιο του Αράξου φέτος θα γίνουν νέες συνδέσεις με Ισραήλ και Ιταλία και αυτό εκτιμάται ότι θα προσδώσει περαιτέρω δυναμική στην περιοχή.

Σελ. 12-13

3D Διαδικτυακή Έκθεση
και
Ψηφιακά προφίλ

Forum
= ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Τρισδιάστατη Εικονική Έκθεση

www.forumanaptixis.gr
Δηλώστε συμμετοχή
Πληροφορίες ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ε.Ε.
2610 620574
symboulo@otenet.gr

aplopolis
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

www.aplopolis.gr
Ανθείας 38 & Ακτή Δυμαίων, Τηλ.: 2610 315478

οήοΓραφία

Του Παναγιώτη Γιαλένιου



Μηνύματα φίλων, με νοήματα...

Πόνιμες ιδέες, ενδιαφέρουσες απόψεις και προτάσεις από ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερόντων αναπτύσσονται καθημερινά στην «Ομάδα των Φίλων του Συμβούλου Επιχειρήσεων», που με προσεκτικά βήματα διευρύνεται σε πανελλαδικό επίπεδο, εμπλουτίζοντας το περιεχόμενό της. Οι επιλογές στις αναρτήσεις της Ομάδας αντιπροσωπευτικές της υψηλής ποιότητας των προβληματισμών των μελών της. Ιδιαίτερα χρήσιμος και ο διάλογος που προκαλείται στην εικονική αυτή «πλατεία μας» κάτι που επιθυμούμε να αναπτυχθεί όχι με το άγχος της ποσότητας (μελών και απόψεων) αλλά της ποιότητάς τους. Ενδεικτικές, κατά διαστήματα, και οι επιλογές κάποιων αναρτήσεων στην Ομάδα, που μεταφέρουμε εδώ στη σελίδα μας, που ταξιδεύει με την έντυπη και ηλεκτρονική έκδοσή της εφημερίδας μας στους χιλιάδες αναγνώστες μας, πιστεύοντας ικανοποιώντας τους με τις επιλογές μας.



> Σε μία περίοδο παρατεταμένων δυσκολιών με αποτέλεσμα το μούδιασμα της κοινωνίας που δεν ήταν έτοιμη να αντιμετωπίσει τις μεγάλες πιέσεις, κρίσεις, πανδημίες, την επικινδυνότητα στο κόκκινο που καταλήγει σε δυστυχήματα και τη γονατίζει, κάθε ερέθισμα που την αφυπνίζει είναι ένα ισχυρό κοινωνικό και πολιτικό μήνυμα.

Ένα τέτοιο μήνυμα στην κατάλληλη στιγμή, λίγο πριν τις πολύκροτες εκλογές, τόσο ανατρεπτικό όσο και ελκυστικό, τόσο καταγγελτικό όσο και λυτρωτικό, έρχεται από τον αγαπημένο φίλο και ζωγράφο, το Βαγγέλη μας, μία ψυχή βαθιά αριστερή και ανήσυχη, που μέσα από το έργο του με τίτλο «Αφυπνίσεις», προσπαθεί να μας ταρακουνήσει ταξιδεύοντας μας σε μορφές, γραμμές και χρώματα που επικοινωνούν σε μας έναν άλλο κόσμο.

Να είμαστε όλοι και όλες εκεί στην έκθεση που διοργανώνει από την Παρασκευή 28 Απριλίου μέχρι την Πέμπτη 18 Μαΐου στο Κολωνάκι, εγκαίνια, Σκουφά 48, Art Cafe 'Mine' και ώρα 20.00, για τη σωτηρία της ψυχής μας.



> Στο Άγιο Όρος και πάλι 10 μήνες μετά. Αυτή τη φορά ο σκοπός είναι ερευνητικός και εθελοντικός και θα οδηγήσει σε έκδοση για τη «Χλωρίδα και τη Βλάστηση του Αγίου Όρους». Η ομάδα εξαιρετική: Prof. Arne Strid (επίτιμος διδάκτορας του Πανεπιστήμιο Πατρών University of Patras), Dr. Thomas Raus (Botanical Garden and Botanical Museum - Berlin), Στυλιανός Χαραλαμπίδης (Βιολόγος). Η φύση στο Άγιο Όρος είναι μοναδική, η φιλοξενία που μας παρέχουν στην Ιερά Μόνη Σίμωνος Πέτρα εξαιρετική. Εν αρχή είναι η θέληση, ακολουθεί η συνεργασία της ομάδας και η δέσμευση που με εθελοντικό πνεύμα και προσφορά δίνει αποτελέσματα.

> «Φθάνει ν' ανοίξεις εκείνη την πόρτα στο βάθος, για να φύγεις και να γυρίσεις πίσω στον χρόνο. Όπως στα παραμύθια».



Ούγκο Πράττ (Κόρτο Μαλτέζε - «Κρυφή αυλή των μυστηρίων»)

Ένας χρόνος χωρίς τον Κανέλλο Γεωργιτσόπουλο



Ένας χρόνος συμπληρώνεται την Πρωτομαγιά, χωρίς τον Κανέλλο Γεωργιτσόπουλο, ο οποίος εγκατέλειψε τα εγκόσμια, αφήνοντας πίσω του μία πλούσια παρακαταθήκη ήθους και προσφοράς στην τοπική κοινωνία.

Το επίσημο μνημόσυνο του θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό Ναό της Παντάνασσας στην

Πάτρα, την προσεχή Κυριακή 30 Απριλίου.

Ευγενής και πάντα χαμογελαστός, ο Κανέλλος Γεωργιτσόπουλος, ήταν παλαιό στέλεχος του ΟΤΕ, σύζυγος της εκπαιδευτικού και Διευθύντριας του Θεατρικού Εργαστηρίου της «ΠΟΛΥΦΩΝΙΚΗΣ», Αθηνάς Καλλιμάνη.

Διατέλεσε επί 12ετία, Πρόεδρος της τοπικής διοικούσας επιτροπής της Πανελληνίας Ένωσης Τεχνικών ΟΤΕ (ΠΕΤ-ΟΤΕ) (ΑΧΑΙΑΣ- ΖΑΚΥΝΘΟΥ) και εκλεγμένο μέλος του Πανελλαδικού διοικητικού συμβουλίου της ΠΕΤ-ΟΤΕ. Δι-

ατέλεσε επίσης έφορος στην εκτελεστική επιτροπή του εργατικού κέντρου Πάτρας επί δετία.

Επρόκειτο περί ενός εκλεκτού και ιδιαίτερα λόγω χαρακτήρα αγαπητού συμπολίτη, ο οποίος ευτύχησε με την σύζυγο του να αποκτήσουν δύο εξαιρετικά τέκνα, την Ιωάννα, αρχιτέκτονα μηχανικό και την Ευδοκία [Εύα], χορογράφου-χορεύτρια, που σταδιοδρομούν στο εξωτερικό. Αφιερωμένο στη μνήμη του είναι και το ποίημα που ακολουθεί, γραμμένο από τη σύντροφο της ζωής του Αθηνά, απόσταγμα μιας κοινής πορείας φορτωμένης με «ασυγχρόνιστες μνήμες» όπως η ίδια περιγράφει:

μετά από κάθε τέλος

Στο φως της μέρας παλεύεις με ό,τι σε πληγώνει

τις νύχτες όμως μνημοσύνη

θυμάσαι ό,τι αγάπες σε ένα παρόν που ήταν αμφίβολο

το πόσο μέλλον θα γνωρίσει

Αδύναμα άκρα

κρύες παλάμες που δεν παραπονέθηκαν ποτέ

κι όμως τις ψάχνεις

να τις ζεστάνεις για να σε ζεστάνουν
Θυμάσαι

το ακατέργαστο χιούμορ, την ευφύια του νου
ευφύια ανήσυχη μέσα στις ασυγχρόνιστες μνήμες
Πάνω από όλα

τα χέρια που ήταν βαριά τη μέρα, κουρασμένα
πώς να τους ζητήσεις να σε αγκαλιάσουν όπως αυτά γνώριζαν;
Όσο θυμάσαι τόσο ψάχνεις

δεν βρίσκεις και φοβάσαι το φως που θα ανατείλει

γιατί η Δύση αργεί βασιανιστικά

και πάλι προβάλλει η Ανατολή

έτσι ένας χρόνος μέτρησε τις μέρες μία μία

υποδέχτηκε, συνδεδεσε, βελόνιασε

σε μήτρα ερχομούς, στον Αδη πηγαμιούς

και κέντησε φθαρτά και αιώνια

όμως δεν μας επέστρεψε ό,τι χάσαμε

δεν μας επέστρεψε αυτός ο χρόνος ό,τι αγαπήσαμε

και συνεχίζεις να θυμάσαι, να ψάχνεις, να ελπίζεις ότι

μετά από κάθε τέλος υπάρχει κάποια αρχή

Γιατί ήθελα ακόμα τόσα να σου πω.

> Την Τρίτη 2 Μαΐου θα γίνει η ανακήρυξη από τον Άρειο Πάγο

50 κόμματα υπέβαλαν δηλώσεις συμμετοχής στις εκλογές

Συνολικά 50 κόμματα, συνασπισμοί κομμάτων και μεμονωμένοι υποψήφιοι υπέβαλαν στην εισαγγελία του Αρείου Πάγου δήλωση για να συμμετάσχουν στις επερχόμενες εκλογές της 21ης Μαΐου 2023.

Συγκεκριμένα, 38 κόμματα, 10 συνασπισμοί κομμάτων και 2 μεμονωμένοι υποψήφιοι, κατέθεσαν τη δήλωση συμμετοχής στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, αριθμός διπλάσιος σε σχέση με τις προηγούμενες εθνικές εκλογές του 2019.

Τότε είχαν δηλώσει συμμετοχή 24 κόμματα και συνασπισμοί κομμάτων, εκ των οποίων τα 4 είχαν κοπεί από το Α1 Πολιτικό Τμήμα, είτε επειδή δεν είχαν προσκομίσει τα αναγκαία έγγραφα, είτε για άλλους τυπικούς λόγους.

Οι 50 δηλώσεις συμμετοχής Κόμματα

1) ΣΥΡΙΖΑ, 2) ΚΚΕ (μ-λ), 3) ΟΚΔΕ, 4) ΑΝΤΑΡΣΥΑ, 5) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, 6) ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΚΚΕ), 7) ΚΙΝΗΜΑ 21, 8) ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ, 9) ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ «ΕΛ.ΛΑ.Σ» -ΕΛΛ. ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΙΣ, 10)



ΝΙΚΗ, 11) ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ - ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΕΜΦΙΕΤΖΟΓΛΟΥ, 12) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΑΜΑ, 13) ΜΕΡΑ 25 - ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ, 14) ΒΟΡΕΙΑ ΛΕΓΚΑΚΡΑΜΑ, 15) ΟΑΚΚΕ, 16) Μ-Λ ΚΚΕ, 17) ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ, 18) ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ, 19) ΤΟΛΜΑ, 20) ΠΑΤΡΙΔΑ - ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΛΑΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ, 21) ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, 22) ΕΥ - ΚΙΝΗΣΗ, 23) ΝΕΑ ΔΟΜΗ, 24) ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΞΑΝΑ, 25) ΚΟΤΕΣ, 26) ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ, 27) ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΒΕΡΓΙΗΣ - ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ, 28) SOCIAL, 29) ΠΙΝΟΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, 30) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΝΗΜΑ, 31) ΕΑΝ, 32) ΛΑΪΚΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΜΜΑ (Λ.ΕΥ.ΚΟ), 33) ΕΛΛΗΝΕΣ, 34) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΕΥΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΙΔΕΟΛΟ-

ΓΙΑΣ (Ε.Λ.Κ.Σ.Ι.), 35) Εθνικό Κόμμα ΕΛΛΗΝΕΣ, 36) ΕΛΛΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ- ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΟΣ, 37) ΦΙΛΟΝΟΜΗ ΔΗΜΕΓΕΡΣΙΑ, 38) ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Συνασπισμοί κομμάτων

1) ΕΝΩΝΩ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, 2) ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, 3) ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ- ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ, 4) ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ, 5) ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, 6) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΜΩΒ, 7) ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ, 8) ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ - ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΝΟΤΗΤΑ, 9) ΕΝΟΤΗΤΑ-ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΝ.Α, 10) ΜΑΖΙ

Μεμονωμένοι υποψήφιοι

1) ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΛΙΠΙΑΝΝΗΣ, 2) ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΡΟΪΤΣΗΣ

Η ανακήρυξη των κομμάτων

Το βράδυ της επερχόμενης Τρίτης 2 Μαΐου θα γίνει η ανακήρυξη των κομμάτων και συνδυασμών που θα συμμετέχουν τελικά στις εκλογές από το Α1 Ποινικό Τμήμα του Αρείου Πάγου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, χθες το απόγευμα «Κόπικε» το κόμμα «Πατριωτική Ένωση» των Κωνσταντίνου Μπογδάνου- Πρόδρομου Εμφιετζόγλου από το Α1 Τμήμα του Αρείου Πάγου, λόγω συμβόλου και ονόματος, κάτι που σημαίνει ότι δεν μπορεί να κατέλθει στις επικείμενες εκλογές της 21ης Μαΐου.

Σύμφωνα με πληροφορίες εις βάρος του κατατέθηκε προσφυγή από το κόμμα ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ «ΕΛ.ΛΑ.Σ»-ΕΛΛ. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΙΣ» στην οποία υποστηρίχθηκε πως οι κύριοι Μπογδάνος- Εμφιετζόγλου του «έκλεψαν» το όνομα.

Ο Άρειος Πάγος έκρινε ομόφωνα πως δικαιούχος του ονόματος είναι το προσφεύγον κόμμα.

Επιπλέον κρίθηκε πως το σύμβολο της «Πατριωτικής Ένωσης» (το αστέρι της Βεργίνιας) είναι εθνικό σύμβολο που εκ του νόμου, απαγορεύεται η χρήση του

«Έφυγε» στα 30 του ο Βασίλης Γκοτσόπουλος



Το Δ.Σ. του Συλλόγου Καταστημάτων Εστίασης & Αναψυχής εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια για την τραγική απώλεια του Βασίλη Γκοτσόπουλου.

Ο 30χρονος ο οποίος διατηρούσε καφετέρια στο Παμπελοποννησιακό Στάδιο, «έσβησε» μετά από σοβαρή ασθένεια.

Η κηδεία του θα γίνει την Παρασκευή 28 Απριλίου στις 11 το πρωί από τον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Λάγγουρα και η ταφή στο Β' Δημοτικό Κοιμητήριο Λεύκας Πατρών.

Ανοίγει η πλατφόρμα για «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη»

Μέσα στα επόμενα 24ωρα υπολογίζεται πως θα ενεργοποιηθεί το πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» καθώς θα ανοίξει η σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων.

Θα προηγηθεί η υπογραφή Κοινής Υπουργικής Απόφασης: Η επιδότηση του φωτοβολταϊκού φτάνει έως και 75% για τα νοικοκυριά με ανώτατο ποσό τις 16.000 ευρώ και 60% για τους αγρότες, με όριο τις 10.000 ευρώ. Για να φτάσει όμως κάποιος να πάρει τα χρήματα θα πρέπει πρώτα ο ΔΕΔΔΗΕ να ανάψει «πράσινο φως» για την σύνδεση.

Έτσι, δυνατότητα υπαγωγής θα έχουν όσα έργα έχουν λάβει Σύμβαση Σύνδεσης, καθώς βασική προϋπόθεση για την υποβολή αίτησης είναι ο αιτών να έχει συνάψει ήδη Σύμβαση Σύνδεσης με τον ΔΕΔΔΗΕ αλλά να μην έχει συνδεθεί ο φωτοβολταϊκός σταθμός, σύμφωνα με το enikonomia.gr. Επί της ουσίας όποιος ενταχθεί στο πρόγραμμα θα παράγει και θα αποθηκεύει το δικό του ρεύμα και η χρέωση στον λογαριασμό του θα είναι μηδενική για την ενέργεια.

Όσοι εγκαταστήσουν τα δικά τους φωτοβολταϊκά θα πληρώνουν μόνο τα δημοτικά τέλη και μέρος των ρυθμιζόμενων χρεώσεων.

Για τα νοικοκυριά θα δοθεί επιδότηση έως και το 75% της δαπάνης που θα γίνει για την αγορά του φωτοβολταϊκού ή έως 16.000 ευρώ. Βέβαια για να φτάσει κάποιος το συγκεκριμένο ποσό, θα υπάρχουν συγκεκριμένα κριτήρια ανάλογα με το εισόδημα, με το εάν κάποιος ανήκει σε μονογονεϊκή οικογένεια, αν είναι πολύτεκνος κλπ.

> Εργατικά σωματεία, συνταξιούχοι και εργαζόμενοι θα συμμετάσχουν στην κινητοποίηση

Εκδηλώσεις για την Εργατική Πρωτομαγιά

Πανέτοιμο είναι το Εργατικό Κέντρο Πάτρας για τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς, την επερχόμενη Δευτέρα, που όπως κάθε έτος έτσι και φέτος οι κινητοποιήσεις «θα είναι αφιερωμένες, προς τιμή των νεκρών ηρώων των εργαζόμενων του Σικάγο, της Καισαριανής και για τους χιλιάδες επώνυμους και ανώ-

νυμους που έδωσαν τη ζωή τους για το δίκιο της Εργατικής τάξης» όπως ανέφεραν στελέχη του σε σχετική συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν.

Επιπρόσθετα, κάλεσμα απύθνητων και εκπρόσωποι των συνταξιούχων καλώντας τους συναδέλφους τους να πάρουν μέρος στις κινητοποιήσεις.

Τη Δευτέρα 1η Μάη, στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας, στις 10:30πμ θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην οποία θα τονιστεί πως ότι πέτυχαν οι εργαζόμενοι όλα αυτά τα χρόνια, το πέτυχαν μόνο με τον αγώνα τους!

«Αυτός είναι ο δρόμος που βαδίζουμε και σήμερα, 137

χρόνια μετά τον ξεσπασμό των εργατών του Σικάγο που αγωνίστηκαν για το 8ωρο. Σε αυτόν το δρόμο συνεχίζουμε, ενάντια στην εκμετάλλευση, τους πολέμους, τη φτώχεια και την προσφυγιά μέχρι οι λαοί να νικήσουν!», καταλήγουν οι εκπρόσωποι του Εργατικού Κέντρου Πάτρας.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ
ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τηλ. 2613 610260,261

Ανακοίνωση

Θέμα: Απομάκρυνση των κεραιοστοιχείων (κεραίων) υπηρεσιών, τηλεόρασης (πάνελ εκπομπής), ραδιοφώνου (FM), Wi-Fi, κεραιών ζεύξεων κτλ, που είναι τοποθετημένα σε ιστό στη θέση «Δασύλλιο» Πατρών.

Ο Δήμος Πατρέων μετά από σχετικό έγγραφο της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) - Τμήμα Εποπτείας και Ελέγχου Φάσματος Πατρών, προτίθεται να απομακρύνει τον ιστό, ύψους 34 μέτρων που είναι εγκατεστημένος στο Δασύλλιο.

Ως εκ τούτου, καλούνται όσοι έχουν εγκαταστήσει στο συγκεκριμένο ιστό του Δασυλλίου, κεραιοστοιχεία (κεραίες) υπηρεσιών, τηλεόρασης (πάνελ εκπομπής), ραδιοφώνου (FM), Wi-Fi και κεραιές ζεύξεων να φροντίσουν για:

- την απομάκρυνσή τους εντός τριάντα (30) ημερών από τη παρούσα δημοσίευση.
- την αυτοτελή εγκατάσταση αυτών σε άλλο ιστό σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Είμαστε στη διάθεση των ενδιαφερομένων για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.



... αυτή η πόλη δεν κοιμάται ποτέ.

- έπιπλο - διακόσμηση
- παιδικό - εφηβικό δωμάτιο
- έπιπλο γραφείου - δερμάτινος καναπές
- εξοπλισμός ξενοδοχείων
- εξοπλισμός café - εστιατορίων - bar
- ειδικές κατασκευές

aplopolis
ΕΠΙΠΛΟ | ΜΕΛΕΤΗ | ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

[Ανθείας 38 & Ακτή Δυμαίων]

[Τηλ.: 2610 315478]

[www.aplopolis.gr]



Εκδήλωση εγκαινίων 25ου Forum Ανάπτυξης



Κεντρική Εκδήλωση 25ου Forum Ανάπτυξης για το Οικονομικό Σύστημα Έρευνας και Καινοτομίας στη Δυτική Ελλάδα



Εκδήλωση Νομαρχιακής Επιτροπής Αχαΐας Π.Α.Σ.Ο.Κ.-ΚΙΝ.ΑΛ.



Εκδήλωση Οικονομικού Επιμελητηρίου / 10ου Περιφερειακού Τμήματος Βορειοδυτικής Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας



Εκδήλωση Νομαρχιακής Επιτροπής Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία



Εκδήλωση Δικηγορικού Συλλόγου Πατρών



Εκδήλωση Ινστιτούτου Βιομηχανικών Συστημάτων (ΙΝ.ΒΙ.Σ/Ε.Κ ΑΘΗΝΑ)



Εκδήλωση Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «Διόφαντος» (ITYE)



Εκδήλωση DR PRINOU



Εκδήλωση Επιμελητηρίου Αχαΐας



Εκδήλωση ΑΧΑΪΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.



Εκδήλωση Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιομηχανικών Εμπιστευτικών Επιχειρηματιών Νομού Αχαΐας (Ο.Ε.Β.Ε.Σ.Ν.Α.)



Εκδήλωση Επιμελητηρίου Αχαΐας - INTECMED



Εκδήλωση Π.Ο.Μ.Ι.Δ.Α. - Ένωσης Ιδιοκτητών Ακινήτων Νομού Αχαΐας



Εκδήλωση Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου



Εκδήλωση Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας - Ινστιτούτου Επιστημών Χημικής Μηχανικής (ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ)



Εκδήλωση ΣΕΒ και Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτ. Ελλάδας



Εκδήλωση Ελεύθερου Βήματος με δημοτικές παρατάξεις Δήμου Πατρέων



Εκδήλωση Διοικούσας Επιτροπής Εκλογικής Περιφέρειας Αχαΐας Νέας Δημοκρατίας



Εκδήλωση Σοροπτιμιστικού Ομίλου Πάτρας «Δανιηλός»

«Νέο βιώσιμο παραγωγικό μοντέλο» ήταν η κεντρική θεματική ενότητα του 25ου Forum Ανάπτυξης που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τους σημαντικότερους φορείς της Πολιτείας, της Πολιτικής, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Παιδείας, της Οικονομίας, της Επιστήμης, της Έρευνας, του Πολιτισμού και με τη συμμετοχή χιλιάδων συνέδρων από όλο το φάσμα της κοινωνίας.

> Σύσκεψη με εκπροσώπους κομμάτων συγκάλεσε ο Χ. Μπονόμος

Να απομακρυνθούν οι διαφημιστικές πινακίδες

Η τοποθέτηση διαφημιστικών πινακίδων τέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε ο αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Αχαΐας, Χαράλαμπος Μπονόμος, προχθές με εκπροσώπους των κομμάτων, προκειμένου να τους ενημερώσει σχετικά με την τοποθέτηση διαφημιστικών πινακίδων κατά την προεκλογική περίοδο στους οδικούς άξονες των οποίων την ευθύνη έχει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Ο κ. Μπονόμος ζήτησε από το σύνολο των εκπροσώπων το σεβασμό της κείμενης νομοθεσίας, τόσο για λόγους ασφαλείας των διερχομένων όσο



και για οικολογικούς λόγους. Οι εκπρόσωποι των κομμάτων από την πλευρά τους, δήλωσαν ότι θα σεβαστούν τις κείμενες διατάξεις, πλην του εκπροσώπου του ΚΚΕ ο οποίος

ος διαφοροποιήθηκε.

Διημήνυσε πως πρόθεσή του είναι η πλήρης εφαρμογή του νόμου 4954 του '22, που ψηφίστηκε περί τα τέλη του προηγούμενου έτους και πως εάν

καταστρατηγηθεί θα υπάρξουν κυρώσεις.

Στη σύσκεψη παρευρέθηκαν, ο αντιπρόεδρος ΔΕΕΠ Αχαΐας, Κώστας Ρηγόπουλος, ο συντονιστής της Νομαρχιακής Επιτροπής Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική Συμμαχία, Μιχάλης Σιδηρόπουλος, ο γραμματέας Νομαρχιακής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Αχαΐας, Νίκος Μοίραλης, ο βουλευτής Αχαΐας και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ΚΚΕ, Νίκος Καραθανασόπουλος και ο εκπρόσωπος Εκλογικής Επιτροπής Αχαΐας ΜΕΡΑ 25, Βαλεντίνος Αθανασόπουλος.

> Αυξημένα τα μέτρα της Τροχαίας από σήμερα

«Επι ποδός» για τους εκδρομείς



Αυξημένα θα είναι τα μέτρα της Τροχαίας από σήμερα σε όλο το εθνικό οδικό δίκτυο καθώς αναμένεται οι εκδρομείς του τριήμερου της Πρωτομαγιάς να εγκαταλείψουν τα μεγάλα αστικά κέντρα και να «αποδράσουν» σε τουριστικούς προορισμούς ή στα χωριά τους. Εκτιμάται βέβαια πως η έξοδος για το τριήμερο της Πρωτομαγιάς θα είναι μικρότερη σε σχέση με αυτήν του Πάσχα, η οποία ήταν η μεγαλύτερη των τελευταίων ετών και αντίστοιχη του 2019!

Συγκεκριμένα, χθες το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ. γνωστοποίησε ότι λόγω της αυξημένης κίνησης οχημάτων στο σύνολο

του οδικού δικτύου της χώρας, αλλά και των μεγάλων αστικών κέντρων, λόγω του εορτασμού της Πρωτομαγιάς 2023, λαμβάνει αυξημένα μέτρα Τροχαίας από σήμερα μέχρι και την Δευτέρα 1η Μαΐου σε όλο το οδικό δίκτυο της χώρας, με σκοπό την ασφαλή μετακίνηση των πολιτών και την πρόληψη και αποτροπή των τροχαίων ατυχημάτων.

Ειδικότερα, ο σχεδιασμός των μέτρων περιλαμβάνει:

- αυξημένα μέτρα τροχαίας στις εισόδους-εξόδους μεγάλων αστικών κέντρων, όπου παρατηρείται μεγάλη κίνηση οχημάτων,
- αυξημένα μέτρα τροχαίας σε χώρους

όπου παρατηρείται μαζική διακίνηση επιβατών (αεροδρόμια, λιμάνια, σταθμοί, κ.λπ.), καθώς και σε σημεία του οδικού δικτύου, όπου παρατηρείται συχνότητα πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων,

- ανάπτυξη μέτρων και ειδικών δράσεων εντός των πόλεων, καθώς και σε σημεία, όπου λόγω εορταστικών εκδηλώσεων παρατηρείται αυξημένη κίνηση χρηστών του οδικού δικτύου,

- συγκρότηση συνεργείων γενικών και ειδικών τροχονομικών ελέγχων (ιδιαίτερα για τη βεβαίωση επικίνδυνων παραβάσεων, όπως υπερβολική ταχύτητα, οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, χρήση κινητού τηλεφώνου κατά την οδήγηση, μη χρήση προστατευτικού κράνους - ζώνης ασφαλείας, αντικανονικές προσπεράσεις και υπερβάσεις διπλής διαχωριστικής γραμμής κ.λπ)

- συνεργασία και συντονισμός με όλους τους συναρμόδιους Φορείς - Υπηρεσίες καθ' όλο το 24ωρο, για την άμεση αντιμετώπιση και επίλυση των οποίων προβλημάτων ανακλύψουν και

- ενημέρωση των πολιτών μέσω των αρμοδίων υπηρεσιών επικοινωνίας του Σώματος, σε κάθε περίπτωση που καθίσταται αναγκαία η ευρεία πληροφόρηση του κοινού για την ύπαρξη τυχόν κυκλοφοριακών και άλλων προβλημάτων.

«Εφυγε» ο Παναγιώτης Παπαγιαβής



«Εφυγε» από τη ζωή ο γνωστός οδοντίατρος, πρώην δημοτικός σύμβουλος Πατρέων και πρώην υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Αχαΐας Παναγιώτης Παπαγιαβής. Η κηδεία του έγινε την περασμένη Τρίτη, στην εκκλησία του Αγίου Ανδρέα στην Πάτρα. Ήταν γιος του αείμνηστου αχαιού υφυπουργού στην κυβέρνηση

εθνικής ενόπτιας του Κωνσταντίνου Καραμανλή και βουλευτή Γιώργου Παπαγιαβή. Ο εκλιπών έδωσε γενναία μάχη με την ασθένειά του τα τελευταία χρόνια. Στο πλευρό του μέχρι το τέλος ήταν η σύζυγός του Κασσιανή και τα τέσσερά τους παιδιά, ο Γιώργος, η Τιτίνα, η Θάνια και η Αλεξάνδρα - Ισαβέλλα.

Ο Δήμαρχος Πατρέων, Κώστας Πελετίδης, εξέφρασε τη θλίψη του για το θάνατο του γνωστού οδοντίατρου Παναγιώτη Παπαγιαβή. Στη σχετική ανακοίνωση του Δήμου αναφέρεται:

«Ο Παναγιώτης Παπαγιαβής είχε διαρκή κι έντονη δράση και παρουσία στην πολιτική, κοινωνική, αθλητική και πολιτιστική ζωή της πόλης μας. Κατά το παρελθόν εξελέγη δημοτικός σύμβουλος, υπήρξε υποψήφιος βουλευτής, διετέλεσε πρόεδρος του ΑΠΣ Πάτραι και πρόεδρος, επίσης, του Γορτυνιακού Συνδέσμου Πάτρας. Ήταν ανιδιοτελής, ιδιαίτερα μαχητικός και υπεράσπιζε με σθένος τις απόψεις του».

Νυχτερινό ωράριο από την 1η Μαΐου

Η ΔΕΗ ενημερώνει τους οικιακούς πελάτες με εγκατεστημένο νυχτερινό μετρητή ότι θα αρχίσει να ισχύει για την καλοκαιρινή περίοδο το συνεχές ωράριο 23:00 έως 07:00, από την 1η Μαΐου 2023 έως 31η Οκτωβρίου 2023.

Μνημόνιο συνεργασίας

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν ο Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) Σπύρος Πρωτοψάλτης και ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. (ΤΑΙΠΕΔ) Παναγιώτης Σταμπουλιδής. Στόχος του μνημονίου είναι η αποτελεσματική αξιοποίηση ακινήτων της ΔΥΠΑ προς όφελος των σκοπών της και της ενίσχυσης των πολιτικών αρμοδιοτήτων της, όπως η στεγαστική συνδρομή και προστασία του εργατικού δυναμικού. Η διάρκεια του μνημονίου είναι 2 έτη με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον 2 χρόνια.

Η υπογραφή του μνημονίου έρχεται σε συνέχεια της πρόσφατης σύμβασης συνεργασίας των δύο φορέων για την επιτάχυνση εκπόνησης των μελετών για την ανακαίνιση και ενεργειακή αναβάθμιση των Επαγγελματικών Σχολών Μαθητείας της ΔΥΠΑ.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του Αποστόλη και της Κυπαρίσως, το γένος Μαυρομμάτη, που γεννήθηκε και κατοικεί στην Πάτρα και η ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ ΘΕΟΔΩΡΑ του Αποστόλη και της Κορνηλίας, το γένος Μιχαηλίδη, που γεννήθηκε και κατοικεί στην Πάτρα, πρόκειται να παντρευτούν και ο γάμος θα γίνει στον Ψαθόπυργο Αχαΐας, στον Ι.Ν. Αγίας Τριάδος.

Συνάντηση για τις διώξεις φοιτητών

Συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη μεταξύ του Δημάρχου Πατρέων, Κώστα Πελετίδη και αντιπροσωπείας της Δημοτικής Αρχής, με τον Πρόεδρο του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών, καθηγητή Αθ. Τριανταφύλλου.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η πειθαρχική δίωξη φοιτητών, μελών του Τμήματος, γιατί την ημέρα του γενικού ξεσηκωμού για το έγκλημα στα Τέμπη με τους δεκάδες νεκρούς, συμμετείχαν σε κινητοποίηση, που είχε αποφασίσει η Γενική Συνέλευση των φοιτητών του Τμήματος, από κοινού με άλλες 16 σχολές του Πανεπιστημίου Πατρών και δεκάδες ακόμα σε όλη την Ελλάδα. Ταυτόχρονα, την ίδια μέρα είχε προκηρυχτεί Γενική Απεργία, στην οποία συμμετείχε με απόφασή του και ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου.

Ο Δήμαρχος εξέφρασε στον κ. Τριανταφύλλου τη γνώμη της Δημοτικής Αρχής, αλλά και σειράς φορέων της πόλης, ότι είναι απαράδεκτο να διώκονται φοιτητές, για τη συνδικαλιστική τους δράση και την υλοποίηση αποφάσεων των Γενικών τους Συνελεύσεων. «Επιμένουμε να ανακληθεί η απόφαση για κλίση των φοιτητών σε ακρόαση», ανέφερε σε ανακοίνωσή της η Δημοτική Αρχή.

(Η απάντηση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών στη σελ. 15)

Νέες ψηφοφορίες για Προέδρους

Με βάση τη νέα εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, πραγματοποιήθηκαν νέες ψηφοφορίες για την εκλογή των Προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων, σε όσες Κοινότητες αυτοί είχαν εκλεγεί με λιγότερο απ' το 50% των ψήφων των συμβούλων. Σε ψηφοφορία μπήκαν ο πρώτος σε σταυρούς σύμβουλος από την πρώτη παράταξη και ο πρώτος σε σταυρούς από τη δεύτερη παράταξη.

Σε ανακοίνωσή του ο Δήμος Πατρέων αναφέρει: «Σ' αυτές τις ψηφοφορίες, ξεκίνησε να υλοποιείται η σύμπραξη-Ν.Δ. - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ ενάντια στη Δημοτική Αρχή, σύμπραξη που εκφράζεται σε όλα τα κεντρικά ζητήματα και επικυρώθηκε μόλις πρόσφατα σε συνάντηση των επικεφαλής των κομματικών τους οργανώσεων στην Αχαΐα. Σε όλα τα συμβούλια των Κοινοτήτων, τα τρία κόμματα «αγκαλιά» στήριξαν τον αντίπαλο του έως τώρα Προέδρου, που πρόσκειται στη Δημοτική Αρχή.

Είναι τρομακτικές οι πολιτικές τους διαφορές!

Απέδειξαν άλλη μία φορά, ότι οι δίδθεν διαφορές τους εξανεμίζονται όταν βρίσκονται μπροστά στον κοινό εχθρό τους, τη Δημοτική Αρχή που παλεύει με συνέπεια για την υπεράσπιση των λαϊκών συμφερόντων.

Βέβαια, στη δεδομένη συγκυρία αποδείχθηκαν «άτυχοι», καθώς στα συμβούλια που υπήρξε ισοψηφία, η προβλεπόμενη απ' το νόμο κλήρωση, ανέδειξε πάλι σε πρόεδρους τους συμβούλους της Λαϊκής Συσπείρωσης.

Η μεγαλύτερη όμως ατυχία τους, είναι ότι οι προθέσεις τους και η ανιλαϊκή τους σύμπλευση είναι πια φανερές σε όλον τον πατριάκο λαό, ο οποίος δεν θα επιτρέψει να περάσουν τα κάθε λογής μαγειρέματα».

«Αθλούμαστε Ασφαλώς»

Το Σωματείο Α.Π.Σ. Προφήτης Ηλίας Πατρών σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αχαΐας διοργανώνει διημερίδα με θέμα «Αθλούμαστε... Ασφαλώς», το Σαββατοκύριακο 29 - 30 Απριλίου 2023, στο Δημοτικό Γυμναστήριο «Παναγίας Αλεξιόπισσας», κατά τις ώρες 09.00 - 14.00.

Η διημερίδα απευθύνεται σε αθλητές και προπονητές του συλλόγου, με στόχο να επιμορφωθούν ώστε να συμβάλουν στην αυτοφροντίδα ή στην παροχή πρώτων βοηθει-

> Ο Δήμος καλεί τους ιδιοκτήτες να συνδράμουν ενόψει της αντιπυρικής περιόδου «Καθαρίστε τα οικόπεδά σας»

Ο Δήμος Πατρέων στα πλαίσια των προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας για την αντιπυρική περίοδο 2023, καλεί τους ιδιοκτήτες και εκμεταλλευτές οικοπέδων να φροντίσουν για τον καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους μέχρι 30 Απριλίου και συντήρηση αυτών καθ' όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.

Ο καθαρισμός περιλαμβάνει:

- Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε άμεση επαφή με κτίσμα.
- Απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους, όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά.
- Αποκλάδωση της βάσης της κομής των δέντρων και αύξησή του ύψους έναρξης της από την επιφάνεια του εδάφους, ανάλογα με την ηλικία και το



είδος του δέντρου.

- Αραίωση της θαμνώδους βλάστησης ως προς την κάλυψη του εδάφους.
- Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών, αναφλέξιμων, εκρήξιμων ή εύφλεκτων υλικών, αντικειμένων και απορριμμάτων.
- Οι υπόχρεοι οφείλουν να μεριμνούν για την ασφαλή συλλογή και μεταφορά όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού και απαγορεύεται η εγκατάλειψη, η απόρριψη ή η ανεξέλεγκτη διαχείρισή τους.

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης σε όσα προβλέπονται από την Νομοθεσία θα ισχύει ο αυτεπάγγελτος καθαρισμός από τις Υπηρεσίες του Δήμου χρεώνοντας την σχετική δαπάνη στον ιδιοκτήτη, και με πρόστιμο πενήντα (50) λεπτών ανά τετραγωνικό μέτρο του οικείου χώρου, με ελάχιστη χρέωση 200,00 ευρώ). Παράλληλα, ο Δήμος καλεί τους ιδιοκτήτες οικοπέδων - αγροτεμαχίων, να φροντίσουν ώστε να μην εξέχουν περὶ των ιδιοκτησιών τους κλαδιά

δένδρων, αυτοφυής βλάστηση κ.λπ. τα οποία αναπτύσσονται προς τις οδούς και δυσχεραίνουν την κυκλοφορία Πυροσβεστικών Οχημάτων.

Σε αντίθετη περίπτωση ο Δήμος Πατρέων επιφυλασσόμενος για την ενεργοποίηση των ποινικών διαδικασιών του άρθρου 290 του ποινικού Κώδικα και των διατάξεων του άρθρου 1008 του Αστικού Κώδικα, κατά των μη συμμορφούμενων με τα αναφερόμενα στο παρόν έγγραφο, θα προβεί σε κοπή βλάστησης και κλαδιών που δημιουργούν πρόβλημα στην ασφάλεια των πεζών και οχημάτων στα όρια ευθύνης συντήρησης του οδικού δικτύου του Δήμου.

Η συλλογή και απομάκρυνση όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού και μεταφορά αυτών στον χώρο ΧΥΤΑ Δήμου Πατρέων (ΞΕΡΟΛΑΚΚΑ) θα πραγματοποιείται με ευθύνη και μέσα των υπόχρεων.

> Εθιμοτυπική επίσκεψη στον Δήμαρχο Πατρέων

Οι συμβασιούχοι πυροσβέστες στον Κώστα Πελετίδη



Εθιμοτυπική επίσκεψη από μέλη της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πενταετούς Υποχρέωσης Συμβασιούχων Πυροσβεστών δέχθηκε ο δήμαρχος Πατρέων, Κώστας Πελετίδης προχθές το μεσημέρι, στο Γραφείο του στο Δημαρχείο. Παρών στη συνάντηση ήταν ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, Μιχάλης Αναστασίου. Έγινε συζήτηση για το πώς μπορεί ο Δήμος να

προωθήσει τα αιτήματά τους, που αφορούν τις ανάγκες τους ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. Από την πλευρά του ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας τους ενημέρωσε ότι αρκετά εξ αυτών, που αφορούν στο Δήμο, προωθούνται ήδη και ότι ο Δήμος είναι στο πλευρό τους και θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για την προώθηση των ζητημάτων που έθεσαν.

> Παρουσιάστηκαν εν όψει των εκλογών του Οκτωβρίου

Έξι νέοι υποψήφιοι με το «σπιράλ»

Σε ρυθμό ανακοινώσεων υποψηφίων στο πλευρό του Πέτρου Ψωμά, υποψήφιου Δημάρχου Πατρέων, εισέρχεται η δημοτική παράταξη σπιράλ, ενόψει των εκλογών του ερχόμενου Οκτωβρίου.

Οι έξι υποψήφιοι που ανακοινώθηκαν θέτουν για πρώτη φορά υποψηφιότητα με το σπιράλ αναγνωρίζοντας στο πρόσωπο του Πέτρου Ψωμά την προοπτική ώστε η Πάτρα να μπει σε τροχιά προόδου.

Ειδικότερα, υποψήφιοι με το σπιράλ θα είναι ο εμπορικός αντιπρόσωπος Γιάννης Βαρθάλος «για μια Πάτρα κα-



λύτερη, λειτουργική και ελκυστική», ο Αλέξης Χριστακόπουλος, υπεύθυνος τεχνικός δικτύου/Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «για έναν Δήμο που αγκαλιάζει τη νέα γενιά», ο εκπαιδευτικός Θωμάς Σοφίας για «να κάνουμε πράξη το αυτονόητο», ο

Κωνσταντίνος Δούβρης, κυβερνήτης σκαφών για «μια σύγχρονη και επισκέψιμη μαρίνα», ο διευθυντής ορχήστρας Γιώργος Γαλάνης, γιατί «τέχνη και πόλη πάνε μαζί» και η πολίτης Σοφία Κούκου «για μια πόλη στην οποία θα χαίρεσαι να ζεις».

Εθελοντισμός και Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Το σπιράλ κατέθεσε τις προτάσεις του και για τον εθελοντισμό, τον οποίο και θεωρεί πολυμορφική διαδικασία και στάση ζωής που επιδρά καθοριστικά στην κοινωνία και ενδυναμώνει την κοινωνική συνοχή.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση «η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει να αναλάβει πρωτοβουλίες που θα κατοχυρώνουν τον θεσμό του Εθελοντισμού, θα τον ενισχύουν και θα διευρύνουν τα πεδία εφαρμογής του, χωρίς γραφειοκρατικές αγκυλώσεις».

> Υπεγράφη η σύμβαση κατασκευής δικτύων για 12.154 κατοίκους

«Πράσινο φως» για έργα αποχέτευσης στην Έξω Αγυιά

Τη σύμβαση του έργου κατασκευής δικτύων αποχέτευσης στις περιοχές Έξω Αγυιάς (υποζώνη Α3β) και Βορείως Έξω Αγυιάς (υποζώνη Α3α), υπέγραψε την περασμένη Πέμπτη η Διοίκηση της ΔΕΥΑΠ, με τον ανάδοχο εργολάβο.

Πρόκειται για σημαντικό έργο που αποτελεί το πρώτο υποέργο της πράξης «Βασικά έργα αποχέτευσης υποζωνών Α3.α και Α3.β», με το οποίο ολοκληρώνεται η κατασκευή δικτύων στους συγκεκριμένες περιοχές, προϋπολογισμού 6.900.000 ευρώ που έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και ιδίους πόρους.

Προβλέπεται η κατασκευή δικτύων αποχέτευσης συνολικού μήκους 10.614 μέτρων, ενώ η εξυπηρετούμενη περιοχή συνολικά των υποζωνών αυτών (Α3α και Α3β), περικλείεται από τις οδούς: Κανελλοπούλου, Ηρώων Πολυτεχνείου, Μειλίκου, Νοταρά, Αυστραλίας, Κανελλοπούλου. Μέχρι σήμερα, ένα μέρος της υποζώνης Α3β (Έξω Αγυιά), διαθέτει αποχέτευση λυμά-



των με παντοροϊκούς αγωγούς, ενώ η υπόλοιπη περιοχή δεν διαθέτει καθόλου και εξυπηρετείται με βόθρους.

Στα πλαίσια του έργου, που έχει χρόνο περάτωσης τους είκοσι (20) μήνες, προβλέπεται, επίσης, η κατασκευή δύο (2) αντλιοστασίων (ένα σε κάθε υποζώνη), και συνολικά θα εξυπηρετηθούν στο σύνολο των λεκανών απορροής και των υδραυλικών παροχών 12.154 κάτοικοι.

Σύμφωνα με τη Δημοτική Αρχή, το όφελος από την ολοκλήρωση των συνολικών εργασιών, θα είναι πολύ μεγάλο αφού:

- Χιλιάδες συμπολίτες μας θα λυ-

τρωθούν απ' το άγχος εκκένωσης των βόθρων, που για χρόνια τώρα αποτελεί μεγάλη ταλαιπωρία και κόστος.

- Οι θάλασσές μας σε όλο το μήκος της παραλιακής Ζώνης του Δήμου Πατρέων θα είναι πεντακάθαρες για να τις απολαύσουν οι συνδημότες μας και οι επισκέπτες της πόλης μας, πρόβλημα που για δεκαετίες ολόκληρες παρέμενε άλυτο, δημιουργώντας άσχημη εικόνα, δυσκολεύοντας τη ζωή των συμπολιτών μας με προβλήματα δυσοσμίων κ.α.». Καταλήγοντας, η Δημοτική Αρχή αναφέρει: «Η πόλη συνολικά αλλάζει όψη. Βελτιώνεται η ποιότη-

τα ζωής για χιλιάδες νοικοκυριά, ειδικά στις περιοχές κατασκευής των νέων δικτύων. Η συμβολή της ΔΕΥΑΠ σε αυτή την κατεύθυνση σε συνδυασμό με την κοινωνική πολιτική που ακολουθεί η σημερινή Δημοτική Αρχή, επιδιώκει να ανακουφίσει τους δημότες μας και τις πιο ευάλωτες κοινωνικά ομάδες».

Περιοχές χωρίς νερό

Από τη ΔΕΥΑΠ ανακοινώνεται ότι σήμερα τα ξημερώματα από 5:00 π.μ. έως 6:00 π.μ., λόγω εργασιών συντήρησης του δικτύου ύδρευσης, θα υπάρξει πλημμελής έως και πλήρης διακοπή υδροδότησης στην περιοχή του κέντρου και συγκεκριμένα στην περιοχή που περικλείεται μεταξύ των οδών: Όθωνος Αμαλίας - 28ης Οκτωβρίου (Καρόλου), Κωνσταντινουπόλεως - Αγίας Σοφίας - Ηρώων Πολυτεχνείου - Όθωνος Αμαλίας. Από την Υπηρεσία θα καταβληθεί προσπάθεια για μείωση του χρόνου διακοπής υδροδότησης. Η ΔΕΥΑΠ παρακαλεί να περιορίζεται η κατανάλωση νερού σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα επίπεδα και ζητά την κατανόηση των συμπολιτών.

Νέος πρόεδρος της ΜΟΔ ΑΕ ο Β. Σιαδήμας



Ο Πατρινός Βασίλης Σιαδήμας ορίστηκε νέος πρόεδρος της ΜΟΔ Α.Ε. (Μονάδα Οργάνωσης της Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων) με απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης

Αδ. Γεωργιάδη, παραλαμβάνοντας την σκυτάλη από τον Γιώργο Παπαδημητρίου, ο οποίος υπέβαλε την παραίτησή του.

Ο κ. Γεωργιάδης συνεχάρη τον κ. Σιαδήμα για τα νέα του καθήκοντα, αφού πρώτα ευχαρίστησε τον απερχόμενο πρόεδρο κ. Παπαδημητρίου για την άριστη συνεργασία τους, τον επαγγελματισμό του και το έργο του κατά τη διάρκεια της τετραετούς θητείας του.

«Ξηλώνεται» ο ιστός στο Δασύλλιο

Ο Δήμος Πατρέων μετά από σχετικό έγγραφο της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) - Τμήμα Εποπτείας και Ελέγχου Φάσματος Πάτρας, προτίθεται να απομακρύνει τον ιστό, ύψους 34 μέτρων που είναι εγκατεστημένος στο Δασύλλιο. Ως εκ τούτου, καλούνται όσοι έχουν εγκαταστήσει στο συγκεκριμένο ιστό του Δασυλλίου, κεραιοστοιχεία (κεραίες) υπηρεσιών, τηλεόρασης (πάνελ εκπομπής), ραδιοφώνου (FM), Wi-Fi και κεραίες ζεύξεων να φροντίσουν για την απομάκρυνσή τους εντός 30 ημερών και την αυτοτελή εγκατάσταση αυτών σε άλλο ιστό.

Ώρα Πατρών: Σε εγκατάλειψη η παραλιακή

Την εγκατάλειψη και τις καθυστερήσεις της Δημοτικής Αρχής Πελετίδη για το σύνολο των περιοχών αλλά και ειδικότερα για την παραλιακή περιοχή Μονοδενδρίου, Ροϊτικών, Βραχναϊκών καταγγέλλει η «Ωρα Πατρών», εστιάζοντας στις εργασίες ασφαλτόστρωσης που γίνονται στο και πέντε. «Είναι πρωτοφανής η καθυστέρηση κατασκευής της παραλιακής με προβλήματα από τη διάβρωση, ενώ και η ασφαλτόστρωση καρκινοβατούσε με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής για αρκετούς μήνες, κάνοντας ουσιαστικά «πλάτες» στον εργολάβο, με τις καθυστερήσεις. Θυμήθηκαν ότι θα ολοκλήρωναν και την ασφαλτόστρωση μες στο καλοκαίρι αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις που θα επέφεραν στους συμπολίτες μας και στους επαγγελματίες. Φέραμε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, αναγκάσαμε το Δήμαρχο να το επανεξετάσει. Κάτω δε, από την πίεση και απειλή των καταστηματαρχών ότι θα αποκλειστεί η Παλιά Εθνική και της παράταξής μας, αναγκάστηκε και σε αυτό, να ανακρούσει «πρύμναν» για να «δώσει» ως άλλος «Μωυσής» λύση... Γιατί μετά από τόσους μήνες κωλυσιεργίας δεν είχε προχωρήσει το έργο και η ασφαλτόστρωση νωρίτερα και όχι με προγραμματισμό μέσα στο καλοκαίρι και γιατί βρέθηκε λύση μόνο όταν απειλήθηκε με κλείσιμο η Παλιά Εθνική; Ερωτήματα που θέσαμε και πριν από καιρό αλλά δεν πήραμε απαντήσεις», αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

> Προτάσεις και κριτική από τον υπ. Δήμαρχο Πατρέων Β. Αϊβαλή

«Μεγάλη ευκαιρία για την πόλη»



Να αλλάξει ο τρόπος που διαχειρίζεται τα απορρίμματά της προτείνει ο επικεφαλής της παράταξης «Πάτρα, Σπυδαία και Πάλι» Βασίλης Αϊβαλής, ασκώντας κριτική στους χειρισμούς της Δημοτικής Αρχής.

«Το 2023 καταθέτει εκ νέου ένα επικαιροποιημένο Τοπικό Σχέδιο χωρίς να έχει καταφέρει να υλοποιήσει τίποτα από το προηγούμενο πρόγραμμά της, χωρίς να απολογείται για τις παλινωδίες της, χωρίς να αναγνωρίζει τα μεγάλα και σοβαρά της λάθη, χωρίς να έχει διάθεση να ασχοληθεί, εν τέλει, επί της ουσίας με την ορθή διαχείριση των απορριμμάτων και να καινοτομήσει προς όφελος των πολιτών. Δυστυχώς σήμερα η Πάτρα δεν είναι μια καθαρή πόλη. Ο τρόπος που αντιμετωπίζεται τα τελευταία χρόνια η διαχείριση των απορριμμάτων και με σύνθημα «για όλα φταίνε οι άλλοι», μας φέρνει αντιμέτωπους με την σκληρή πραγματικότητα, καθώς

είμαστε έτοιμοι να χάσουμε ακόμα μια ευκαιρία με ό,τι αφορά την ορθολογική διαχείριση των αποβλήτων» αναφέρει ο κ. Αϊβαλής.

Αναφέρει πως 9 χρόνια μετά και η Ξερόλακα είναι ακόμα ανοικτή και διαρκώς προστίθενται απορρίμματα σε ένα υπερκορεσμένο κύτταρο, υπάρχουν βρώμικες γειτονίες και πεζοδρόμια, αποσιγάρα, αφίσες, βρώμικα πεζοδρόμια, πεταμένα σκουπίδια, δρόμοι και δημόσιοι χώροι που δεν έχουν πλυθεί ή σκουπιστεί για χρόνια και απαξιώνουν την καθημερινότητά μας», καταλογίζοντας μεταξύ άλλων ευθύνες για «αποτυχία είναι παταγώδης και εκκωφαντική».

Υπογραμμίζει πως απαιτείται καινοτομία και «φρέσκια» σκέψη και στόχευση σε αλλαγή του μοντέλου παροχής υπηρεσιών καθαριότητας, πάντα με Δημόσιο χαρακτήρα, εφαρμόζοντας έναν διαφορετικό τρόπο που συλλέγουμε τα απορρίμματα, χρησιμοποιώντας καινοτόμα εργαλεία και πρακτικές ώστε να ξεχωρίζουμε το Πλαστικό, το Χαρτί, το Μέταλλο και το Γυαλί στην Πηγή, δηλαδή μέσα στο νοικοκυριό.

Ο δεκάλογος των προτάσεων Παρουσιάζοντας τον δεκάλογο των προτάσεων της παράταξης στον τομέα της καθαριότητας, ανέφερε:

1. Ενισχύουμε το ανθρώπινο δυναμικό της υπηρεσίας Καθαριότητας στο μέγιστο βαθμό. Βελτιώνουμε τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων με τεχνολογικά μέσα και πόρους γιατί

αυτός είναι ο πυρήνας του σχεδίου μας για σύγχρονες και ποιοτικές υπηρεσίες καθαριότητας.

2. Συντάσσουμε Σχέδιο Καθαριότητας και Ανακύκλωσης με δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης.

3. Επανασχεδιάζουμε τα δρομολόγια των απορριμματοφόρων (διαδρομές-ωράρια) μέσω γεωγραφικού συστήματος πληροφοριών (σύστημα GIS) και ειδική εφαρμογή για όλους τους δημότες ώστε να γνωρίζουν πότε γίνεται η αποκομιδή.

4. Εφαρμόζουμε πρόγραμμα συλλογής ειδικών ρευμάτων με ραντεβού, σε εμπορικές περιοχές και σε περιοχές εστίασης.

5. Εφαρμόζουμε Έξυπνα συστήματα Συλλογής Απορριμμάτων

6. Διαλογή στη Πηγή - αποκομιδή με ραντεβού για τις επιχειρήσεις

7. Διαχείριση βιοαποβλήτων/τροφίμων αποβλήτων- Δωρεάν διανομή κάδων οικιακής κομποστοποίησης στα νοικοκυριά που θα ενδιαφερθούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα

8. Πληρωμένα «Όσο Πετάω - Κερδίζω όσο Ανακυκλώνω»

9. Αλλαγή νοοτροπίας - Εκτεταμένα Προγράμματα Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης των πολιτών

10. Δημιουργία Παρατηρητήριου Κυκλικής Οικονομίας με τους εμπλεκόμενους τοπικούς φορείς

Απόψεις

Οι δυσκολίες στο «Εξοικονομώ»

Η ενεργειακή κρίση «νίκησε» το «Εξοικονομώ 2021». Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν στην ιστοσελίδα του προγράμματος από τους 25.300 υποψήφιους δικαιούχους για μονοκατοικίες, μεμονωμένα διαμερίσματα και πολυκατοικίες εγκρίθηκαν τελικά 17.252 αιτήσεις και απορρίφθηκαν 8.048 αιτήσεις.

Ωστόσο η στατιστική κρύβει και κάτι ακόμη: ότι βρισκόμαστε στο τέλος Απριλίου του 2023 και ακόμα δε μπορεί να ολοκληρωθεί το «Εξοικονομώ 2021», για το οποίο, το ποσοστό εγκατάλειψης υποψηφίων δικαιούχων είναι άνω του 30%, με βάση και αυτά τα στοιχεία. Τα περισσότερα νοικοκυριά δεν προχώρησαν στις εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης της κατοικίας τους λόγω της εκτόξευσης του κόστους των πρώτων υλών που ακολούθησε την ενεργειακή κρίση. Μάλιστα, παράγοντες της αγοράς εκτιμούν ότι το ποσοστό μπορεί να αυξηθεί καθώς ακόμη και πολίτες που έχουν ξεκινήσει τις εργασίες ενδέχεται να μην τις ολοκληρώσουν. Οι αυξήσεις υλικών την τελευταία διετία κυμαίνονται στο 30% με 40%, ενώ ακόμη και σήμερα οι τιμές στα οικοδομικά υλικά συνεχίζουν να αυξάνονται.

Γι' αυτό ο τεχνικός κόσμος, σύμφωνα με πληροφορίες του «Σ.Ε.», πιέζει ώστε στο νέο πρόγραμμα που θα εκπονηθεί να ληφθούν οι τρέχουσες τιμές της αγοράς με τις νέες αυξημένες τιμές μονάδας

Εξάλλου, εκτός από το «Εξοικονομώ 2023» αναμένονται το επόμενο διάστημα άλλα δύο προγράμματα, το «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω» για νέους και το «Εξοικονομώ – Επιχειρώ» για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όπου το πρόβλημα και πάλι θα είναι υπαρκτό.

Όμως εκτός από τις αυξήσεις στο κόστος των υλικών, θα πρέπει να επιλυθούν κι άλλα προβλήματα.

Δυσλειτουργίες διαπιστώνεται και στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Αυτονομώ 2020» εξαιτίας μεγάλων και πολύμηνων καθυστερήσεων στις πληρωμές, οι οποίες επιβαρύνουν δυσβάστακτα τα έργα του προγράμματος και τους καταναλωτές, στις γραφειοκρατικές διαδικασίες και στις δυσκολίες εξασφάλισης τραπεζικής χρηματοδότησης. Επίσης, καταγράφονται καθυστερήσεις στις αποφάσεις υπαγωγής, κατά μέσο όρο 1,5 έτος από την προκήρυξη του προγράμματος, για τους περισσότερους δικαιούχους.

Και βέβαια με όλα αυτά τα δεδομένα αντιλαμβάνεται κανείς ότι τα προγράμματα αναβάθμισης αποτελούν ουσιαστικά μια μεγάλη περιπέτεια με πολλούς και αστάθμητους παράγοντες.



Η εβδομαδιαία Οικονομική Εφημερίδα της Αχαΐας

Αρ. Φύλλου 1301 | Παρασκευή 28 Απριλίου 2023

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Μαιζώνος 94 | 262 21 ΠΑΤΡΑ | 2610 620574
Fax : 2610 240724 | e-mail: symboulo@otenet.gr

Εκδότης - Διευθυντής: Παναγιώτης Γιαθένιος

Φιλομορφία: Unitype
B & M. Σουβαλιώτης Ο.Ε., Τηλ. 2610 341770

Εκτύπωση:
Λιθογραφικό Εργαστήριο | Παναγιωτόπουλος
Τηλ. 2610 643492

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: Ετήσια (50 τεύχη) 40,00 €
Οργανισμοί - Τράπεζες - Δήμοι - Αν. Εταιρείες 50,00 €

Ηλεκτρονική έκδοση: www.symboulos.gr



Ο Δήμαρχος Πατρέων, Κώστας Πελετίδης, ο Αντιδήμαρχος Πρασίνου Μιχάλης Αναστασίου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Παναγιώτης Μελάς και η Πρόεδρος του Καρναβαλικού Οργανισμού, Ήρα Κουρή, επισκέφθηκαν χθες το μεσημέρι, την πλατεία Γεωργίου προκειμένου να θαυμάσουν τις δημιουργίες που τοποθετούνται ενόψει του εορτασμού της Πρωτομαγιάς, και να ευχαριστήσουν τους εργαζόμενους του Δήμου, που μέσα από αυτές, δίνουν στην πόλη μας, άρωμα άνοιξης και αισιοδοξίας. Η Δημοτική Αρχή ευχαρίστησε για μια ακόμα φορά τους εργαζόμενους του Δήμου (Δ/νσης Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού, του Καρναβαλικού Συνεργείου, της Δ/νσης Πρασίνου και της Δ/νσης Καθαριότητας), ευχήθηκε σε όλους, καλή Πρωτομαγιά, ειρήνη και αισιοδοξία, αλλά και καλό αγώνα για να επιτευχθούν όλα τα καλά που επιθυμούμε και δικαιούμαστε! Ανάλογη εικόνα υπάρχει και στην πλατεία Τριών Συμμάχων.

Συμβουλευτικά

Εκδήλωση για τη γενοκτονία των Αρμενίων

Σε φορτισμένη συγκινησιακή ατμόσφαιρα, πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας στο θέατρο «Επίκεντρο» της Πάτρας, ο θεατρικός μονόλογος της εξαιρετικής Χριστίνας Αλεξανιάν «Τετράδια της Ανζέλ Κουρτιάν», με την οποία η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συμμετείχε στην Ημέρα Μνήμης για την Γενοκτονία των Αρμενίων.

Την ιστορία της δικής του οικογένειας που δοκίμασπε βάναυσα και τα όσα έζησε ο πατέρας του, πρόσφυγας από την Αρμενία μετέφερε ο Σταύρος Ιντζεγιάννης που έφθασε στην Πάτρα στα 16 του χρόνια. Η Χριστίνα Αλεξανιάν ευχαρίστησε προσωπικά τον Περιφερειάρχη Νεκτάριο Φαρμάκη για την διοργάνωση της παράστασης που στόχο έχει την μετάδοση της ιστορικής γνώσης μέσω της θεατρικής εμπειρίας.

Ανακοίνωση σωματείων για το 409

«Μετά την άγνη κατάληξη του ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την εκμίσθωση του πρώην 409 Στρατιωτικού Νοσοκομείου στις 22/2/2023, καθώς δεν υποβλήθηκε καμία προσφορά, άνοιξε ένα καινούργιο «παράθυρο» ευκαιρίας για την πόλη μας και την τοπική κοινωνία» αναφέρουν σε κοινή ανακοίνωση τα Σωματεία Εργαζομένων στο ΚΕΤΧ, το νοσοκομείο «Αγιος Ανδρέας» και του πρώην «Καραμανδανείου». Και αναφέρουν στην ανακοίνωσή ότι: «Πάγια θέση και των τριών Σωματείων είναι το πρώην 409 ΣΝ να παραμείνει στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας για την κάλυψη των αναγκών του, προς όφελος όλων των κατοίκων της περιοχής μας. Η αξιοποίηση του πρώην 409 ΣΝ για τις ανάγκες του Δημόσιου Συστήματος Υγείας, που έχουν ανάγκη οι κάτοικοι της περιοχής μας είναι άκρως αναγκαία και απαραίτητη. Τώρα είναι η χρυσή ευκαιρία για την πόλη να αποκτήσει μια Υγειονομική Μονάδα που θα προσφέρει Υπηρεσίες Υγείας, που τόσο έχει ανάγκη η περιοχή μας, έτσι ώστε να πάψουμε όλοι μας να γινόμαστε μάρτυρες συχνά – πυκνά εικόνων στα Νοσοκομεία της περιοχής μας που δεν τιμούν κανένα μας, όπως πολύωρες αναμονές στα ΤΕΠ των Νοσοκομείων, ράντζα κλπ».

Θλίψη για την απώλεια του Ηλία Χριστόπουλου



Θλίψη για την απώλεια του οικονομολόγου Ηλία Χριστόπουλου, που κηδεύτηκε την περασμένη Δευτέρα στο Α' Δημοτικό Κοιμητήριο Πατρέων. Για την απώλεια του Ηλία Χριστόπουλου εξέδωσε ανακοίνωση το 10ο Περιφερειακό Τμήμα του Οικονομικού Επιμελητηρίου Βορειοδυτικής Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος και η ομάδα μπιάσκει του «Απόλλωνα»

Ειδικότερα στην ανακοίνωση του Οικονομικού Επιμελητηρίου αναφέρεται: «Ο εκλιπών προσέφερε για πολλά έτη τις υπηρεσίες του στον κλάδο των οικονομολόγων και λογιστών, διακρίθηκε για το ήθος, την εργατικότητα, την κοινωνική προσφορά και την οικογενειακή αφοσίωσή του και εκτός αυτών, προσέφερε στην οικογένεια του ιστορικού σωματείου Απόλλων Πατρέων».

Σάλος έχει προκληθεί από τις καταγγελίες για την πώληση «μαϊμού» καλλυντικών μέσω της πλατφόρμας του TikTok. Οι δερματολόγοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου προειδοποιώντας για τα τοξικά συστατικά που διαθέτουν και προειδοποιούν μέσω των διεθνών ΜΜΕ.

Αγώνες υδατοσφαίρισης στην Πάτρα

Το 1ο Σχολικό Πρωτάθλημα Υδατοσφαίρισης, το οποίο καθιερώνει από φέτος η ΚΟΕ σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, ξεκίνησε την Τετάρτη στο ΟΑΚΑ. Στην Πάτρα και σε άλλες επτά πόλεις θα φιλοξενηθεί η προκριματική φάση της διοργάνωσης, ενώ τα τελικά θα διεξαχθούν στο Ναύπλιο, στις 16 και 17 Μαΐου.

Το «παρών» στην προεμιέρα των αγώνων, στο ανοικτό κολυμβητήριο των Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων, έδωσε ο γενικός γραμματέας Αθλητισμού, Γιώργος Μαυρωτάς. «Φέτος διεξάγεται για πρώτη φορά στα χρονικά το σχολικό πρωτάθλημα πόλο και δεν μπορούσα να λείψω από την προεμιέρα. Συχαριστήρια στο Υπουργείο Παιδείας και στην Κολυμβητική Ομοσπονδία και στα στελέχη που το «έτρεξαν» αναφέρει ο κ. Μαυρωτάς. Επίσης η Πάτρα θα κινηθεί σε ρυθμούς του Ευρωπαϊκού πρωταθλήματος ιστιοπολίας στην Κατηγορία IQFOIL. Η διοργάνωση θα διεξαχθεί από τις 7 έως τις 14 Μαΐου.

Βοήθεια στο Πυροσβεστικό Σώμα

Αρωγός στο έργο του Πυροσβεστικού Σώματος στέκεται η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) η οποία προχώρησε στη δωρεά έξι εξειδικευμένων οχημάτων Ford Ranger, με σκοπό την ενίσχυση της διαχείρισης των πυρκαγιών στη χώρα μας.

Τα οχήματα βρίσκονται ήδη στη διάθεση των Ειδικών Μονάδων Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) στην Αθήνα, την Κρήτη, τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, τα Ιωάννινα και τη Λαμία. Πάντως οι πυροσβεστικές δυνάμεις τοπικά προετοιμάζονται για το καλοκαίρι και βρίσκονται σε ετοιμότητα, όπως διαβεβαιώνει ο διοικη-

Λιανεμπόριο: Αλμα τζίρου 13,5%

Αλμα 13,5% σε ετήσια βάση παρουσίασε ο τζίρος στο λιανικό εμπόριο τον Φεβρουάριο, ενώ σε σύγκριση με τον Ιανουάριο η αύξηση ανήλθε σε 5,9%, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις του τομέα λιανικού εμπορίου με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Φεβρουάριο 2023 ανήλθε σε 2,91 δισ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 13,5% σε σχέση με τον Φεβρουάριο 2022 που είχε διαμορφωθεί σε 2,57 δισ. ευρώ και μείωση 5,9% σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2023 που είχε διαμορφωθεί σε 3,1 δισ. ευρώ.

της των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Ελλάδας Νίκος Ρουμελιώτης. Σε κάθε περίπτωση η προσθήκη του συγκεκριμένου οχήματος θα δώσει σημαντική ανάσα στις τοπικές πυροσβεστικές υπηρεσίες. Ήδη στα... τέλη Φεβρουαρίου πήραμε μια πρώτη γεύση από τις φωτιές στην περιο-



Ο κ. Γιώργος Μαυρωτάς

χή. Τότε ξέσπασαν δύο ισχυρά μέτωπα στις περιοχές Κυπαρίσι του δήμου Ερυμάνθου και Βελά του δήμου Αιγιαλείας, αντίστοιχα. Χρειάστηκε μεγάλη κινητοποίηση της Πυροσβεστικής για να αντιμετωπιστούν. Και εάν ξεκινούν πυρκαγιές από τον Φεβρουάριο, φαντάζεστε τι μας περιμένει τον Ιούλιο.

ΟΟΣΑ: Μείωση του πραγματικού μισθού

Σε μείωση των πραγματικών μισθών και αύξηση της φορολογικής επιβάρυνσης οδήγησε πέρυσι η άνοδος του πληθωρισμού τις χώρες του ΟΟΣΑ.

Όπως διαφαίνεται σε σχετική έκθεση, συγκεκριμένα για την Ελλάδα η συνολική φορολογική επιβάρυνση των μισθωτών μειώθηκε οριακά κατά 0,02 ποσοστιαίες μονάδες για τους άγαμους μισθωτούς χωρίς παιδιά με μέσο εισόδημα και διαμορφώθηκε στο 37,1%. Πρόκειται για το ποσό του φόρου εισοδήματος και των ασφαλιστικών εισφορών των μισθωτών αφού αφαιρεθούν τα επιδόματα, ως ποσοστό στο συνολικό κόστος εργασίας.

Η οριακή υποχώρηση της επιβάρυνσης (tax wedge) προέκυψε κυρίως από τη μείωση των εισφορών εργαζομένων και εργοδοτών για την επικουρική ασφάλιση, η οποία

ελάφρυνε συνολικά την επιβάρυνση κατά 0,21 ποσοστιαίες μονάδες. Υπερκαλύφθηκε έτσι η επιβάρυνση από τη φορολογία εισοδήματος κατά 0,18 ποσοστιαίες μονάδες, λόγω της αύξησης των ονομαστικών εισοδημάτων.

Παράταση για ενστάσεις στις Επιστρεπτές

Παρατείνεται η αβεβαιότητα για χιλιάδες επιχειρήσεις σχετικά με το αν θα πρέπει να επιστρέψουν τις ενισχύσεις της επιστρεπτέας προκαταβολής, καθώς με νέα απόφαση των αρμόδιων υπουργείων Οικονομικών και Ανάπτυξης δίνεται μια ακόμα παράταση στην προθεσμία εξέτασης των φακέλων ενστάσεων, η οποία πλέον μεταφέρεται στις 31 Οκτωβρίου. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, όσοι δικαιωθούν θα κληθούν να εξοφλήσουν την οφειλή της επιστρεπτέας προκαταβολής σε 96 άτοκες δόσεις με τα ποσά να είναι μειωμένα έως 75%.

Πρόγραμμα «Σπίτι μου»: Στις 20.000 οι αιτήσεις

Τις 20.000 «άγγιξαν» οι αιτήσεις για το πρόγραμμα «Σπίτι μου» για χορήγηση χαμηλότοκων ή άτοκων στεγαστικών δανείων προς νέους/νέες και νέα ζευγάρια, ηλικίας από 25 ετών έως 39 ετών, για αγορά πρώτης κατοικίας. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία έχουν υποβληθεί πάνω από 19.500 αιτήσεις. Από αυτές, περίπου 1.000 έχουν απορριφθεί λόγω εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων, άλλες 1.200 είναι σε διαδικασία προέγκρισης, ενώ για τις υπόλοιπες «τρέχουν» οι διαδικασίες ελέγχου. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 500 εκατ. ευρώ, με πρόβλεψη για διπλασιασμό σε περίπτωση εξάντλησης των διαθέσιμων πόρων.

“

Θεαματική βελτίωση στην παγκόσμια κατάταξη στα logistics έχει επιτύχει την τελευταία δεκαετία η Ελλάδα. Από την έκθεση «Connecting to Compete» της Παγκόσμιας Τράπεζας, η οποία αξιολόγησε τις επιδόσεις 139 χωρών στη μεταφορά, υποδοχή και αποθήκευση αγαθών στο διασυνοριακό και στο εγχώριο εμπόριο, η Ελλάδα καταλαμβάνει τη 19η θέση παγκοσμίως στον σύνθετο δείκτη LPI, καταγράφοντας θεαματική βελτίωση από το 2012 οπότε και είχε καταλάβει την 69η θέση.

Επωνύμως

«Ψηφοθήρας» η αύξηση των μισθών!

του Μιχαήλ Στρατουδάκη



“ Ακούστηκε στις προεκλογικές υποσχέσεις ότι ο μισθός θα ανέβει στα 950 Ευρώ και θα φτάσει στο τέλος της τετραετίας τα 1550 Ευρώ!!! Ο λόγος πάντα για τον κατώτατο! Μόνον το Λουξεμβούργον έχει αυ-

τόν τον κατώτατο μισθόν σήμερα. ”

Κυρίαρχον μέσον και μάλλον ως δόλωμα προβάλλεται μετ' επιτάσεως η αύξηση των μισθών κυρίως από τα Πολιτικά Κόμματα. Το θέμα είχε έλθει ως βασικόν στις προηγούμενες εκλογές αλλά δυστυχώς δεν έγινε τίποτε το σημαντικό και τώρα επανέρχονται και το έχουν στην πρώτην προτεραιότητα. Τίθεται όμως το ερώτημα. Δημόσιον και Ιδιώτες δύναται να αυξήσουν τους μισθούς με τις υπάρχουσες συνθήκες; Όχι. Οι συνθήκες δεν είναι οι ενδεδειγμένες. Τότε τι θα γίνει; Θα δεινοπαθεί ο κόσμος με τους ευτελείς μισθούς και συντάξεις;

Ακούστηκε στις προεκλογικές υποσχέσεις ότι ο μισθός θα ανέβει στα 950 Ευρώ και θα φτάσει στο τέλος της τετραετίας τα 1550 Ευρώ!!! Ο λόγος πάντα για τον κατώτατο! Μόνον το Λουξεμβούργον έχει αυτόν τον κατώτατο μισθόν σήμερα. Και εάν η τετραετία δεν ολοκληρωθεί αλλά γίνουν εκλογές ενωρίτερον για απρόβλεπτην αιτίαν πως θα φτάσει ο μισθός στα 1550 Ευρώ;; Άρα εκ των πραγμάτων αυτή η αύξηση δεν είναι δυνατή, αλλά όμως η ψήφος θα κερδηθεί!! Δεν είναι άνευ ουσίας η αύξηση των μισθών πριν ολίγες δεκαετίες. Έγινε λόγος προεκλογικώς για γενναίαν αύξηση. Επεβλήθη ο διπλασιασμός και η χαρά των εργαζομένων ιδίως στον ιδιωτικόν τομέαν ήταν υπέρμετρη. Τέτοιους πολιτικούς θέλωμεν, έλεγαν με έμφαση οι εργάτες. Και συνιστούσαν σε όλους να υποστηρίξουν αυτό το κόμμα. Δεν πέρασε πολὺς καιρός και τα σύννεφα άρχισαν να έρχονται πολύ μαύρα. Ορισμένοι επιχειρηματίες ήταν αδύνατον να καταβάλλουν τόσον υψηλούς μισθούς και μετεκόμισαν τις εδρες τους σε άλλην χώραν οι δε εντόπιοι εργάτες έμειναν άνευ εργασίας. Άλλες, πολλές, έκλεισαν τελείως! Οι άνεργοι έγιναν υπεράριθμοι και πέραν αυτού δεν υπήρχε δυνατότητα ευρέσεως ευκόλως εργασίας. Αντελήφθησαν τότε ότι η χαρά του διπλασιασμού των μισθών ήταν καταστροφή γι' αυτούς και για το Δημόσιον. Δεν ήταν η ώρα τόσον μεγάλης αυξήσεως.

Προς αποφυγήν ομοίων δυσμενών καταστάσεων πραγματικών και όχι θεωρητικών προτεινομεν.

1ον) Περικοπήν της τιμής των τροφίμων στο 50% της σημερινής αξίας. Πρόκειται για ληστρικήν αύξηση,

2ον) Περικοπήν της τιμής των υγρών καυσίμων και του ρεύματος σε ανάλογον ποσοστόν.

3ον) Μείωση του ΦΠΑ κάτω του 15% για τον υψηλότερον και αναλόγως για τους χαμηλότερους.

4ον) Μείωση των φόρων

5ον) Μείωση του ΕΝΦΙΑ και κάπου εξαίρεση αυτού.

6ον) Αύξηση των επιδομάτων ΑμεΑ σχεδόν στο διπλάσιον και των επιδομάτων για γέννηση και ανατροφήν παιδιού.

Όταν αυτά υλοποιηθούν δεν χρειάζεται αύξηση μισθού. Επέρχεται αυτομάτως και μάλιστα σε σημαντικόν βαθμόν.

Δεν τα αναφέρουν και δεν τα προτάσσουν αυτά οι εκλογορήτορες, αλλά προτάσσουν αύξηση μισθού η οποία είναι πιο δελεαστική χωρίς να είναι κατορθωτή!

Ψηφοφόρε! Πρόσεχε τι σου υπόσχονται τι σου είχαν υποσχεθεί στις προηγούμενες εκλογές και αποφάσισε πως θα τους «τιμωρήσεις» διότι σε εξηπάτησαν χωρίς να αποκλείεται το αυτό παιγνίδι και στις επί θύρας εκλογές.

Τα τυχόν λάθη που θα κάμομεν στις εκλογές δεν βαρύνουν μόνον ημάς αυτούς, αλλά και τους πλησίον μας. Γιατί να γινόμεθα αίτιοι δεινών των άλλων;;;

Ο κ. Μιχαήλ Στρατουδάκης είναι συγγραφέας, δημοσιογράφος

Διαγωνισμός για ναυαγοσώστες

Δημοσιεύθηκε η προκήρυξη του διαγωνισμού για την ναυαγοσωστική κάλυψη των πολυσύχναστων παραλιών της Δ.Ε. Λαρίσσου και της Δ.Ε. Δύμης του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, συνολικού ύψους 260.000,00€. Οι ακτές που θα καλυφθούν με ναυαγοσωστική κάλυψη, είναι:

- Λακκόπετρα (από Ξενοδοχείο Ιονική Ακτή έως ΚΥΕ «Παράδεισος»), συνολικού μήκους 390 μ. (ένας πύργος), με κέντρο έμπροσθεν Ξενοδοχείου Ιονική Ακτή.
- Λακκόπετρα (Γκρεκ Οτέλ), συνολικού μήκους 330 μ. (ένας πύργος), με κέντρο έμπροσθεν Ξενοδοχείου Γκρεκ Οτέλ.
- Λακκόπετρα (παραλία Γκρινίτσα έως τις εκβολές του χειμάρρου), συνολικού μήκους 395 μ. (ένας πύργος), με κέντρο τον κάθετο δρόμο μεταξύ των καταστημάτων Terra Rossa και Deseo.
- Καλογριά (πέριξ Λάρισσου ποταμού και αποστραγγιστικό περιοχής κέντρο), συνολικού μήκους 1.170 μ. (τρεις πύργοι), με κέντρο Α. Δεξιό Άκρο (Βόρεια) ομπρελών Ξενοδοχείου Kalogria Beach), Β. Αριστερό Άκρο (Νότια) ομπρελών καταστήματος La Mer και Γ. Δεξιό Άκρο (Βόρεια) ξαπλώστρων καντίνας Παλιάς Μπούκας.
- Τηγάνα Κάτω Αχαΐας, συνολικού μήκους 800 μ. (δύο πύργοι), με κέντρο Α. μεταξύ καταστημάτων SAO και πρώην Μαγαρί και Β. Αριστερά της θέσης της καντίνας (Δυτικά).
- Γιαννισκάρι, συνολικού μήκους 400 μ. (ένας πύργος), με κέντρο το αριστερό άκρο των ομπρελών Καντίνας (Νότια). Συνολικά θα τοποθετηθούν εννέα ναυαγοσωστικοί πύργοι, ενώ προβλέπονται τρεις χειριστές σκαφών και τρεις ναυαγοσώστες – μέλη των σκαφών, εκ των οποίων τα δύο θα εποπτεύουν σε όλο το Δήμο και το έτερο στην παραλία Καλόγριας και ένας επίπτης.

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε τέσσερις μήνες και συγκεκριμένα για το χρονικό διάστημα από 01.06.2023 έως 30.09.2023. Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 6/5/2023 και ώρα 11:00.

Δράσεις του FAME Road στο Αίγιο

Ο Δήμος Αιγιαλείας στο πλαίσιο του F.A.M.E. Road Project θα φιλοξενήσει δύο εκδηλώσεις «back to back» στο Αίγιο στις 28 και 29 Απριλίου 2023. Καθώς το έργο F.A.M.E. Road πλησιάζει σχεδόν στο τέλος του, όλοι οι εταίροι, εκπρόσωποι της Τεχνικής Γραμματείας του Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Ιταλία 2014-2020 και εξέχοντες ομιλητές από Περιφερειακές και Τοπικές Αρχές θα συμμετάσχουν στην 4η Τεχνική Συνάντηση (Κλειστή Συνάντηση) για να συζητήσουν τα αποτελέσματα του Έργου, τη βιωσιμότητα και τις συνέργειες με άλλες τοπικές πρωτοβουλίες τοπικών και περιφερειακών αρχών στις 28 Απριλίου 2023.

Η 29η Απριλίου 2023 είναι αφιερωμένη σε μια ανοιχτή εκδήλωση για το κοινό με σκοπό να παρουσιαστεί ένα από τα κύρια αποτελέσματα του έργου το «FAME Road HUB στην Αιγιαλεία». Το HUB θα λειτουργήσει στον ανακαινισμένο χώρο των Παλαιών Σφαγείων στο Αίγιο.

Το έργο «Food Art Movement Energy - the Road to Country Experience» με το ακρωνύμιο «FAME ROAD» που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Interreg VA Ελλάδα-Ιταλία 2014-2020 στοχεύει στη βελτίωση της ικανότητας των τοπικών επιχειρήσεων να οργανώνουν και να διαχειρίζονται σύνθετα και ολοκληρωμένα τουριστικά προϊόντα. Να προωθούν υπηρεσίες και προϊόντα που σχετίζονται με την τοπική φυσική κληρονομιά, την αγρο-διατροφή, την τέχνη και τον πολιτισμό, τη βιώσιμη κινητικότητα, την πράσινη ενέργεια, μέσω του δικτύου FAME ROAD και την επέκταση της προβολής των περιοχών στο εξωτερικό. Το έργο FAME Road ξεκίνησε την 01.04.2019 και υλοποιείται έως 30.06.2023, από πέντε Εταίρους από Ιταλία και Ελλάδα, συνολικού Προϋπολογισμού 2.791.944,28 ευρώ.

> Ικανοποίηση του ΓΕΩΤΕΕ για την υπογραφή της ΚΥΑ

Αύξηση της αποζημίωσης για την αξιολόγηση αιτημάτων στήριξης

Μετά από τεκμηριωμένες σχετικές παρεμβάσεις του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, σε συνεργασία και με τους συνδικαλιστικούς φορείς των Γεωτεχνικών δημοσίων υπαλλήλων, ο αν. Υπουργός Οικονομικών Θ. Σκυλακάκης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων Ι. Τσακίρης, ο υπουργός Εσωτερικών Μ. Βορίδης και ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Γ. Στύλιος υπέγραψαν Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) για την αύξηση της αποζημίωσης για την αξιολόγηση των αιτημάτων στήριξης και των ενδικοφανών προσφυγών των επεν-



δυτικών προτάσεων που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της Δράσης 4.1.5 του Υπομέτρου 4.1 «Επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις (Σχέδια Βελτίωσης)» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2022.

Σε ανακοίνωσή του, το

ΓΕΩΤ.Ε.Ε., αναφέρει τα εξής: «Έχοντας επισημάνει επανειλημμένα ότι οι Γεωτεχνικοί αξιολογητές των αιτήσεων ενίσχυσης για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, αν και συνεισφέρουν τα μέγιστα στην εφαρμογή του Προγράμματος, εντούτοις λαμβά-

νουν πολύ μικρή αμοιβή, η οποία δεν ανταποκρίνεται ούτε στο σημαντικό φόρτο εργασίας και τον απαιτούμενο χρόνο που πρέπει να διαθέσουν, αλλά ούτε και στη σημαντική ευθύνη του έργου που καλούνται να επιτελέσουν και τη συμβολή του στην επιτυχή υλοποίηση του Προγράμματος, εκφράζει την ικανοποίησή του για την έκδοση της παραπάνω Κ.Υ.Α., υπογραμμίζοντας ότι θα σταθεί αρωγός σε κάθε προσπάθεια που θα διασφαλίζει την ομαλή υλοποίηση του Μέτρου και την αποτελεσματική απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων».

> Στην Άνω Αχαΐα βρέθηκε ο υπ. Δήμαρχος Γρ. Αλεξόπουλος

Βελτίωση της καθημερινότητας



Στην Άνω Αχαΐα βρέθηκε τις προηγούμενες ημέρες ο υποψήφιος Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας Γρηγόρης Αλεξόπουλος για μια θεσμική συνάντηση με τον πρόεδρο της τοπικής κοινότητας Αντώνη Κόλλια και τον αναπληρωματικό του Γιάννη Ανδριόπουλο. Στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκαν ασφαλώς ζητήματα υποδομών που απασχολούν σχεδόν όλες τις κοινότητες του Δήμου.

Τα πρώτα θέματα που τέθηκαν στο τραπέζι των συζητήσεων ήταν αυτά της ανάπλασης του παλαιού Δημοτικού Σχολείου Άνω Αχαΐας αλλά και η ανάγκη εύρεσης χώρου για τη στέγαση του κοινοτικού γραφείου, αφού μέχρι σήμερα η διοικητική υποδομή του τόπου φιλοξενείται σε κοντέινερ. Ενώ, ένα ακόμα ζήτημα που εκτέθηκε στον υποψήφιο Δήμαρχο Δυτικής Αχαΐας είναι αυτό της εύρεσης χώρου φιλοξενίας του δραστήριου Πολιτιστικού Συλλόγου της Άνω Αχαΐας.

Επιπλέον, παρουσιάστηκε από τον πρόεδρο Αντώνη Κόλλια το ανεπίλυτο πρόβλημα του κορεσμού στο Κοιμητήριο Άνω Αχαΐας αλλά και τα ζητήματα αγροτικής οδοποιίας που απασχολούν την περιοχή, αλλά και το μείζον ζήτημα του

δημογραφικού, αφού στην τελευταία απογραφή της ΕΛΣΤΑΤ παρουσιάστηκε ότι ο μόνιμος πληθυσμός της κοινότητας ανέρχεται στα 170 άτομα, γεγονός που προκαλεί ανησυχία και προβληματισμό. Ο υποψήφιος Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας Γρηγόρης Αλεξόπουλος δήλωσε μετά τη συνάντηση: «Όλος ο Δήμος έχει ανάγκη το ενδιαφέρον μας. Στην Άνω Αχαΐα διαπιστώσαμε μια σειρά ζητημάτων που με τον κατάλληλο προγραμματισμό μπορούν να επιλυθούν. Αυτή την τάξη θέλουμε να φέρουμε στο Δήμο Δυτικής Αχαΐας ώστε τα ζητήματα καθημερινότητας να επιλύονται μέσα από τη συνεργασία της δημοτικής Αρχής, των τοπικών παραγόντων και των κατοίκων. Είμαστε αισιόδοξοι πως είναι στο χέρι μας να κάνουμε τη ζωή μας καλύτερη».

> Ανακοινώθηκαν από τον υπ. Δήμαρχο Ερυμάνθου Δ. Δριβίλα

Οι πρώτοι 55 υποψήφιοι



Στην ανακοίνωση των 55 πρώτων υποψηφίων δημοτικών συμβούλων προχώρησε ο υποψήφιος δήμαρχος Ερυμάνθου Δημήτρης Δριβίλας σε μια εξαιρετική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε σε κέντρο δεξιώσεων του δήμου

Ερυμάνθου.

Αφού τόνισε πως αποφάσισε να κάνει αυτό το βήμα και να διεκδικήσει τον δημοκρατικό θώκο μετά από προτροπές της τοπικής κοινωνίας και με την αυτοδιοικητική εμπειρία που αποκόμισε μετά από δύο θητείες στο 2ο βαθμό αυτοδιοίκησης δήλωσε πως «ο δήμος Ερυμάνθου είναι σε ένα σημείο καμπής και είναι απαραίτητη η αλλαγή στον τόπο που γεννήθηκε και μεγάλωσε». Στη συνέχεια πρόσθεσε ότι οι υποψήφιοι που ανακοινώθη-

καν δείχνουν τον δρόμο της στελέχωσης του ψηφοδελτίου με πολίτες από όλο το φάσμα της πολιτικής και κοινωνικής ζωής του δήμου Ερυμάνθου με διάθεση για προσφορά με ανιδιοτέλεια. Επίσης ο συνδυασμός θα περιλαμβάνει ανθρώπους από όλα τα χωριά και όλες τις επαγγελματικές και ηλικιακές κατηγορίες. Αναφέρθηκε, επίσης, στην έλλειψη υποδομών και στο ότι πρέπει να αξιοποιηθούν συγκριτικά πλεονεκτήματα του δήμου όπως η ορει-

νόπια και το υδάτινο στοιχείο κάτι που πιστεύει πως μπορεί να καταφέρει με τους άξιους συνεργάτες του και το πρόγραμμα του συνδυασμού του ώστε να δημιουργηθεί ένας δήμος που θα σέβεται τον πολίτη και θα λύνει τα προβλήματα της καθημερινότητας. Τόνισε, ακόμα πως το όραμά του είναι ένας Δήμος, δίκαιος, δημοκρατικός, αποτελεσματικός που θα σέβεται και θα λειτουργεί υπέρ του πολίτη, εξωστρεφής και ανοιχτός στη κοινωνία.

> Σκάλκος: Στο 85% η απορροφητικότητα προγραμμάτων ΕΣΠΑ στην Αχαΐα 630 εκ. ευρώ για τη νέα περίοδο



Σε υψηλό ποσοστό που αγγίζει το 83% ανέρχεται η απορροφητικότητα των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ στην Αχαΐα, γεγονός το οποίο οδηγεί στην αύξηση της χρηματοδότησης για την επόμενη προγραμματική περίοδο 2020-2027.

Τα παραπάνω ανακοίνωσε την περασμένη Δευτέρα από την Πάτρα ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ Δημήτριος Σκάλκος, σε ενπνερωτική εκδήλωση που διοργάνωσε ο ΕΦΕΠΑΕ για τις νέες δράσεις «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» και «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ».

Ο κ. Σκάλκος αναφερόμενος στο ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας, είπε ότι η απορρόφηση έχει φτάσει στο 83% δικαιώνοντας την απόφαση του υπουργείου να διαθέσει επιπλέον πόρους στην περιοχή. Έτσι, το ΠΕΠ της επόμενης περιόδου θα φτάσει στα 630 εκατ. ευρώ, πολύ αυξημένο σε σχέση με το προηγούμενο, από το οποίο υλοποιούνται σήμερα στην Αχαΐα δράσεις προϋπολογισμού άνω των 530 εκατ. ευρώ, στα οποία προστέθηκαν πόροι 120 εκατ. ευρώ από εθνικούς πόρους.

Κατά την ομιλία του παρουσίασε συνολικά τα αποτελέσματα για τη χώρα λέγοντας χαρακτηριστικά πως «κρατήσαμε το κε-

φάλι της ελληνικής οικονομίας έξω από το νερό και βοηθήσαμε τις ελληνικές επιχειρήσεις να κρατηθούν ζωντανές. Σπρίξαμε την απασχόληση και η χώρα μας κατέγραψε την 3η πιο δυναμική ανάκαμψη στην ΕΕ μετά την πανδημία». Και συνέχισε: «Η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, παρέλαβε το 2019 απορροφητικότητα ΕΣΠΑ στο 27% και σήμερα έχει φτάσει το 85% με προοπτική επιτυχούς ολοκλήρωσης μέχρι τον επόμενο Νοέμβριο στο 100%. Ταυτόχρονα, ξεκίνησε η υλοποίηση του ΕΣΠΑ 2021-27 όπου κάθε επιχείρηση μπορεί να βρει τη δράση που της ταιριάζει στις ανάγκες και τις φιλοδοξίες της».

Ο κ. Σκάλκος αναγνώρισε το σημαντικό έργο του ΕΦΕΠΑΕ λέγοντας πως το προηγούμενο διάστημα διαχειρίστηκε από το πρόγραμμα επιχειρηματικότητας ΕΠΑ-ΝΕΚ και από τα περιφερειακά προγράμματα, πόρους άνω των 4,2 δις ευρώ με πληρωμές μέχρι σήμερα που φτάνουν τα 2,7 δις. ευρώ εκ των οποίων 890 εκατ. ήταν ενισχύσεις μέσα στην πανδημία. Υπεραμύνθηκε μάλιστα τις προσπάθειες για την στήριξη μέσω ΕΣΠΑ των ΜμΕ υπογραμμίζοντας πως το 87% των επιχειρήσεων που χρηματοδοτήθηκαν ήταν

πολύ μικρές, το 10% μικρές και το 3% μεσαίες.

Μαρλαφέκας: Σημαντικός ο ρόλος του ΕΦΕΠΑΕ

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας και του ΕΦΕΠΑΕ Πλάτωνας Μαρλαφέκας, τόνισε ότι η ομάδα ΕΣΠΑ του υπουργείου Ανάπτυξης κατάφερε ένα θαύμα με τη μεγάλη απορροφητικότητα του προγράμματος. Αναφορικά με τον ΕΦΕΠΑΕ, στην παρούσα φάση κλείνει 74 δράσεις του ΕΣΠΑ 2014 - 20, χρηματοδοτώντας 190.000 δικαιούχους, με δημόσια δαπάνη που ξεπέρασε τα 4,2 δις. ευρώ και πληρωμές που σήμερα φτάνουν τα 2,7 δις. ευρώ. Τα στοιχεία αυτά δείχνουν πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος του ΕΦΕΠΑΕ, που ορίστηκε ενδιάμεσος φορέας και του νέου ΕΠΑΝΕΚ 2021 - 27 που ήδη υλοποιεί τις πέντε πρώτες δράσεις δημόσιας δαπάνης 1 δις. ευρώ.

2.987 επιχειρήσεις της Αχαΐας στο ΕΠΑΝΕΚ

Η διευθύντρια της Διαχειριστικής, Μάγδα Πετροπούλου, σημείωσε από την πλευρά της πως στο πρόγραμμα ΕΠΑΝΕΚ έχουν ενταχθεί 2.987 επιχειρήσεις από την Αχαΐα, με προϋπολογισμό 18 εκατ. ευρώ και δημόσια δαπάνη 68 εκατ. ευρώ και έχουν εκταμιευθεί 36,8 εκατ. ευρώ.

Επίσης, τόνισε πως στα προγράμματα επιχειρηματικότητας του ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας έχουν ενταχθεί 3.234 επιχειρήσεις από την Αχαΐα με συνολικό προϋπολογισμό 84,5 εκ. ευρώ και δημόσια δαπάνη 61 εκ. ευρώ, ενώ η εκταμίευση έχει ανέλθει στα 67 εκατ. ευρώ, με στόχο την πλήρη απορρόφηση μέχρι τα τέλη του χρόνου.

Τιμώμενη η Δυτική Ελλάδα στην FRESKON Expo

Η Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετέχει με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συμμετέχουν στην έκθεση FRESKON Expo ένα Διεθνές Εμπορικό Γεγονός Φρέσκων Φρούτων και Λαχανικών που πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης από 23 έως 25 Απριλίου.

Στην έκθεση FRESKON η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ήταν η τιμώμενη Περιφέρεια, γεγονός που αποδεικνύει την αναγνώριση των προσπαθειών για τόνωση της εξωστρέφειας και ενίσχυση του αγροδιατροφικού κλάδου. Στόχος όλων των προσπαθειών που αναπτύσσει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι να αποτελέσει η ενασχόληση, με τη γεωργία και την κτηνοτροφία, επιχειρηματική επιλογή και όχι μόνο, ανάγκη για επιβίωση. Η στήριξη του αγροτικού εισοδήματος, η ανάδειξη των ιδιαίτερων τοπικών αγροτικών προϊόντων ποιότητας, η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η ενθάρρυνση για επενδύσεις στον πρωτογενή τομέα αποτελούν το κύριο μέλημα για τη δημιουργία μιας ισχυρής και παραγωγικής Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στον αγροτικό τομέα. Δικαίωση της προσπάθειας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την ανάδειξη των αγροδιατροφικών προϊόντων της χαρακτήρισε την επιλογή της ως Τιμώμενης Περιφέρειας στη φετινή FRESKON ο Βοηθός Περιφερειάρχης σε θέματα Εγγείων Βελτιώσεων στις Π.Ε. Αιτ/νίας και Ηλείας, Γεώργιος Κοντογιάννης, που παρευρέθηκε στα εγκαίνια της έκθεσης.

Να σημειωθεί πως η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι παρούσα σε όλα τα μεγάλα εθνικά, αλλά και σε διεθνή (SIAL Paris, FRUIT LOGISTICA, ProWein) εκθεσιακά γεγονότα που αφορούν τον κλάδο της αγροδιατροφής, με στόχευση οι επιχειρήσεις του κλάδου να αναπτύξουν την εξωστρέφειά τους και να προωθήσουν τα εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα της Ολυμπιακής Γης επεκτείνοντας τα εμπορικά τους δίκτυα και τον κύκλο εργασιών τους.

Φ. Ζαΐμης: Γέφυρα για την επόμενη μέρα

Το εμβληματικό έργο του αγωγού σταθερής πίεσης Μεγαλόπολη-ΒΙΠΕ Πατρών της ΔΕΣΦΑ, που θα μπορεί να παρέχει φυσικό αέριο αλλά και υδρογόνο, οι προοπτικές ανάπτυξης για τη Δυτική Ελλάδα και η προσπάθεια κυκλικής οικονομίας τέθηκαν στο επίκεντρο του διαλόγου στο «Social Hub by RouteLAB» την Τετάρτη 19 Απριλίου 2023, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών. Κεντρικός ομιλητής στη θεματική «Η πρακτική αξιοποίηση του Υδρογόνου σε κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας» ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Έρευνας και Καινοτομίας Φωκίωνας Ζαΐμης, ο οποίος μίλησε για το στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης των υποδομών για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου.

«Ένα έργο που ανασύραμε από την αφάνεια που βρισκόταν από το 2011 και μέσα από τεράστιες δυσκολίες διεκδικήσαμε-στηρίξαμε και υποστηρίζουμε σθεναρά φέρνει την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος μπροστά στο θέμα της ενεργειακής υποδομής εν συγκρίσει με άλλες περιφέρειες της χώρας. Πρόκειται για μια σημαντική προσπάθεια προς όφελος των επιχειρήσεων και των πολιτών της Δυτικής Ελλάδος. Ο ρόλος του φυσικού αερίου, ως καύσιμου-γέφυρας για τη διαμόρφωση της επόμενης μέρας στην αγορά ενέργειας, αποδεικνύεται ιδιαίτερα σημαντικός, τόσο για την ένταξη καθαρότερων μορφών ενέργειας στο ενεργειακό μείγμα, όσο και για την υποστήριξη της οικονομικής ανάπτυξης μέσω της απρόσκοπτης παροχής ενέργειας προς όλους», δήλωσε ο κ. Ζαΐμης.

> Στη Διεθνή Επιχειρηματική Έκθεση του Mostar στη Βοσνία

Δημιουργικοί Κόμβοι της Δυτ. Ελλάδας

Στη Διεθνή Επιχειρηματική Έκθεση (Περίπερο 1 - G1 - Hall 1) του Mostar στη Βοσνία πρόκειται να παρουσιαστούν από τις 2 έως τις 6 Μαΐου 2023 οι τέσσερις Δημιουργικοί Κόμβοι Καινοτομίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του διακρατικού έργου Creative@Hubs Interreg V-A Ελλάδα-Ιταλία 2014-2020.

Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να γνωρίσει τους τέσσερις Δημιουργικούς Κόμβους (Creative Hubs) που δραστηριοποιούνται και αναπτύσσονται στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και συγκεκριμένα σε Αγρίνιο, Μεσολόγγι, Πάτρα και Πύργο. Επίσης, θα δοθεί η ευκαιρία δικτύωσης με άλλους δημιουργικούς κόμ-

βους και B2B συναντήσεων μεταξύ δημιουργικών ΜμΕ. Με επιμέλεια του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας, την Τρίτη (2 Μαΐου 2023, ώρες 13:00-18:00, στο Περίπερο 1 - Conference room 3) θα πραγματοποιηθούν B2B συναντήσεις δικτύωσης ΜμΕ και την Τετάρτη (3 Μαΐου 2023, ώρα 15:00, στο Conference Hall) θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση πληροφόρησης.

Οι ενδιαφερόμενοι για B2B συναντήσεις μπορούν να εγγραφούν διαδικτυακά μέχρι και την 1η Μαΐου 2023, και να αντλήσουν περισσότερες πληροφορίες μέσω του συνδέσμου: International B2B meetings Mostarfair 2023 - Info (b2match.io)

Εργαστήρια-σεμινάρια, ηλε-

κτρονικά εργαλεία (Web 2.0), ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού 11 θεματικών εννοιών, διασυνοριακός διαγωνισμός καινοτομίας ιδεών, ανταλλαγή προγράμματος των Διαχειριστών των Hubs, αποστολές B2B μικρομεσαίων δημιουργικών επιχειρήσεων σε Ελλάδα και Ιταλία, είναι μερικές μόνο από τις δράσεις του Έργου στην ΠΔΕ.

Στο έργο Creative@Hubs - Interreg V-A Greece-Italy 2014-2020 συμμετέχουν τέσσερις εταίροι: Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας - Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης (επικεφαλής), Περιφέρεια Ηπείρου, Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και Περιφέρεια Απουλίας. Στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης με την Περιφέρεια Δυτικής Ελ-

λάδας, συμμετέχουν επίσης: το ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», τα τρία Εμπορικά Επιμελητήρια της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας) και το Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης - Πάντειο Πανεπιστήμιο. Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο του έργου Creative@Hubs του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Interreg Ελλάδα-Ιταλία 2014-2020» έχουν δημιουργηθεί τέσσερις Δημιουργικοί Κόμβοι (σε Αγρίνιο, Μεσολόγγι, Πάτρα και Πύργο), ενώ οι εργασίες περάτωσης του μόνιμου δημιουργικού κόμβου στην πρώην Γεωργική Σχολή Πάτρας, έχουν ήδη ξεκινήσει και αναμένεται να ολοκληρωθούν το προσεχές καλοκαίρι.

«Εκτός» Πάτρα και Αχαΐα

Ιδιαίτερα αισιόδοξα είναι φέτος τα μηνύματα για τον Τουρισμό. Στόχος να ξεπεράσουμε το ρεκόρ του 2019, όπου στην Δυτική Ελλάδα είχαν βρεθεί 817.000 επισκέπτες και αποτελεί μια χρονιά-ορόσημο για τον τουρισμό. Η Αχαΐα όμως δεν προσβλέπει να κεφαλαιοποιήσει οφέλη από αυτές τις προσδοκίες, όπως αναφέρουν παράγοντες του τουριστικού κλάδου.

Του Γιώργου Ηλιόπουλου

Τα μηνύματα που λαμβάνουν οι παράγοντες του τουρισμού στη Δυτική Ελλάδα (με ερωτηματικό την Αχαΐα) δείχνουν ότι τελικά φέτος η παρτίδα θα είναι κάτι παραπάνω από κερδισμένη, ενώ εάν δεν ήταν σε εξέλιξη ο πόλεμος στην Ουκρανία και την χώρα μας δεν μάζιζε ένα υψηλό κύμα ακρίβειας, θα μιλούσαμε για σαφώς διαφορετικά δεδομένα.

Μιλώντας στον «Σ.Ε.» ο αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Νίκος Κοροβέσης εκτιμά ότι μπορούμε να ξεπεράσουμε ακόμη και τους στόχους του 2019 και θεωρεί ότι οι εισπράξεις πανελλαδικά θα φθάσουν στον αριθμό ρεκόρ εκείνης της χρονιάς των 19 δισεκατομμυρίων ευρώ. Άλλωστε ο Τουρισμός συνεισφέρει σημαντικά στο ΑΕΠ της χώρας.

«Πραγματικά τα μηνύματα που λαμβάνουμε είναι κάτι παραπάνω από ενθαρρυντι-



κά. Φέτος οι κρατήσεις είναι εξαιρετικές και όλα δείχνουν ότι θα ξεπεράσουμε ακόμη και τον αριθμό ρεκόρ των αφίξεων του 2019. Όλα τα ξενοδοχεία στην περιοχή δείχνουν ότι αυτό το καλοκαίρι θα είναι πλήρη και

ήδη τα πρώτα καλά μηνύματά μας δόθηκαν με τις κρατήσεις του Πάσχα. Γενικότερα αναμένουμε μια πολύ καλή χρονιά που θα επιβεβαιώσει και τις προσδοκίες μας» αναφέρει ο κ. Κοροβέσης. Φαίνεται επίσης ότι το σοκ του πολέμου στην Ουκρανία έχει ξεπεραστεί και ότι ολοένα και περισσότεροι τουρίστες θα έρθουν στην Δυτική Ελλάδα φέτος το καλοκαίρι. Σε αυτό συνετέλεσαν και οι νέες διασυνδέσεις του Αράξου με καινούργιες χώρες, όπως το Ισραήλ, με

στόχο την προσέλκυση μεγάλου αριθμού τουριστών στην περιοχή.

«Ο Άραξ αποτελεί κομβικό αεροδρόμιο για τις αφίξεις και φέτος περιμένουμε επιπλέον μερικούς χιλιάδες τουρίστες από το Τελ Αβίβ που θα ενισχύσουν τον τουρισμό σε τοπικό επίπεδο. Ήδη είχαν υπάρξει από πέρυσι απώλειες λόγω του πολέμου στην Ουκρανία και γίνονται προσπάθειες από τις εταιρείες να βρουν και τουρίστες από άλλους προορισμούς προκειμένου να αντι-

σταθμιστούν οι απώλειες. Πάντως η αισιοδοξία μου είναι ότι τα δεδομένα για τη φετινή χρονιά θα είναι κάτι παραπάνω από ενθαρρυντικά με βάση όλα αυτά τα στοιχεία που έχουμε συλλέξει μέχρι και σήμερα» εξηγεί ο κ. Κοροβέσης.

Στα πλαίσια της μεγάλης διεθνούς τουριστικής έκθεσης IMTM που είχε πραγματοποιηθεί μάλιστα στο Τελ Αβίβ, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είχε μια πολύ σημαντική παρουσία, όχι μόνο με την προβολή του τουριστικού προϊόντος της περιοχής, αλλά και με μια σειρά επαφών με παράγοντες της ισραηλινής αγοράς, με στόχο την χρονική και χωρική επέκταση της παρουσίας των ισραηλινών επισκεπτών στην Δυτική Ελλάδα. Το άνοιγμα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας προς την αγορά του Ισραήλ αποτελεί ένα εξαιρετικά σημαντικό γεγονός και έχει πολύ μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης όπως παραδέχονται παράγοντες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Οι πτήσεις θα γίνουν από την tour operator «ESHET», θα καλύψουν την περίοδο από 7 Μαΐου μέχρι και 15 Οκτωβρίου με δύο δρομολόγια των 186 θέσεων κά-

> Τι αναφέρουν παράγοντες του τουριστικού κλάδου για τα όσα αναμένουν

Ζητούμενο για την Αχαΐα η κεφαλαιοποίηση

αφιέρισμα



Εκείνο πάντως που διαφαίνεται στην παρούσα φάση είναι ότι η Πάτρα και η Αχαΐα δεν θα κεφαλαιοποιήσουν σε μεγάλο βαθμό τις υψηλές αφίξεις τουριστών και εφέτος. Άλλωστε η Πάτρα αποτελεί ενδιαμέσο σταθμό και όχι τουριστικό προορισμό.

Μιλώντας στον «Σ.Ε.» ο Ηλίας Μεντζελόπουλος, πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Πάτρας, αναφέρει ότι: «Όλα δείχνουν ότι θα είναι μια κα-



λή σεζόν. Αυτά είναι τα μηνύματα που μας μεταφέρονται από το αεροδρόμιο του Αράξου. Το Πάσχα πάντως δεν καταγράφηκε υψηλό ποσοστό αφίξεων στην Πάτρα γιατί η περιοχή μας δεν αποτελεί προορισμό. Ήταν κάτι αναμενόμενο γιατί το Πάσχα γενικότερα δεν υπάρχει κίνηση».

Επιπρόσθετα η πρωτοβουλία που είχε ληφθεί από τους ξενοδόχους της Πάτρας για άφιξη στον Άραξ εταιρειών low cost φέτος δεν προβλέπεται να υλοποιηθεί. Ο κλάδος πάντως για την Πάτρα είναι συγκρατημένα αισιόδοξος.

Ο Νίκος Λάττας, ιδιοκτήτης ξενοδοχείου στην Δυτική Αχα-



ΐα και μέλος της Ένωσης Ξενοδόχων Αχαΐας αναφέρει από την πλευρά του ότι «τα μηνύματα για φέτος είναι λίγο συγκεχυμένα. Υπάρχουν περιοχές με σαφώς υψηλό τουρισμό υπάρχουν και περιοχές όπου δεν θα μπορούσαν να έχουν τους τουρίστες που θα βοηθήσουν την τοπική οικονομία. Μια από αυτές τις περιοχές είναι η Δυτική Αχαΐα και μιλάω εγώ με αυτά τα δεδομένα που έχω. Ο τουρίστας

στην Πάτρα θα έρθει μόνο για ψώνια και τίποτα άλλο και δεν αποτελεί προορισμό η περιοχή. Η Κάτω Αχαΐα δεν έχει αποκίσει την αίγλη που της αξίζει και το δάσος της Καλογριάς είναι αφημένο και αυτό στην τύχη του. Δραστηριοποιούμαι 20 χρόνια στον τομέα του τουρισμού και δεν βλέπω κάποια σημαντική αλλαγή». Από την άλλη οι επιχειρηματίες στον τομέα του τουρισμού δεν θα έχουν τη βοήθεια που είχαν το προηγούμενο διάστημα από το κράτος, είναι αντιμετώπι με υψηλά κόστη στην ενέργεια, ενώ όπως όλοι έχουν να αντιμετωπίσουν έναν υψηλότατο πληθωρισμό. «Οικονομικά η καλή σεζόν χαρακτηρίζεται από τα πόσα έσοδα έχεις συγκεντρώσει

από την τουριστική «άνοιξη» (;)



θε Κυριακή και Πέμπτη, ενώ θα ενισχυθούν με ένα τρίτο δρομολόγιο, ίδιας χωρητικότητας, κάθε Τρίτη στη διάρκεια του Ιουλίου και του Αυγούστου. Δεν υπάρχει δυνατότητα αγοράς ξεχωριστού εισιτηρίου καθώς πρόκειται για πτήσεις τσάρτερ αλλά το σημαντικό είναι ότι το συγκεκριμένο πακέτο ταξιδιού, συμπεριλαμβάνει διαμονή σε ξενοδοχείο.

Γ. Γκουβίτσας: «Νέα διασύνδεση με Ισραήλ»

Ο αερολιμανάρχης του Αράξου Γιώργος Γκουβίτσας, προβλέπει για φέτος ένα δυναμικό ξεκίνημα στον Τουρισμό. Εκτός από το Ισραήλ θα υπάρξει νέα διασύνδεση



και με την Ιταλία αλλά και με άλλες χώρες, που θα προσδώσουν στον τουρισμό σε τοπικό επίπεδο την δυναμική που του αξίζει. «Ξεκινάμε πολύ δυναμικά με την αγορά του Ισραήλ, ενώ θα ακολουθήσουν πτήσεις από Γερμανία. Αναμένονται πτήσεις από Ιταλία, από Ρουμανία, Αυστρία, Βέλγιο και Γαλλία. Δεν είναι μόνο το Τελ Αβίβ που αποτελεί τη νέα σύνδεση για την περιοχή

αλλά και η Ιταλία, όπου είχε σταματήσει εδώ και χρόνια. Θα έχουμε αφίξεις τουριστών και από χώρες της Βαλτικής, από την Πολωνία και δεν θα έχουμε καθόλου τουρίστες από τις χώρες που εμπλέκονται στον πόλεμο στην Ουκρανία» αναφέρει ο κ. Γκουβίτσας. Σε σχέση με τις αφίξεις τουριστών στην περιοχή, ο ίδιος εκτιμά ότι στον Άραξο θα βρεθούν φέτος λιγότεροι από τους 187.000 επιβάτες του 2019, σε κάθε περίπτωση όμως θα είναι μια πολύ καλή χρονιά. «Πέρυσι κλείσαμε με 102.000 επιβάτες, φέτος προβλέπω γύρω στους 140.000 επιβάτες. Σίγουρα θα καταφέρουμε να ανακτήσουμε κάτι από την παλιά μας αίγλη. Η νέα σύνδεση με το Ισραήλ ουσιαστικά αποτελεί επανεργοποίηση μιας παλαιότερης σύνδεσης του 2015. Τότε είχε επισκεφθεί την περιοχή μια εταιρεία οπλικών συστημάτων και μέσω του Αράξου είχαν μεταφερθεί 22.000 Ισραηλινοί. Μάλιστα τότε το αεροδρόμιο είχε βραβευτεί για το υψηλό επίπεδο των υπηρεσιών του. Αυτό έβαλε ένα σημαντικό λιθαράκι στο να συνεχιστεί εκείνη η σχέση. Λόγω πανδημίας όμως στα-

μάπησε η μεταφορά τουριστών στην περιοχή μας και τελικά έρχονται για πρώτη φορά φέτος» αναφέρει στον «Σ.Ε.» ο κ. Γκουβίτσας. Ωστόσο η πλειονότητα των τουριστών κατευθύνονται προς την περιοχή της Ηλείας όπου υπάρχουν πολλά ξενοδοχεία πέντε αστέρων. Κάποιοι ενδεχομένως και να κατευθυνθούν προς τα ξενοδοχεία της Αχαΐας, θα είναι όμως σαφώς λιγότεροι από τους τουρίστες της Ηλείας. Από την άλλη και οι παραλίες της Ηλείας αποτελούν σημαντικό πόλο έλξης, κάτι που θεωρείται ιδιαίτερα σημαντικό για του τελικό τουριστικό προϊόν που προσφέρεται. Φέτος αναμένεται περαιτέρω αύξηση των θέσεων απασχόλησης στον τομέα των καταλυμάτων και της εστίασης, καθώς και ευρύτερα των θέσεων υψηλής ειδίκευσης στον τουρισμό μέχρι το 2030. Η διετία 2021-2022 υπήρξε μεταβατική περίοδος στην προσπάθεια ανάκαμψης του τομέα από τις συνέπειες πανδημίας. Αναφορικά με την απασχόληση, στην αιχμή της σαιζόν του 2022 διαπιστώθηκαν 60.225 ελλείψεις θέσεων προσωπικού στα ξενοδοχεία.

«Πάνω από 18.2 δισ. εσοδα από τουρισμό»



Την εκτίμηση ότι η τουριστική χρονιά του 2023 για την Ελλάδα θα είναι καλύτερη εκείνης του 2022 εξέφρασε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, Γιάννης Ρέτσος επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι με βάση τις διεθνείς τάσεις και

τα επόμενα χρόνια δείχνουν περαιτέρω άνοδο των τουριστικών μεγεθών της χώρας.

Ο κ. Ρέτσος υπογραμμίζει ότι υπάρχει αισιοδοξία ότι ο ελληνικός τουρισμός το 2023 θα εισφέρει στην ελληνική οικονομία πέραν των 18,2 δισ. ευρώ, ξεπερνώντας δηλαδή το τουριστικό εισόδημα ρεκόρ της χρονιάς του 2019. «Το "πόσο" θα φανεί στην πορεία της χρονιάς» σημειώνει ο κ. Ρέτσος, αλλά την ίδια στιγμή ευελπιστεί όλα να εξελιχθούν ομαλά εφέτος, αφού υπενθυμίζει ότι και πέρυσι υπήρξε εκτίμηση ότι τα έσοδα θα κυμαίνονταν πέραν των 18,2 δισ. ευρώ αλλά τελικά η τουριστική βιομηχανία ουσιαστικά κινήθηκε από τις αρχές του καλοκαιριού χάνοντας 3 και πλέον ζωτικούς μήνες. «Η Ελλάδα εξαργυρώνει το πολύ καλό Brand που χτίστηκε στην διάρκεια της πανδημίας υπογραμμίζει ο κ. Ρέτσος, όταν το 2020 ήταν η μόνη χώρα της Μεσογείου που άνοιξε τα σύνορα της με απόλυτη επιτυχία. Δώσαμε εξετάσεις και περάσαμε σαν μια χώρα που μπορεί να διαχειριστεί μια σοβαρή κρίση. Επιπρόσθετα, το παράδειγμα της Ελλάδας ακολούθησαν και άλλες χώρες», σημείωσε ο Γιάννης Ρέτσος προσθέτοντας ότι η φήμη της ασφάλειας που έχτισε η Ελλάδα εκείνη την περίοδο μας ακολουθεί ακόμα.

Στην ερώτηση από τι κινδυνεύει η Ελλάδα να χάσει την πέμπτη θέση που κατέχει ως παγκόσμιο αναγνωρισμένο τουριστικό Brand, ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ είναι σαφής: «Δεν θέλουμε στο μέλλον το ελληνικό Brand να κατακυλλήσει και να είναι μη ανιχνεύσιμο. Το να πέσει στην 7η θέση από την 5η δεν λείει κάτι. Το σημαντικό είναι να μείνουμε στην κορυφή των παγκόσμιων τουριστικών δυνάμεων». Εξηγεί ότι η δραστηριότητα του τουρισμού είναι κυκλική και τώρα που η Ελλάδα είναι στα «πάνω» της, θα πρέπει αυτό να συνοδεύεται με στρατηγική και οργάνωση για την επόμενη ημέρα. «Χρειάζεται στρατηγική, χρειάζεται οργάνωση προορισμών, χρειάζεται βελτίωση υποδομών, χρειάζεται διαχείριση απορριμμάτων. Είναι μερικά ζητήματα που θα πρέπει να δοθούν άμεσες απαντήσεις στα συγκεκριμένα μέτωπα» όπως λέει. Για το 2023 το μεγάλο ζήτημα της τουριστικής βιομηχανίας εντοπίζεται στο θέμα της απασχόλησης και της αδυναμίας εύρεσης προσωπικού. Ο κ. Ρέτσος σημείωσε ότι αποτελεί τεράστιο ζήτημα η έλλειψη προσωπικού στον κλάδο του τουρισμού, αλλά και σε άλλους κλάδους της οικονομίας.

Ο ένας παράγοντας συνδέεται με την πανδημία, που «βίασε» έθεσε εκτός λειτουργίας την παγκόσμια τουριστική βιομηχανία εξωθώντας τους εργαζόμενους σε άλλους κλάδους. Ο άλλος παράγοντας αφορά την περίοδο 2013-2019, όταν η τουριστική οικονομία αναπτυσσόταν και οι περισσότεροι τομείς της οικονομίας ήταν σε ύφεση. Την περίοδο αυτή οι εργαζόμενοι στράφηκαν μαζικά στον τουρισμό, ενώ από το 2020 έως το 2022 συνέβη ακριβώς το ανάποδο. Αυτοί οι δύο λόγοι επιτείνουν το πρόβλημα, σημειώνει ο κ. Ρέτσος.

των αφίξεων για το 2023



στο τέλος. Πέρυσι πήγαμε καλά γιατί υπήρχε μια πελατεία που δεν είχε έρθει για δύο χρόνια και επέστρεψε. Και αυτό σε συνδυασμό με κάποιες φοροαπαλλαγές που υπήρξαν. Πρέπει να επισημάνω πάντως ότι έχω καταφέρει να κατακτήσω μια μόνιμη πελατεία που είναι πάγια με τουρί-

στες από... Αυστραλία. Τα μέσα δωμάτια καταλαμβάνονται από τους συγκεκριμένους τουρίστες, για τα υπόλοιπα που είναι διαθέσιμα σε όλους τους υπόλοιπους δεν δέχομαι και ιδιαίτερα μεγάλες οχλήσεις. Εάν δεν υπήρχε αυτή η σπάνια πελατεία του εξωτερικού και μάλιστα από Αυστρα-

λία, σίγουρα θα ψαχνόμουν» σημειώνει ο κ. Λάπτας. Όπως σημειώνει ο ίδιος, ορισμένα ξενοδοχεία στην Κυλλίνη πέρυσι άνοιξαν μέσα Ιουνίου, κάτι που δείχνει και τις συνθήκες που διαμορφώνονται σε ορισμένους επιχειρηματίες του κλάδου. Ο κ. Λάπτας εκτιμά ότι θα έπρεπε να υπάρξει μια πιο βελτιωμένη προβολή της περιοχής μας και μια σύμπραξη με την Περιφέρεια της Πελοποννήσου, καθώς η Δυτική Ελλάδα δεν είναι αναγνωρίσιμη. Ειδικά η Αχαΐα πιέζεται μεταξύ δύο υψηλών τουριστικά προορισμών, ο ένας είναι η Καλαμάτα και ο άλλος η Πρέβεζα μέσω του αεροδρομίου του Ακτίου. Σε σχέση επίσης με το αερο-

δρόμιο του Αράξου και τον ρόλο του, ο κ. Λάπτας εκτιμά ότι θα πρέπει να υπάρξει διασύνδεσή του με τον Προαστιακό για να προσφέρει ένα φθινό μέσο μεταφοράς των τουριστών. «Θα πρέπει το γρηγορότερο δυνατό να έρθει ο Προαστιακός στον Άραξο και αυτό σας το λέω με πλήρη ενσυναίσθηση. Θα πρέπει να προσελκύσουμε στον Άραξο και εταιρείες όπως είναι η Aegean και η EasyJet ώστε ελεύθερα οι τουρίστες να επιλέγουν από μόνοι τους το κατάλυμα που επιθυμούν και όχι να κατευθύνονται μαζικά σε ξενοδοχεία εκτός νομού Αχαΐας. Αυτό επίσης είναι σημαντικό για την τουριστική μας ανάπτυξη», αναφέρει ο κ. Λάπτας.

Ο Κ. Ζησιμόπουλος με τον Ν. Φαρμάκη

Στο πλευρό του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριου Φαρμάκη συστρατεύεται ο ειδικός παθολόγος, δρ. της Ιατρικής σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών Κωνσταντίνος Ζησιμόπουλος στις προσεχείς περιφερειακές εκλογές.



«Καλωσορίζω τον εξαιρετικό γιατρό και φίλο, Κωνσταντίνο Ζησιμόπουλο, στη μεγάλη και όμορφη ομάδα που μαζί θα δώσουμε τον αγώνα για να πάμε τον τόπο μας ακόμα ψηλότερα», έγραψε σε ανάρτησή του ο κ. Φαρμάκης, ενώ μετά από τη συνάντηση που είχαν οι δύο άνδρες, ο κ. Ζησιμόπουλος σε δήλωσή του ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του ως περιφερειακός σύμβουλος ΠΕ Αχαΐας με τον συνδυασμό «Όλα από την Αρχή».

Σε ανακοίνωσή του ο κ. Ζησιμόπουλος ανέφερε τα εξής: «Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας την τελευταία τετραετία έκανε σημαντικά βήματα προόδου προκειμένου να πάψει να είναι ουραγός στη χώρα και να ανακτήσει την θέση που της αρμόζει. Έχοντας θέσει τον πήχη ακόμα πιο ψηλά, συστρατεύομαι και εγώ σε αυτήν την προσπάθεια για να αλλάξουμε την εικόνα του τόπου μας και της Δυτικής Ελλάδας και να ενισχύσουμε την δυναμική πορεία που ξεκίνησε το 2019. Γεμάτος όρεξη για δουλειά, προτάσεις, ιδέες, και διάθεση προσφοράς συμπορεύομαι ως υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος στο πλευρό του Νεκτάριου Φαρμάκη και δεσμεύομαι ότι θα καταθέσω όλες μου τις δυνάμεις για μια σύγχρονη Δυτική Ελλάδα. Για τη νέα γενιά που αξίζει να παραμείνει στον τόπο της, έχοντας τις ευκαιρίες για να κάνει τα όνειρά της πραγματικότητα. Για τους μεγαλύτερους που δικαιούνται να ζήσουν σε ένα καλύτερο περιβάλλον. Για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες που πρέπει να βγουν από το περιθώριο. Δηλώνω «παρών» κάνοντας πράξη την ευθύνη». Για όλους εμάς που θέλουμε να ζούμε σε μια Ευρωπαϊκή περιφέρεια και να κάνουμε πράξη ένα ακόμη καλύτερο αύριο».

Παρέμβαση Μπονάνου για τα ευαγή ιδρύματα

Σε κίνδυνο να μην επιχορηγηθούν φέτος μέσω της Περιφέρειας, από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων βρέθηκαν έντεκα από τα δεκαέξι κοινωφελή ιδρύματα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αφού μέχρι 28/2/2023 δεν είχαν αναρτήσει στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ απολογιστικά στοιχεία των δαπανών που πραγματοποιήσαν από την επιχορήγηση που έλαβαν την προηγούμενη χρονιά.

Με παρέμβαση όμως του Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Αχαΐας κ. Μπονάνου προς τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκο Πιερρακάκη - τον οποίο και ευχαριστεί δημόσια - δόθηκε παράταση στην παραπάνω ημερομηνία μέχρι 30/6/2023, προκειμένου τα ιδρύματα να αναρτήσουν τον προαπαιτούμενο για τη φεινή επιχορήγηση πίνακα δαπανών. Εφ' όσον τηρηθεί η νέα ημερομηνία δεν θα κινδυνέψει η επιχορήγηση των ιδρυμάτων της Περιφέρειας, η οποία κρίνεται άκρως απαραίτητη για την κάλυψη λειτουργικών τους δαπανών.

> Ξεκίνησε ο ψεκασμός από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Drones κατά των κουνουπιών

Τις τελευταίες ημέρες καταγράφονται βροχοπτώσεις σε όλη την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και έχουν πλημμυρίσει πολλές εκτάσεις, με αποτέλεσμα να γίνονται παραγωγικές όλες οι εστίες αναπαραγωγής κουνουπιών. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την αναμενόμενη αύξηση της θερμοκρασίας το επόμενο διάστημα, διαμορφώνει συνθήκες αύξησης των πληθυσμών κουνουπιών σε διάφορες περιοχές της Περιφέρειας.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μετεωρολογικοί σταθμοί όπως αυτοί των Αιτωλικού, Πύργου, Λάπα Αχαΐας κ.α., κατέγραψαν ήδη το πρώτο τρίμηνο του 2023, ύψη βροχής ισοδύναμης με το 50% έως και το 100% της συνολικής βροχοπτώσεως του 2022. Η αύξηση αυτή έχει ως άμεση συνέπεια την δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για τα



κουνούπια και επιτάχυνση του βιολογικού τους κύκλου. Κατόπιν αυτών, ο αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Αχαΐας και υπεύθυνος για θέματα δημόσιας υγείας, Χαράλαμπος Μπονάνος, αναφέρει σχετικά: «Έως σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί ψεκασμοί σε περισσότερα από 2.000 στρέμματα εστίων αναπαραγωγής κουνουπιών, έκταση τριπλάσια από το αντίστοιχο διάστημα των περασμένων ετών. Στο μεγαλύτερο μέρος των εστίων της παραπάνω έκτασης, και συγκεκριμένα

στο 80% αυτών, οι ψεκασμοί έγιναν με drones, αν και οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες που επικρατούν δυσχεραίνουν την προσπάθεια καταπολέμησης». Ήδη, ξεκίνησε η εντατικοποίηση των δράσεων του προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών που περιλαμβάνει στο πεδίο ψεκασμούς με ελικόπτερο, το οποίο θα παραμείνει στην περιοχή εκτέλεσης του έργου, καθώς και καθημερινούς ψεκασμούς με drones. Εκτιμάται πως εντός των επόμενων εβδομάδων

οι εστίες αναπαραγωγής και οι πληθυσμοί των κουνουπιών θα μειωθούν στο ελάχιστο και σταδιακά θα ελεγχθούν πλήρως.

Το τριετές έργο καταπολέμησης κουνουπιών που υλοποιεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έχει χρονικό ορίζοντα μέχρι το τέλος του 2024 έχοντας διαθέσιμες εφαρμογές με εξειδικευμένο εξοπλισμό, που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων δεκαέξι ψεκαστικά οχήματα, έξι drones, καθώς και ελικόπτερο και αμφίβιο όχημα.

Οι ψεκασμοί αναμένεται να συνεχιστούν καθημερινά μέχρι το Νοέμβριο.

Για θέματα όχλησης και προστασίας από τα κουνούπια, το κοινό μπορεί να απευθύνεται από σταθερό τηλέφωνο στον αριθμό 800-11-244-24 (χωρίς χρέωση) από Δευτέρα έως και Παρασκευή κατά τις ώρες 08.00 π.μ. - 4.00 μ.μ.

> Μεγάλη συμμετοχή, καίριες επισημάνσεις για τα δικαιώματα των ασθενών

Συνέδριο για Σπάνιες Παθήσεις

Με επιτυχία και μεγάλη προσέλευση κοινού πραγματοποιήθηκε το Συνέδριο για τις Εξελίξεις στον Τομέα των Σπανίων Παθήσεων, το περασμένο Σάββατο, στο ξενοδοχείο My Way, στην Πάτρα, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, την Ελληνική Ομοσπονδία Συλλόγων Σπανίων Νοσημάτων Παθήσεων, το Σωματείο Ατόμων με Νόσο Crohn και Ελκώδη Κολίτιδα Αχαΐας και την Ελληνική Εταιρεία Αντιρευματικού Αγώνα Αχαΐας, υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Πατρών, της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και με τη στήρι-

ξη της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών/Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας Πανεπιστημίου Πατρών. Συμμετείχαν με ομιλίες έγκριτοι επιστήμονες και εκπρόσωποι του αναπηρικού κινήματος. Τον συντονισμό του Συνεδρίου ανέλαβαν η Λιάνα Ιβάντισκ, Βιολόγος, Υποψήφια Διδάκτωρ, Τμήμα Φαρμακευτικής Πανεπιστημίου Πατρών, Οργανωτική Γραμματέας Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων Ιονίων Νήσων και η Κωνσταντίνα Τσίχλα, δημοσιογράφος.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης χαιρετισμούς απύθηναν η βουλευτής Αχαΐας, Σία Αναγνωστοπούλου, ο αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Αχαΐας, Χαράλαμπος Μπονάνος, ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων, Αντώνης Χαροκόπος, η πρόεδρος του Συλλόγου Ατόμων με Νόσο του Crohn και Ελκώδη Κολίτιδα Αχαΐας, κα Νίκη Παπαγιαννοπούλου και η ταμίας της Ελληνικής Εταιρείας Αντιρευματικού Αγώνα «ΕΛ.Ε.ΑΝ.Α» Αχαΐας, Ελευθερία Θεοδωροπούλου.

> 2ο Συνέδριο Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης στην Ογκολογία από το Άλμα Ζωής

Κατανοώντας την Ανάγκη

Ο Σύλλογος Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» Ν. Αχαΐας έχοντας εντάξει την παραγωγή επιστημονικού έργου στους σκοπούς και τους στόχους του, προγραμματίζει για τις 26 & 27 Μαΐου 2023, την υλοποίηση του 2ου Συνεδρίου Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης στην Ογκολογία: Κατανοώντας την Ανάγκη - Διερευνώντας το Κενό.

Υψηλής σημασίας προτεραιότητες για το Σύλλογο Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» Ν. Αχαΐας



αποτελούν η διερεύνηση του στίγματος της διάγνωσης, η διάχυση της γνώσης, η ενημέρωση των μελών και των ογκολογικών ασθενών γενικότερα, η ενεργός συμμετο-

χή τους, η κατάδειξη της ανάγκης και των θεραπευτικών επιλογών και η ενθάρρυνση τους στην αναζήτηση αλλά και στην διεκδίκηση του δικαιώματος της ψυχοκοινωνικής

στήριξης. Για το λόγο αυτό το συνέδριο αυτό θα είναι ανοικτό στο κοινό αλλά και στους επαγγελματίες υγείας, τους διαμορφωτές πολιτικών υγείας και τους εκπροσώπους των μέσων μαζικής ενημέρωσης. Στόχος των διοργανώσεων είναι να αναδειχθούν οι πιυχές και η ανάγκη της απαραίτητης συμπερίληψης της ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στην θεραπευτική προσέγγιση του καρκίνου και να δοθεί ένα έναυσμα για την περαιτέρω διερεύνηση του ζητήματος.

> Καθημερινότητα, έλλειψη τεχνολογιών αιχμής βασικές αιτίες υστέρησης

Μια στις δύο επιχειρήσεις στερείται κουλτούρα καινοτομίας

Σύμφωνα με τη νέα μελέτη Dell Technologies Innovation Index (Δείκτης Καινοτομίας Dell Technologies), 46% των εταιρειών στην Ελλάδα θεωρεί ότι πτυχές της εταιρικής κουλτούρας τους εμποδίζουν, σε ατομικό επίπεδο, να είναι τόσο καινοτόμοι, όσο θα ήθελαν να είναι. Σε παγκόσμιο επίπεδο, το ποσοστό αυτό είναι 64%.

Μάλιστα, η έρευνα, στην οποία συμμετείχαν 6.600 εργαζόμενοι σε 45+ χώρες, αποκαλύπτει ότι σχεδόν ένας στους δύο πιστεύει ότι οι άνθρωποι εγκαταλείπουν την εταιρεία τους, επειδή δεν ήταν σε θέση να καινοτομήσουν όσο ήλπιζαν.

Τα ευρήματα της μελέτης υπογραμμίζουν τη δύναμη της τεχνολογίας να προωθεί την καινοτομία και τις συνέπειες της καθυστέρησης. Το 80% των εταιρειών στην Ελλάδα



- 86% παγκοσμίως - αναζητά ενεργά τεχνολογίες, που θα βοηθήσουν να επιτύχουν τον στόχο της καινοτομίας.

Από την άλλη, το 57% παγκοσμίως (Ελλάδα: 60%) πιστεύει ότι η τεχνολογία τους δεν είναι επιπέδου αιχμής και φοβάται ότι θα μείνει πίσω σε σχέση με τον ανταγωνισμό.

Όσον αφορά τα εμπόδια, που φρενάρουν την καινοτομία, αυτά είναι: το αυξανόμενο κόστος του cloud, οι δυ-

σκολίες ενσωμάτωσης της συνολικής επιχειρηματικής αρχιτεκτονικής στην αρχιτεκτονική υποδομής πληροφορικής, ο χρόνος και πόροι που δαπανώνται για τη μεταγκατάσταση εφαρμογών σε νέα περιβάλλοντα cloud, οι απειλές στον κυβερνοχώρο και η έλλειψη κατάλληλης υποδομής πληροφορικής για την καταγραφή και επεξεργασία δεδομένων στο Edge.

Βάσει της έρευνας, το πρωταρχικό εμπόδιο για την

ύπαρξη καινοτομίας είναι η έλλειψη χρόνου, γεγονός που υπογραμμίζει τη σημασία της μοντελοποίησης των προτεραιοτήτων από τα ανώτερα στελέχη. Επί του παρόντος, το 64% των ερωτηθέντων στην Ελλάδα (64% παγκοσμίως) δηλώνει ότι οι ηγέτες τους επικεντρώνονται περισσότερο στην καθημερινή λειτουργία της επιχείρησης παρά στην καινοτομία.

Ένα εταιρικό περιβάλλον δομημένο γύρω από την καινοτομία μπορεί, επίσης, να οδηγήσει σε καλύτερα αποτελέσματα. Ενώ από τη φύση της, η καινοτομία μπορεί να θεωρηθεί ως μια οργανική, ad-hoc επιδίωξη, το 63% παγκοσμίως (Ελλάδα: 75%) των "Ηγετών καινοτομίας" και των "Καινοτόμων" λένε ότι η καινοτομία τους καθοδηγείται από στοχευμένες ενέργειες.

ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πατρών στην υπ' αριθ. 218/27.4.2023 συνεδρίασή της συζήτησε το θέμα της κλήσης σε ακρόαση φοιτητών του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, οι οποίοι παρεμπόδιαν την είσοδο των μελών της Συνέλευσης του Τμήματος στην αίθουσα Συνεδριάσεων την 8η Μαρτίου 2023 και διέκοψαν Συνέλευση του ίδιου Τμήματος την 5η Απριλίου 2023, στο πλαίσιο φοιτητικών κινητοποιήσεων. Η Σύγκλητος επιβεβαίωσε την πάγια θέση της ότι η παρεμπόδιση ακαδημαϊκών και διοικητικών λειτουργιών από οποιονδήποτε και αν προέρχεται, πλέον του ότι αποτελεί παράνομη ενέργεια, προκαλεί ζημία στη δημόσια εικόνα του Πανεπιστημίου και καταδικάζεται ανεπιφύλακτα. Ιδιαίτερα για το συμβάν αυτό η Σύγκλητος έλαβε επίσης γνώση εκ μέρους του κ. Προέδρου του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών περί εξωθεσμικών παρεμβάσεων. Η Σύγκλητος κρίνει αυτές ως μη αποδεκτές, αφού θεωρεί ότι δεν βοηθούν το διάλογο μεταξύ των μελών της ακαδημαϊκής μας κοινότητας.

FORUM ΔΕΛΦΩΝ: «Να καταστήσουμε την Ελλάδα έναν διεθνή εκπαιδευτικό κόμβο», προέτρεψε η Νίκη Κεραμέως στην τοποθέτησή της κατά την πρώτη ημέρα εργασιών του 8ου Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών. Μιλώντας στις εργασίες του Φόρουμ των Δελφών, η υπουργός Παιδείας, Νίκη Κεραμέως πρόσθεσε ότι «τα ΑΕΙ μας έχουν πλέον το θεσμικό πλαίσιο, τα χρηματοδοτικά εργαλεία και κάθε στήριξη να κατακτήσουν στον διεθνή χάρτη τη θέση που τους αξίζει».



> Από το Πανεπιστήμιο Πατρών σε συνδιοργάνωση με το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο

Πανελλήνιο Συνέδριο Πανεπιστημιακού Ραδιοφώνου



Στο πλαίσιο του εορτασμού των 20 χρόνων λειτουργίας του Ραδιοφωνικού Σταθμού του Πανεπιστημίου Πατρών - UPFM, το Πανεπιστήμιο Πατρών σε συνδιοργάνωση με το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπι-

στήμιο και τη συνεργασία και την οικονομική στήριξη του Ιδρύματος «Ιωάννης & Ευτέρπη Τσάλπ», πραγματοποιεί το Σάββατο 29 και την Κυριακή 30 Απριλίου 2023 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του

Πανεπιστημίου Πατρών, διήμερο συνέδριο με συμμετοχή Ελληνικών Πανεπιστημιακών Ραδιοφωνικών Σταθμών με θέμα το Πανεπιστημιακό Ραδιοφώνου και οι προοπτικές του.

Στην εκδήλωση είναι προσκεκλημένοι άνθρωποι του ραδιοφώνου τόσο της κρατικής όσο και της ιδιωτικής ραδιοφωνίας για να μιλήσουν για ένα από τα δημοφιλέστερα ΜΜΕ. Η παρακολούθηση του Συνεδρίου είναι ανοιχτή για κάθε ενδιαφερόμενο.

Το πρόγραμμα, ο σύνδεσμος για την ζωντανή μετάδοση των εργασιών καθώς και λεπτομέρειες του συνεδρίου μπορείτε να βρείτε στη σελίδα: <http://uniradioconference.eap.gr>

Ο UPFM ευχαριστεί δημοσίως την Πρωτανική αρχή του Πανεπιστημίου Πατρών τόσο για την οικονομική στήριξη της όσο και για την δωρεάν παραχώρηση του Συνεδριακού και Πολιτιστι-

κού Κέντρου του Πανεπιστημίου Πατρών για την εν λόγω εκδήλωση. Χωρίς αυτή την στήριξη δεν θα ήταν δυνατή η πραγματοποίηση της. Ευχαριστεί επίσης και τη Διοικούσα Επιτροπή του ΕΑΠ για την οργανωτική και οικονομική βοήθεια σε αυτή την εκδήλωση.

Την εκδήλωση υποστηρίζει η Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού Κοινοτοπία.

Τέλος ο UPFM ευχαριστεί τους χορηγούς, ΤΙΤΑΝ, Deloitte Business Solutions, My Laser Clinic, Pizza Fan, Χρυσανθόπουλος Γερανοί Ι.Κ.Ε., Υιοί Χρ. Κολοκυθά Α.Ε., Ρέλλος ΑΕ, Joe Record, efood delivery, Lemmy, Εκδόσεις Γκότσης, Abbey, Santa Rosa.

Η Πολιτιστική Ομάδα του UPFM σας προσκαλεί να παρακολουθήσετε τις εργασίες του Συνεδρίου και να συμμετάσχετε στις ανοιχτές συζητήσεις για το μαγικό κόσμο του Ραδιοφώνου.

«Η κυβέρνηση προτεραιοποίησε την εξωστρέφεια του εκπαιδευτικού μας συστήματος εν συνόλω, από το άνοιγμα των εκπαιδευτικών δομών στην κοινωνία και τη σύνδεσή τους με τους τοπικούς και εθνικούς αναπτυξιακούς στόχους, ως τη σύναψη διεθνών συμφωνιών για τα πανεπιστήμιά μας και την τοποθέτηση της χώρας μας σε περίοπτη θέση του διεθνούς ακαδημαϊκού χάρτη», τόνισε η κ. Κεραμέως, αναφερόμενη στις πρωτοβουλίες που έχουν ληφθεί, αλλά και τις προκλήσεις του μέλλοντος για να καταστεί η Ελλάδα ένας διεθνής εκπαιδευτικός κόμβος.

Η Νίκη Κεραμέως απαρίθμησε τρεις άξονες, με βάση τους οποίους μπορεί η Ελλάδα να καταστεί εκπαιδευτικός κόμβος: πρώτον, τη θέσπιση ενός ευρύ και ευέλικτου νομοθετικού πλαισίου, δεύτερον με την αύξηση πόρων και τρίτον, μέσω στρατηγικών συνεργασιών.

Ενδεικτικά, η υπουργός Παιδείας αναφέρθηκε στα κοινά και διπλά πτυχία, θερινά προγράμματα και τα κοινά ερευνητικά προγράμματα που μπορούν να εκπονούν τα δημόσια ΑΕΙ, στην από κοινού ίδρυση εταιρίας των ΑΕΙ για την προβολή τους στο εξωτερικό, το Study in Greece, την εξασφάλιση πόρων για επισκέπτες καθηγητές και ερευνητές, τις συνεργασίες με 30 από τα κορυφαία πανεπιστήμια των ΗΠΑ, με πανεπιστήμια του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (European Universities Initiative).

Πέραν των πρωτοβουλιών, όπως ανέφερε, το βασικό όφελος είναι να αναδειχθούν οι δυνατότητες των ελληνικών ΑΕΙ, ώστε να μπορέσουν να κατακτήσουν τη θέση που τους αξίζει στο διεθνή ακαδημαϊκό χάρτη. «Κοινός μας στόχος, με τα πανεπιστήμια, είναι να καταστήσουμε την Ελλάδα έναν διεθνή εκπαιδευτικό κόμβο», κατέληξε.

> **ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ:** Η πορεία υλοποίησης όλων των μέτρων και δράσεων που συμβάλλουν στην προετοιμασία για την αντιμετώπιση κινδύνων που προέρχονται από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών εξετάστηκαν κατά τη συνεδρίαση του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αργινίου. Ο Δήμαρχος Αργινίου Γιώργος Παπαναστασίου επισήμανε τη διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και οργάνων για την απρόσκοπτη ροή πληροφοριών, την εκτέλεση έργων και εργασιών προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης, καθ' ύποδειξη και συνεργασία με τις κατά τόπους αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες, και την ανάγκη απομάκρυνσης των υπολειμμάτων καθαρισμού της βλάστησης που ενεργείται από ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές και μισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων. Ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Μίμης Σκορδόπουλος αναφέρθηκε στην αξιοποίηση των Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας που δραστηριοποιούνται στον Δήμο Αργινίου σε δράσεις επιτήρησης δασών κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου. Στη συνεδρίαση εξετάστηκαν επίσης θέματα σχετικά με τα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας κατά τις ημέρες υψηλής επικινδυνότητας, βάσει του Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς, που εκδίδεται καθημερινά κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας.

> **ΑΓΡΙΝΙΟ:** «Ο Δήμος Αργινίου πέτυχε τη χρηματοδότηση ενός ακόμη σημαντικού έργου για τη ΔΕΥΑΑ με παρεμβάσεις που κάνουν καλύτερη την καθημερινότητα των πολιτών», δήλωσε ο Δήμαρχος Αργινίου Γιώργος Παπαναστασίου σχετικά με την ένταξη προς χρηματοδότηση της πράξης : «Ολοκλήρωση αποχετευτικών έργων λυμάτων παραλίμνιων οικισμών Τριχωνίδας, Γ' φάση» συνολικού προϋπολογισμού 6.200.000,00€ από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η νέα ένταξη έργου αφορά την κατασκευή εσωτερικών δικτύων των οικισμών βόρεια και νότια της λίμνης Τριχωνίδας. Συνολικά πρόκειται να κατασκευαστούν 18.920 μέτρα αγωγών δικτύου αποχέτευσης καθώς επίσης τρία αντλιοστάσια. Με την υλοποίηση του έργου θωρακίζεται το υδάτινο περιβάλλον της λίμνης και της ευρύτερης περιοχής από τη μόλυνση των αποβλήτων. «Οι προσπάθειες μας συνεχίζονται να αποδίδουν καρπούς. Μια σειρά αναγκαίων παρεμβάσεων παίρνουν το δρόμο της υλοποίησης. Συνεχίζουμε τη μεγάλη προσπάθεια για τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και την προστασία του περιβάλλοντος», ανέφερε σχετικά ο Δήμαρχος Αργινίου Γιώργος Παπαναστασίου.

> **ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ:** Ο Δήμος Ναυπακτίας γνωστοποίησε ότι προχθές ξεκίνησε το σημαντικό έργο κατασκευής των πεζοδρομίων στα ανατολικά της Ναυπάκτου. Το έργο θα εκτελεστεί τμηματικά με σκοπό τη μικρότερη δυνατή διατάραξη της ομαλής κυκλοφορίας των οχημάτων και τη μικρότερη δυνατή όχληση των μόνιμων κατοίκων. Η πρώτη φάση εκτέλεσης των εργασιών προβλέπει το κλείσιμο του ρεύματος κυκλοφορίας από Ναύπακτο προς Ιτέα μεταξύ των οδών Σωκράτους (ύψος πρατηρίου Βασιλικής Πολιτοπούλου) και Σαλβαρά (ύψος Πυροσβεστικής). Η κυκλοφορία των οχημάτων θα διεξάγεται εναλλάξ με φωτεινούς σηματοδότες, ενώ οι οδηγοί θα μπορούν εναλλακτικά να επιλέγουν τις παράπλευρες οδούς. Σημειώνεται ότι, το έργο συνολικού αρχικού προϋπολογισμού 1,3 εκ. ευρώ χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και προβλέπει τη λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση της περιοχής, θέτοντας σε προτεραιότητα την προστασία των πεζών και ταυτόχρονα την ολοκληρωμένη και αποτελεσματική αντιμετώπιση των σοβαρών πλημμυρικών φαινομένων που καταγράφονται στην ευρύτερη περιοχή.

> **Φ. Ζαΐμης για τα πολιτικά αεροδρόμια της Περιφέρειας**

Ενεργό δίκτυο με πολλαπλά οφέλη

Τα πολιτικά αεροδρόμια Αργινίου, Μεσολογίου και Επιταλίου, συνιστούν ενεργό δίκτυο με πολλαπλά οφέλη και σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης. Στο πλαίσιο αυτό, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος Νεκτάριος Φαρμάκης, προσφάτως, απέστειλε αναλυτικό υπόμνημα στην Επιτροπή Αεροπορικού Τουρισμού, σε όλους τους αρμόδιους φορείς, στο Υπουργείο Μεταφορών & Υποδομών μέσω του οποίου τονίζεται η προσπάθεια ανάδειξης των ανωτέρω τοπικών αεροδρομίων σε πόλους προόδου και ζητείται να καταστούν πύλες εισόδου και εξόδου για μικρά αεροπλάνα χώρων της Ε.Ε.



Ο Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Έρευνας και Καινοτομίας Φωκίωνας Ζαΐμης δήλωσε: «Διεκδικούμε ανάδειξη των μικρών αεροδρομίων, τόσο για την εξυπηρέτηση των ξένων επισκεπτών, οι οποίοι θα μπορούν να προσγειώνονται απευθείας στον τόπο που

επιθυμούν, όσο και για να επιτευχθεί και ο στόχος της γενικότερης ανάπτυξης των εν λόγω περιοχών μέσα από την αναβάθμιση της γενικής αεροπορίας στους τομείς του τουρισμού – αθλητισμού». Επίσης, ο κ. Ζαΐμης πρόσθεσε: «Βασικό μας μέλημα είναι να εξετάσουμε πως μπορού-

με να εντείνουμε τις εξωστρεφείς δράσεις προσεγγίζοντας τα Ευρωπαϊκά πρότυπα και διασφαλίζοντας την ασφάλεια. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας διαθέτοντας όλους του βασικούς παράγοντες θετικής εξέλιξης και παγκόσμιο πολιτιστικό αποτύπωμα με επίκεντρο την Αρχαία Ολυμπία και την αρχαία Ήλιδα αλλά και με πλειάδα αρχαιολογικών χώρων στην Αιτωλοακαρνανία, δικαιούται να μετατρέψει τα τοπικά της αεροδρόμια σε σημεία Εισόδου - Εξόδου από και προς κοινότητες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντίστοιχα μικρά αεροδρόμια υπάρχουν εδώ και πολλά χρόνια σε άλλες χώρες του εξωτερικού».

> **Θα κατασκευαστούν τέσσερα νέα κύτταρα για την εξασφάλιση χώρου**

ΧΥΤΑ: Δημοπρατείται η επέκταση

Την Τρίτη 6 Ιουνίου δημοπρατείται η «Κατασκευή έργων Επέκτασης ΧΥΤΑ», με προϋπολογισμό δημοπράτησης 3.895.576,49 €.

Συγκεκριμένα πρόκειται για την κατασκευή τεσσάρων νέων κυττάρων του χώρου υγειονομικής ταφής (που θα λειτουργεί αποκλειστικά ως ΧΥΤΥ), χωρητικότητας 1.104.000 m³, σε έκταση 60

στρ. με έργα στεγάνωσης και τα αντίστοιχα έργα δικτύων διαχείρισης στραγγισμάτων και βιοαερίου.

«Ολοκληρώθηκαν όλες οι διαδικασίες και προχωρούμε στη δημοπράτηση ενός ακόμη σημαντικού έργου για την αντιμετώπιση του σοβαρού ζητήματος της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων στην περιοχή μας. Στόχος μας εξαρχής ήταν η

αποκατάσταση όλων των δυσλειτουργιών. Τα οφέλη από το συγκεκριμένο έργο έχουν διττή αξία. Εξασφαλίζουμε μεγαλύτερη διάρκεια ζωής και ικανή χωρητικότητα για τον χώρο υγειονομικής ταφής και ταυτόχρονα συμβάλλουμε στην προστασία του περιβάλλοντος», ανέφερε σχετικά ο Δήμαρχος Αργινίου Γιώργος Παπαναστασίου.

> **Ημερίδα την Τετάρτη στο Αργίνιο**

Δεξιότητες στην αγορά εργασίας

Ο Δήμος Αργινίου σε συνεργασία με το 1ο Παπαστρατείο Γυμνάσιο Αργινίου, την Τετάρτη 3 Μαΐου 2023 και ώρα 6.30 π.μ. στο κτίριο της Τράπεζας της Ελλάδας, στο Αργίνιο, συνδιοργανώνουν εκδήλωση με ομιλήτη τον Αθανάσιο Τσιρίκα, καθηγη-

τή Πανεπιστημίου των Παρισίων, ο οποίος θα αναπτύξει το θέμα μεγάλης επιστημονικής του έρευνας «Η νέα εποχή των δεξιοτήτων. Συστήματα μέτρησης και ανάπτυξης (οριζόντιων) δεξιοτήτων στην αγορά εργασίας». Η εκδήλωση τελεί υπό την αι-

γίδα της Μητρόπολης Αιτωλίας και Ακαρνανίας και του Δήμου Αργινίου.

Μετά την εκδήλωση, θα δοθούν τα τεστ δεξιοτήτων για πρώτη φορά στους μαθητές του 1ου Παπαστρατείου Γυμνασίου Αργινίου, που θα έχουν την μοναδική ευκαι-

ρία να γνωρίσουν τις δεξιότητες τους και επομένως να μπορούν να επιλέξουν το επάγγελμά τους με επιτυχία. Η εκδήλωση εντάσσεται στη Σχολή Γονέων και Κηδεμόνων του Παπαστρατείου Γυμνασίου, που λειτουργεί για πρώτη φορά στο σχολείο.

> **Ανοίγει ο δρόμος για στεφανιογραφίες στο Νοσοκομείο Αργινίου**

Σύγχρονο Αιμοδυναμικό Εργαστήριο

Στο Γενικό Νοσοκομείο Αιτωλοακαρνανίας, Νοσηλευτική Μονάδα Αργινίου, βρέθηκε το πρωί της Τρίτης ο Διοικητής της 6ης ΥΠΕ Γιάννης Καρβέλης. Ο κ. Καρβέλης αναφέρθηκε και στην πρόσφατη έγκριση για τη δημιουργία Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου στο νοσοκομείο Αργινίου, το οποίο κατασκευάζεται και εξοπλίζεται με χρηματοδότηση της 6ης ΥΠΕ. Πρόκειται για ένα επεμβατικό τμήμα που θα διενεργεί στε-



φανιογραφίες και θεραπείες καρδιολογικών παθήσεων με διαδερμική προσπέλαση. «Ήταν ένα πάγιο αίτημα της

τοπικής κοινωνίας, που η 6η Υ.Π.Ε. αγκάλιασε από την πρώτη στιγμή», επανέλαβε ο κ. Καρβέλης.

Και ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός στο Κ.Υ.

Στο νέο σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό που αποκτά το Κέντρο Υγείας Αργινίου με χρηματοδότηση της 6ης ΥΠΕ αναφέρθηκε ο Διοικητής της 6ης ΥΠΕ Γιάννης Καρβέλης στο πλαίσιο της επίσκεψής του στο Κέντρο Υγείας της πόλης το μεσημέρι της Τρίτης, όπου τον υποδέχθηκε ο Επιστημονικά Υπεύθυνος του ΚΥ Βασίλης Σκορδάς.

> Τόνισε ο Ν. Φαρμάκης στο Οικονομικό Φόρουμ Δελφών

«Να δοθεί αποφασιστικός ρόλος στις Περιφέρειες»

Τη θεσμοθέτηση του ουσιαστικού και αποφασιστικού ρόλου των Περιφερειών σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο υπογράμμισε ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριος Φαρμάκης, κατά την παρουσία του στο 8ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, τονίζοντας πως αυτό δεν αποτελεί μόνο μία πολιτική και στρατηγική επιλογή του 21ου αιώνα, αλλά μία αναγκαιότητα για τον ίδιο τον πολίτη.

Ο κ. Φαρμάκης έλαβε μέρος σε ανοικτή συζήτηση με θέμα: «Προς μια καλύτερη Περιφερειακή Διακυβέρνηση», στην οποία συμμετείχαν επίσης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Ιωάννης Τσακίρης, ο βουλευτής Ευβοίας του ΣΥΡΙΖΑ, Μίλτος Χατζηγιαννάκης, οι περιφερειάρχες, Απόστολος Τζιτζικώστας (Κ. Μακεδονίας), Κώστας Αγοραστός (Θεσσαλίας), Φάνης Σπανός



(Κεντρικής Ελλάδας), Αλέξανδρος Κακριμάνης (Ηπείρου) και Κωνσταντίνος Μουτζούρης (Βορείου Αιγαίου), την οποία συντόνισε η δημοσιογράφος, Λένα Παρασκευά. Στην τοποθέτησή του ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας υπογράμμισε ότι οι Περιφέρειες πρέπει να αντιμετωπιστούν ως αναπτυξιακοί πόλοι της χώρας που παράλληλα έχουν και πολύ σημαντικό ρόλο στην καθημερινότητα του πολίτη. «Στεκόμαστε δίπλα

στην κοινωνία στις κρίσεις, βάζουμε πλάτη στις δυσκολίες, όπως και το αποδείξαμε στην περίοδο της πανδημίας, καθώς συνεισφέραμε σημαντικούς πόρους από τα ΠΕΠ μας, αλλά εξακολουθούμε να βρισκόμαστε πολύ μακριά από την ορθή ευρωπαϊκή διακυβέρνηση για την Περιφερειακή ανάπτυξη» σημείωσε μεταξύ άλλων.

Σε σχετική ερώτηση για το ζήτημα που είναι η ισόρροπη ανάπτυξη μεταξύ των ελληνι-

κών περιφερειών, ο κ. Φαρμάκης επισήμανε «Ο διαγώνιος άξονας είναι σίγουρα μια πραγματική εξέλιξη, αλλά η Ελλάδα γέρνει ανατολικά εδώ και δεκαετίες. Αποτελεί αναγκαιότητα το έργο Αγρίνιο - Καρπενήσι - Λαμία και το λέω με ένταση γιατί αυτό είναι το έργο, με το οποίο πραγματικά θα ενωθεί η δύση με την υπόλοιπη χώρα».

Αναφερόμενος εξάλλου στις συνεργασίες που όπως τόνισε είναι αναγκαίες μεταξύ Περιφερειών, είπε: «Ήδη την επόμενη εβδομάδα μαζί με την Περιφέρεια Πελοποννήσου υποδεχόμαστε traveler bloggers με στόχο την τουριστική προβολή και των δύο Περιφερειών, ενώ αντίστοιχες δράσεις συνεργασίας πρόκειται να αναπτύξουμε και σε άλλους τομείς με τις Περιφέρειες Στερεάς Ελλάδας και Ηπείρου».

> Συναντήσεις Βασιλόπουλου και Σακελλαρόπουλου με ΔΕ Σελινούντα - ΤΟΕΒ Γλαύκου

Τα αρδευτικά έργα στο επίκεντρο



Συνάντηση εργασίας, με την προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή Αρδευτικού Έργου Σελινούντα και με μέλη του ΤΟΕΒ Γλαύκου είχε σήμερα Τετάρτη 26 Απριλίου 2023 ο βοηθός Περιφερειάρχης για θέματα Αγροτικής Ανάπτυξης, Πάνος Σακελλαρόπουλος, παρουσία του αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης, Θεόδωρου Βασιλόπουλου και τη συμμετοχή υπηρεσιακών παραγόντων.

Ένας από τους βασικούς στόχους συνάντησης ήταν η δρομολόγηση δημιουργίας ΤΟΕΒ Σελινούντα και η διενέργεια εκλογών εντός εξαμήνου, καθώς για τα προηγούμενα τριάντα χρόνια ο Οργανισμός λειτουργούσε με ορισμένη προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή. Συζητήθηκαν ουσιαστικά θέματα και τέθηκαν πολλά και σύνθετα προβλήματα όπως ενδεικτικά:

α) Οι απαρχαιωμένες, με τεχνικά προβλήματα & ελλείψεις υποδομές του αρδευτικού δικτύου.

β) Το σύστημα τιμολόγησης και ευρύτερα οικονομικής διαχείρισης που εφαρμόζεται μέχρι τώρα, οδηγώντας σε αδικί-

ες και αναποτελεσματική αξιοποίηση του πολύτιμου φυσικού πόρου του νερού.

γ) Η συσσώρευση χρεών.

δ) Η ανυπαρξία συστημάτων αλλά και κουλτούρας συλλογής δεδομένων (με αξιοποίηση και εδώ της πληροφορικής) που απαιτούνται για τη χάραξη πολιτικής στον τομέα της άρδευσης και ευρύτερα.

ε) Η πολυδιάσπαση αρμοδιοτήτων, ευθυνών και στην έλλειψη συντονισμού.

στ) Η αδυναμία εξυπηρέτησης από τους ΤΟΕΒ της ζήτησης & της παροχής υποστήριξης στους αγρότες.

Προτάθηκαν λύσεις και δρομολογήθηκαν ενέργειες προς την κατεύθυνση της εξυγίανσης των αρδευτικών συστημάτων, την ταχεία ανάπτυξη και τον τεχνολογικό και οργανωτικό εκσυγχρονισμό του δημόσιου αρδευτικού συστήματος με παράλληλη διασφάλιση της αποτελεσματικής και αποδοτικής διαχείρισης του αρδευτικού νερού, προς όφελος του αγροτικού πληθυσμού και των καταναλωτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ταυτόχρονα με τον σεβασμό στο περιβάλλον και την προστασία του.

Βασικοί πυλώνες στόχευσης της Περιφερειακής Αρχής σχετικά με τους ΤΟΕΒ-ΓΟΕΒ στο σύνολο της Επικράτειας της Δυτικής Ελλάδας είναι οι εξής:

• Η επέκταση και ο εκσυγχρονισμός των αρδευτικών υποδομών

• Η αξιοποίηση των διαθέσιμων Ευρωπαϊκών και εθνικών πόρων.

• Η αποτελεσματική διαχείριση και ανάπτυξη του δημόσιου αρδευτικού δικτύου, ώστε να επιτευχθεί ορθολογική διαχείριση του αρδευτικού νερού.

• Η καθοδήγηση και ο αποτελεσματικός έλεγχος των τοπικών φορέων (ΤΟΕΒ) ώστε, αφού ξεπεράσουν τα σημερινά προβλήματά τους να συμβάλουν και αυτοί στον εξορθολογισμό του συστήματος.

• Η διάθεση σύγχρονης τεχνογνωσίας και δεδομένων λειτουργίας και απόδοσης προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), και κάθε άλλο εμπλεκόμενο, για την υποστήριξη της διαμόρφωσης πολιτικής.

• Η αξιοποίηση των πιο εξελιγμένων τεχνολογικών εργαλείων και μεθοδολογικών προσεγγίσεων που προσφέρουν η ψηφιακή εποχή και η πράσινη ανάπτυξη για την επίτευξη της δίδυμης μετάβασης (twin transition) στον τομέα των εγχειρμητικών έργων.

Λαμβάνοντας υπ' όψη ότι η ΠΔΕ διαθέτει το μεγαλύτερο αρδευτικό δίκτυο της Ελλάδας, τις νέες συνθήκες που επιφέρει η κλιματική αλλαγή και την μείζονα σημασία της άρδευσης στον πρωτογενή τομέα η σημερινή συνάντηση είναι μια εκ των πολλών που έχουν πραγματοποιηθεί και έχουν δρομολογηθεί για το άμεσο μέλλον, προκειμένου να βρεθούν βιώσιμες και αποτελεσματικές λύσεις για την στήριξη και την ενίσχυση των αγροτών της περιοχής μας.

> **ΗΛΕΙΑ:** Επικοινωνία με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ, κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, είχε η υπ. Βουλευτής Ηλείας, Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινούπουλου, για το θέμα των εκτιμήσεων των ζημιών στις καλλιέργειες της ελιάς που προκλήθηκαν στην Κρέστενα, τα Μακρίσια, Γρύλο και την Βρίνα, από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2022. Ο κ. Λυκουρέντζος διαβεβαίωσε την κα. Αυγερινούπουλου ότι αυτές τις ημέρες ενισχύεται με επιπλέον προσωπικό ο Οργανισμός και εντός του Μαΐου ξεκινούν οι εκτιμήσεις.

Οι εκτιμήσεις, όπως προβλέπεται από τη γεωπονική επιστήμη και την εκτιμητική πρακτική, κινούνται εντός του πλαισίου της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, το οποίο επιβάλλει να γίνονται οι εκτιμήσεις κατά τη διάρκεια της άνοιξης. Με την ολοκλήρωσή τους, θα συναχθούν τα πορίσματα που θα βεβαιώνουν το μέγεθος της ζημιάς και θα καθορίζουν τα χρήματα που δικαιούται κάθε παραγωγός ως αποζημίωση. Αμέσως μετά, θα γίνει έλεγχος από τους γεωπόνους και θα δοθούν οι απαραίτητες αποζημιώσεις, ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η καλλιέργεια.

> **ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ ΣΕ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ:** Άμεσα ξεκινούν εργασίες καθαρισμού υφιστάμενων δασικών δρόμων και αντιπυρικών ζωνών σε όλο το Δήμο, μετά την υπογραφή των συμβάσεων μεταξύ του Δημάρχου Πύργου Παναγιώτη Αντωνακόπουλου και τεσσάρων αναδόχων για μίσθωση των μηχανημάτων τους, που θα συμμετέχουν στις δραστηριότητες της Πολιτικής Προστασίας σε έκτακτες ανάγκες. Συγκεκριμένα, ο κ. Αντωνακόπουλος υπέγραψε το πρωί της Τετάρτης (26/4) στο γραφείο του τις συμβάσεις με τους αναδόχους: Γιώργο Μαυραειδή (για τις Δ.Ε. Ιαρθάνου και Βώλακος), Πέτρο Ασημακόπουλο (για την Δ.Ε. Πύργου), Παναγιώτη Γεωργακόπουλο (για την Δ.Ε. Ωλένης) και Ιωάννη Αναγνωστόπουλο (για όλες τις Δ.Ε. του Δήμου). Παρόντες στην υπογραφή των συμβάσεων ήταν επίσης, ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών Γιάννης Αργυρόπουλος και η Προϊσταμένη του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Κική Διονυσοπούλου. Οι εργασίες αφορούν τη συντήρηση και βελτίωση βατότητας του υφιστάμενου δασικού δικτύου και τη συντήρηση υφιστάμενων αντιπυρικών ζωνών στις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου Πύργου, προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος απώλειας ανθρωπίνων ζωών, οχημάτων, ή καταστροφής σημαντικών έργων υποδομής. Για το εν λόγω έργο, είχε αναφερθεί εκτενώς ο Δήμαρχος Πύργου ήδη στην πρόσφατη συνεδρίαση του Σ.Τ.Ο. ζήτησης και τη συνδρομή των προέδρων των Τ.Κ. ώστε να μεριμνήσουν για το καλύτερο αποτέλεσμα. Τα μηχανήματα πιάνουν μάλιστα δουλειά άμεσα στην περιοχή της Σπιάτζας για αντιπυρικές ζώνες, καθ' υπόδειξη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του Δασαρχείου, όπως και στην κοινότητα Κορυφής. Δύο δυστυχώς «πολύπαθα» σημεία που έχουν πληγεί έντονα από πυρκαγιές τους καλοκαιρινούς μήνες των προηγούμενων ετών.

> **ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ:** Ο Δήμος Πύργου ανταποκρίθηκε στο αισιόδοξο και εορταστικό κάλεσμα του Make-A-Wish (Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδα) για τη συμμετοχή στον εορτασμό για την «Παγκόσμια Ημέρα Ευχής». Έτσι, το βράδυ του Σαββάτου, 29 Απριλίου, το Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο θα φωταγωγηθεί στις μπλε αποχρώσεις του Make-A-Wish, που με το συμβολικό αυτό τρόπο δίνει δύναμη σε όλα τα παιδιά με σοβαρές ασθένειες! Σε σχετική ανακοίνωσή αναφέρεται: «Όσοι δημότες επιθυμούν, μπορούν να συμβάλουν στη διάδοση του μηνύματος του Οργανισμού, μεταβαίνοντας στο Φωταγωγημένο Λάτσειο, φορώντας κάτι μπλε κι αναρτώντας μία φωτογραφία στα social media, κάνοντας tag | mention τον οργανισμό (@Make-A-Wish Greece). Όλοι μαζί θα βοηθήσουμε τον οργανισμό να φτάσει σε ΟΛΑ τα παιδιά που έχουν ΑΝΑΓΚΗ από την εκπλήρωση της ευχής τους!».

Η 29η Απριλίου είναι η 43η επέτειος από την εκπλήρωση της πρώτης ευχής παιδιού με σοβαρή ασθένεια, του μικρού Chris, στο Φοίνιξ της Αριζόνα, το 1980. Η ημέρα αυτή γιορτάζεται σε 50 χώρες σε όλον τον κόσμο με διάφορες δράσεις.

«Εφικτό να ψηφίσουν οι εποχιακά εργαζόμενοι»

«Στις επικείμενες εθνικές εκλογές, καθώς κυρίως και στις επαναληπτικές που πιθανόν να πραγματοποιηθούν το καλοκαίρι εν μέσω της τουριστικής περιόδου, αναμένεται να υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα συμμετοχής από εποχικούς εργαζόμενους (κυρίως νέους) που θα βρίσκονται προσωρινά για λόγους εργασίας σε μέρος άλλο από αυτό όπου μπορούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. Το ζήτημα αυτό έχει αναδειχθεί από όλους τους εταιρικούς φορείς και τις ομοσπονδίες, καθώς εκτιμάται ότι φέτος πρόκειται για περίπου 220.000 τέτοιους εργαζόμενους σε εποχικές θέσεις εργασίας στις τουριστικές περιοχές.

Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας εξέδωσε ανακοίνωση τονίζοντας ότι, σε καθαρά τεχνικό επίπεδο, δεν υπάρχει κανένας απολύτως λόγος να μην υλοποιηθεί μια διαδικασία δυνατότητας προσωρινής μεταφοράς εκλογικού δικαιώματος στο μέρος όπου εργάζονται από τον τόπο μόνιμης διαμονής.

Η ανακοίνωση αναφέρει, μεταξύ άλλων, τα εξής:

«Στις επικείμενες εθνικές εκλογές, καθώς κυρίως και στις επαναληπτικές που πιθανόν να πραγματοποιηθούν το καλοκαίρι εν μέσω της τουριστικής περιόδου, αναμένεται να υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα συμμετοχής από εποχικούς εργαζόμενους (κυρίως νέους) που θα βρίσκονται προσωρινά για λόγους εργασίας σε μέρος άλλο από αυτό όπου μπορούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.

Ως Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας (ΕΠΕ), έχοντας την απαραίτητη τεχνολογία σε επίπεδο ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και ασφάλειας αντίστοιχων συστημάτων, καλούμε την Πολιτεία να υλοποιήσει άμεσα όλες τις απαραίτητες διαδικασίες, ώστε και η μεγάλη αυτή ομάδα των συμπολιτών μας να έχουν σε κάθε περίπτωση τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στις επικείμενες εκλογές να ασκήσουν χωρίς πρόβλημα το εκλογικό τους δικαίωμα. Το ζήτημα αυτό έχει αναδειχθεί από όλους τους εταιρικούς φορείς και τις ομοσπονδίες, καθώς εκτιμάται ότι φέτος πρόκειται για περίπου 220.000 τέτοιους εργαζόμενους σε εποχικές θέσεις εργασίας στις τουριστικές περιοχές.

Σε καθαρά τεχνικό επίπεδο, το οποίο καλούμαστε να σχολιάσουμε ως Ένωση Πληροφορικών κι άρα καθ' ύλην αρμοδίων, δεν υπάρχει κανένας απολύτως λόγος να μην υλοποιηθεί μια τέτοια διαδικασία δυνατότητας προσωρινής μεταφοράς εκλογικού δικαιώματος στο μέρος όπου εργάζονται από τον τόπο μόνιμης διαμονής. Όλοι οι ψηφοφόροι διαθέτουν ήδη κωδικούς πρόσβασης-ταυτοποίησης μέσω του TAXIS, τα στοιχεία των συμβάσεων τους καταχωρούνται ηλεκτρονικά, συνεπώς ο καθένας θα μπορούσε να καταχωρεί μια αίτηση προσωρινής μεταφοράς εκλογικού δικαιώματος στη πόλη εργασίας του. Ήδη εφαρμόστηκε στην πράξη για την υλοποίηση της διαδικασίας των εμβολιασμών καθώς και των αιτήσεων επιδομάτων κατά την περίοδο της πανδημίας. Δηλαδή, δεν πρόκειται για ηλεκτρονική ψηφοφορία αλλά μόνο για δυνατότητα μεταφοράς εκλογικού δικαιώματος με σύντομες διαδικασίες.

Η μεταφορά ισχύει μόνο για την ημέρα διεξαγωγής των εκλογών, ενώ η απαραίτητη προετοιμασία των κατά τόπους εκλογικών κέντρων περιορίζεται στην οριστικοποίηση της λίστας ψηφοφόρων και την επάρκεια επιπλέον ψηφοδελτίων. Η πλατφόρμα που χρησιμοποιήθηκε για τα ραντεβού εμβολιασμών λειτούργησε χωρίς σοβαρά προβλήματα εξυπηρέτησης επιτυχώς εκατομμύρια τέτοιες καταχωρήσεις. Δεν μπορεί φυσικά να χρησιμοποιηθεί η ίδια πλατφόρμα, όμως η προηγούμενη εμπειρία αποδεικνύει ότι μια παρόμοια λύση είναι σίγουρα εφικτή και πρακτικά ευκολότερη, καθώς δεν συνοδεύεται από πρόσθετες πολυπλοκές μεταφορές, διαχείρισης και συντήρησης κάποιου ευαίσθητου υλικού».

> Στις 5 Μαΐου ο Πρωθυπουργός στην Πάτρα για την κεντρική ομιλία Κύμα συστράτευσης στα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου της ΝΔ

Ο πρώην Ευρωπαίος Επίτροπος και Υποψήφιος Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στην Ηλεία Δημήτρης Αβραμόπουλος αποτέλεσε τον κεντρικό ομιλητή στα εγκαίνια του Εκλογικού Κέντρου της ΝΔ στην Πάτρα, την περασμένη Δευτέρα. Στα εγκαίνια παρέστησαν όλοι οι υποψήφιοι βουλευτές Αχαΐας και το κλίμα ήταν ενωτικό και μαχητικό. Ο κ. Αβραμόπουλος επεσήμανε τη σημασία που θα έχει η αυτοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας στις επερχόμενες εκλογές. Είχε προηγηθεί η ομιλία του προέδρου της ΔΕΕΠ ΝΔ Αχαΐας Αντώνη Κουνάβη που κάλεσε όλους σε συστράτευση. Την Τετάρτη σε συνέντευξή τύπου ο κ. Κουνάβης ανέφερε ότι θα βρεθεί στην Πάτρα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, την Παρασκευή 5 Μαΐου.

Ο κ. Αβραμόπουλος ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Η σύσσωμη, μαζική και



ενθουσιώδης παρουσία σας σήμερα, εδώ, στην Πάτρα, στη Δυτική Ελλάδα, προδιαγράφει ένα βράδυ νίκης, ένα αποτέλεσμα, που θα θέσει τα ισχυρά θεμέλια για την αυτοδύναμη επικράτηση της Νέας Δημοκρατίας και τη συνέχιση της σταθερότητας και ευημερίας στη χώρα μας. Το δίλημμα αυτής της εκλογικής αναμέτρησης, από τις πιο κρίσιμες των τελευταίων ετών, είναι απλό: Αυτοδύναμη Νέα Δημοκρατία, ή Κυβερνητική Παραλυσία; Αυτοδύναμη Νέα Δημοκρατία σημαίνει Αυτο-

δύναμη και Ισχυρή Ελλάδα. Αυτοδύναμη Νέα Δημοκρατία σημαίνει σταθερότητα, συνέπεια και ασφάλεια. Απέναντι σε αυτήν την προοπτική ο ΣΥΡΙΖΑ αντιπαράτασσει ένα θνησιγενές, βραχύβιο και βραδυκίνητο κυβερνητικό σχίσμα πτηνών, που δεν μπορεί να συνεννοηθεί ούτε για τα στοιχειώδη. Όμηρο κομματικών διαξιφισμών, ιδεολογικών αγκυλώσεων και πολιτικής αναποφασιστικότητας. Σε ένα μήνα, λοιπόν, από τώρα απαντάμε με τρόπο πηλο και αδιαπραγμάτευτο στο

δίλημμα της επόμενης ημέρας:

Θέλουμε να γυρίσουμε στο παρελθόν; Ή θέλουμε να συνεχίσουμε να κοιτάμε με τα μάτια στραμμένα στο μέλλον;

Θέλουμε μια Ελλάδα παρία; Ή μια Ελλάδα που σέβεται πρωτίστως τον εαυτό της και εμπνέει ισχύ και σεβασμό σε φίλους, συμμάχους αλλά και επίδοξους επιβου-

λεις;

Θέλουμε Νέα Δημοκρατία και Πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ή ΣΥΡΙΖΑ και Πρωθυπουργό τον Αλέξη Τσίπρα και κυβερνητικό εταίρο τον Γιάννη Βαρουφάκη; Εάν έπρεπε να συνοψίσει κανείς σε μια γραμμή το κυβερνητικό έργο της Νέας Δημοκρατίας και το όραμα του Κυριάκου Μητσοτάκη αυτήν την τελευταία τετραετία θα κατέληγε με ευκολία στο εξής:

Μία μικρή, ειρηνική επανάσταση κάθε ημέρα σε όλα τα επίπεδα!».

> Τι αναφέρει σχετική εγκύκλιος που εκδόθηκε από το Υπουργείο

Τι άδεια δικαιούνται οι ετεροδημότες

Με δεδομένο ότι οι εκλογές ανακοινώθηκαν για την 21η Μαΐου, αρκετοί είναι οι εργαζόμενοι ψηφοφόροι που ως ετεροδημότες θα μεταβούν σε εκλογικό κέντρο που βρίσκεται μακριά από την πόλη όπου διαμένουν μόνιμα και εργάζονται, κι έτσι θα τους χορηγηθεί εκλογική άδεια.

Ως εκ τούτου, ο αριθμός των ημερών αδείας απουσίας για τη μετάβαση στον τόπο άσκησης του εκλογικού δικαιώματος και την επιστροφή από αυτόν, καθορίζεται ως εξής:

Σε ότι αφορά τους μισθωτούς για τους οποίους εφαρμόζεται καθεστώς πενήτηρης εβδομαδιαίας εργασίας:

- Σε όσους μετακινηθούν για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος σε απόσταση 200-400 χιλιομέτρων χορηγείται άδεια μίας εργάσιμης ημέρας.

- Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 χιλιομέτρων και άνω χορηγείται άδεια δύο εργάσιμων ημερών, εφόσον κινηθούν εξ ολοκλήρου οδικώς, με βιά-

ση υπεύθυνη δήλωσή τους.

- Σε όσους μετακινηθούν σε νησιά, για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρόσβαση, ο αριθμός των ημερών αδείας που χορηγείται θα εξετάζεται κατά περίπτωση, ανάλογα με την απόσταση και τις ειδικές συνθήκες μετακίνησης, χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις αυτές να υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες ημέρες.

Για όσους μετακινούνται κατά τα ανωτέρω, και για αυτούς η Κυριακή των εκλογών (ημέρα διεξαγωγής ψηφοφορίας) είναι εργάσιμη ημέρα, αυτή θεωρείται ημέρα ειδικής αδείας απουσίας με αποδοχές, πέραν των κατά τα ανωτέρω προβλεπόμενων ημερών.

Για τους μισθωτούς για τους οποίους εφαρμόζεται καθεστώς εξαήμερης εβδομαδιαίας εργασίας:

- Σε όσους μετακινηθούν για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος σε απόσταση 100-200 χιλιομέτρων χορηγείται άδεια μίας εργάσιμης ημέρας.

- Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 201-400 χιλιομέτρων χορηγείται άδεια δύο εργάσιμων ημερών.

- Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 χιλιομέτρων και άνω χορηγείται άδεια τριών εργάσιμων ημερών, εφόσον κινηθούν εξ ολοκλήρου οδικώς, με βάση υπεύθυνη δήλωσή τους.

- Σε όσους μετακινηθούν σε νησιά, για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρόσβαση, ο αριθμός των ημερών αδείας που χορηγείται θα εξετάζεται κατά περίπτωση, ανάλογα με την απόσταση και τις ειδικές συνθήκες μετακίνησης, χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις αυτές να υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες ημέρες.

Να σημειωθεί ότι η χορηγούμενη άδεια δεν συμψηφίζεται με την επίσια άδεια μετ' αποδοχών ενώ οι ίδιες διατάξεις ισχύουν και σε περίπτωση που καταστεί αναγκαίο να επαναληφθεί η διαδικασία της ψηφοφορίας (τη δεύτερη Κυριακή).

> Στις 17 ή 19 Μαΐου η ομιλία του Αλέξη Τσίπρα στην πλ. Γεωργίου

Στις 3 Μαΐου εγκαίνια εκλογικού γραφείου ΣΥΡΙΖΑ Πάτρας

Στις 3 Μαΐου θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια του κεντρικού προεκλογικού κέντρου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στην Πάτρα, που βρίσκονται στην Αγίου Ανδρέου, στο ύψος της Τριών Συμμάχων και σε κοντινή απόσταση από τα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας.

Οι διοργανωτές για να αποφύγουν την επανάληψη της ταλαιπωρίας οδηγών και πολιτών που διέρχονται την οδό Αγ. Ανδρέου, κάτι που συνέβη με το κλείσιμο του δρόμου από την Τροχαία, στα εγκαίνια των γραφείων της ΝΔ, που βρίσκονται επί της ίδιας οδού, γεινιάζοντας με αυτά του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, η



εκδήλωση των εγκαινίων θα τελεστεί επί της πλατείας Τριών Συμμάχων. Η εκδήλωση θα γίνει στις 7 το απόγευμα ενώ αναμένεται με προσεχή ανακοίνωση να καθοριστεί και ο ομιλητής του κόμματος.

Όπως σημειώνει στον «Σ.Ε.» ο Μιχάλης Σιδηρόπουλος, Συντονιστής ΣΥΡΙΖΑ Αχαΐας, εκείνο που μένει να ξεκαθαριστεί είναι πότε θα βρεθεί στην Πάτρα ο Πρόεδρος του κόμματος Αλέξης Τσίπρας. Πιθανές

ημερομηνίες είναι η 17η ή 19η Μαΐου.

Η ομιλία του θα γίνει στην πλατεία Γεωργίου. Στο μεσοδιάστημα το κόμμα θα κάνει εξορμήσεις για την παρουσίαση των υποψηφίων του. Έχουν καθοριστεί να γίνουν εκδηλώσεις σε Πάτρα και Νότιο Διαμέρισμα, Αίγιο, Ακράτα, Κάτω Αχαΐα, Ερύμανθο (Δαφνούλα) και Καλάβρυτα.

«Στόχος μας είναι η συσπείρωση όλων των δυνάμεων του κόμματος και γι' αυτό τον λόγο όλοι οι υποψήφιοι θα παρουσιάζονται σε κάθε εκδήλωση για να δοθεί το μήνυμα της ενότητας» αναφέρει ο κ. Σιδηρόπουλος.

> Τι ποσοστό χρειάζονται τα κόμματα για είσοδο στη Βουλή

Εκλογές 2023: Πώς υπολογίζονται οι έδρες με την απλή αναλογική

Με το σύστημα της απλής αναλογικής θα διεξαχθούν οι εκλογές. Το συγκεκριμένο σύστημα ψηφίστηκε από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ το 2016 και προβλέπει ότι οι ο αριθμός εδρών που λαμβάνουν οι συνδυασμοί εξαρτάται μόνο από το εθνικό ποσοστό τους, ενώ το ποσοστό εισόδου ενός κόμματος στη Βουλή παραμένει στο 3%.

Στο σύστημα της απλής αναλογικής ο αριθμός εδρών που λαμβάνουν οι συνδυασμοί εξαρτάται μόνο από το εθνικό ποσοστό τους, ανεξαρτήτως του αποτελέσματός τους ανά εκλογική περιφέρεια. Δέχεται την κριτική ότι δεν παράγει ισχυρές πλειοψηφίες, αφού η εμπειρία στις δυτικές κοινω-

νίες δείχνει πως σπάνια κάποιος συνδυασμός λαμβάνει το απαραίτητο ποσοστό για να σχηματίσει αυτοδύναμη κυβέρνηση.

Στην καθαρή μορφή της απλής αναλογικής, οι έδρες κάθε συνδυασμού προκύπτουν από το γινόμενο «Εθνικό ποσοστό Χ συνολικός αριθμός εδρών» (στρογγυλοποιημένο στον προηγούμενο ακέραιο).

Για παράδειγμα ένας συνδυασμός στην Ελλάδα που θα λάμβανε 15% με αναγωγή στα έγκυρα (χωρίς λευκά και άκυρα), θα είχε $15/100 \times 300 = 45$ βουλευτές. Όσες έδρες στο τέλος της κατανομής παραμένουν αδιάθετες λόγω της στρογγυλοποίησης, πηγαίνουν

στους συνδυασμούς με τα μεγαλύτερα υπόλοιπα.

Τι γίνεται με τις αδιάθετες έδρες

Τέλος, όσες έδρες στο τέλος της κατανομής παραμένουν αδιάθετες λόγω της στρογγυλοποίησης, πηγαίνουν στους συνδυασμούς με τα μεγαλύτερα υπόλοιπα. «Αν το άθροισμα των ως άνω ακέραιων μερών των πηλίκων υπολείπεται του αριθμού 300, τότε παραχωρείται, κατά σειρά, ανά μία έδρα και ως τη συμπλήρωση αυτού του αριθμού στους σχηματισμούς, των οποίων τα πηλίκα εμφανίζουν τα μεγαλύτερα δεκαδικά υπόλοιπα», αναφέρει ο 4406/2016.

> Ψηφίζουν οι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους του εξωτερικού

Μία μέρα νωρίτερα θα στηθούν οι κάλπες εκτός Ελλάδας

Νόμιμο έκρινε το Συμβούλιο της Επικράτειας το σχέδιο προεδρικού διατάγματος με το οποίο καθορίζεται ως ημέρα ψηφοφορίας των βουλευτικών εκλογών εκτός Ελλάδος, η 20η Μαΐου 2023, δηλαδή μία ημέρα πριν την διεξαγωγή των εθνικών εκλογών.

Πιο συγκεκριμένα κατατέθηκε από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοιάκη και την υπουργό Εσωτερικών Καλλιόπη

Σπανού σχέδιο προεδρικού διατάγματος σύμφωνα με το οποίο καθορίζεται η 20η Μαΐου 2023 ημέρα διεξαγωγής των βουλευτικών εκλογών σε όλα τα εκλογικά τμήματα εκτός ελληνικής επικράτειας. Δικαίωμα συμμετοχής στις βουλευτικές εκλογές εκτός Ελλάδος έχουν οι εκλογείς οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους του εξωτερικού.

Η ψηφοφορία σε όλα τα εκλογικά τμήματα εκτός Ελλάδος θα διαρκέσει από 7:00 το πρωί έως 7:00 το απόγευμα τοπική ώρα κάθε χώρας.

Το Ε΄ Τμήμα του ΣτΕ, με πρόεδρο την αντιπρόεδρο Μαργαρίτα Γκορτζολίδου και εισηγητή τον πάρεδρο Χρήστο Παπανικολάου, με την υπ' αριθμ. 83/2013 γνωμοδότησή του έκρινε νόμιμο το εν λόγω σχέδιο προεδρικού διατάγματος.

> **ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΥ:** Σε συζήτηση με υγειονομικούς στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς», παρουσίασε ο Νίκος Ανδρουλάκης την πρόταση του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής για την αναγέννηση του ΕΣΥ. «Για μας είναι πρώτη υποχρέωση και ευθύνη της πολιτείας, η παροχή δωρεάν και ποιοτικών υπηρεσιών υγείας και φροντίδας προς όλους τους πολίτες. Ένα κράτος που δεν ανταποκρίνεται σε αυτή την υποχρέωση, χάνει την εμπιστοσύνη των πολιτών» αναμένεται να σημειώσει ο κ. Ανδρουλάκης.

Οι 8 προτάσεις του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής για την αναγέννηση του ΕΣΥ είναι:


- Αύξηση της χρηματοδότησης του ΕΣΥ, από τον Προϋπολογισμό ώστε να υπερβούμε τον μέσο ευρωπαϊκό όρο. Την διάθεση του 10% των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης για την υγεία και τις κοινωνικές υποδομές.
- Ισχυρό και ενιαίο σύστημα Πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας υπό δημόσια εποπτεία, με καλά στελεχωμένα Κέντρα Υγείας σε κάθε Δήμο και υπηρεσίες οικογενειακής ιατρικής για όλους, που φτάνουν στο σπίτι όταν υπάρχει ανάγκη.
- Σύγχρονα και λειτουργικά δημόσια Νοσοκομεία, με αξιωματικά επιλεγμένες Διοικήσεις, με προκηρύξεις, θητεία, κριτήρια, διαρκή αξιολόγηση. Με ολοήμερη λειτουργία, ιδιαίτερα στον χειρουργικό και επεμβατικό τομέα. Με ένα νέο χάρτη υγείας, για να μην έχουμε 17 Νοσοκομεία στο κέντρο της Αθήνας και κανένα στην πολυπληθή Ανατολική Αττική.
- Δημιουργία σύγχρονων και καινοτόμων μονάδων περίθαλψης εκτός Νοσοκομείων. Κέντρα χρόνιων παθήσεων, Μονάδες ημερήσιας νοσηλείας, Δημόσια κέντρα αποκατάστασης.
- Κάλυψη όλων των πραγματικών κενών του ΕΣΥ με μόνιμες προσλήψεις και διαφανείς διαδικασίες. Αύξηση των αμοιβών με αναθεώρηση των μισθολογίων, ώστε να αμειβεται σωστά η προσπάθεια των υγειονομικών και να προσελκύεται προσωπικό υψηλών προδιαγραφών και προσόντων. Ένταξη όλων των υγειονομικών στα βαρέα -ανθυγιεινά. Και ειδικά για τους νέους γιατρούς, ριζική αναμόρφωση του συστήματος για απόκτηση ειδικότητας και αύξηση των αποδοχών τους.
- Σε κάθε μεγάλο νησί επαρκώς στελεχωμένο Νοσοκομείο. Μονάδα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας με πλήρη στελέχωση για τα μικρότερα νησιά και διασύνδεση με το πλησιέστερο Νοσοκομείο. Οικονομικά κίνητρα (όπως πρόσθετες αμοιβές, κάλυψη κόστους στέγασης) για την προσέλκυση επιστημονικού δυναμικού και μοριοδότηση για μόνιμες θέσεις σε νοσοκομεία επιλογής τους μετά από συγκεκριμένη χρονική περίοδο.
- Στήριξη και αύξηση των δημοσίων δομών ψυχικής υγείας με ενσωμάτωση τους και στο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας.
- Επαναφέρουμε την πρόταση μας για κατάργηση του ποσοστού συμμετοχής στην αγορά συνταγογραφούμενων φαρμάκων, για τις ευάλωτες ομάδες, τους χαμηλοσυνταξιούχους και τους ανέργους, που σήμερα πλήττει ιδιαίτερα η ακρίβεια.

> **«ΕΛΛΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ» :** Ο πρώην βουλευτής Κώστας Κατσίκης ανέλαβε Αντιπρόεδρος και επικεφαλής εκλογικού αγώνα, του ΧΡΙ.Κ.Ε., που κατεβαίνει στις επικείμενες εθνικές εκλογές ως «Ελληνες Χριστιανοδημοκράτες - Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα Ελλάδος» και με σήμα τη ιστορική δάδα της φιλελεύθερης παράταξης, που όπως δήλωσε ο πρόεδρος του ΧΡΙ.Κ.Ε Νίκος Νικολόπουλος «ο απερχόμενος πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοιάκης παραχάραξε και αφού την πέταξε στα υπόγεια της Ρηγίλλης εκεί και την παράτησε».

Ήδη ο πρόεδρος του κόμματος, Νίκος Νικολόπουλος, συνοδευόμενος από τα μέλη της επιτροπής του εκλογικού αγώνα και τον δικηγόρο Αθηνών κ. Χρήστο Έρδα, κατέθεσε στον Άρειο Πάγο την αίτηση συμμετοχής των «Ελλήνων Χριστιανοδημοκρατών - ΧΡΙ.Κ.Ε.» στις εθνικές εκλογές τις 21 ης Μαΐου.

Σε αυτή περιγράφεται αναλυτικά και το έμβλημα του κόμματος, με την άσβεστη δάδα, η οποία συμβολίζει την πολιτική σκυταλοδρομία και την μεταλαμπάδευση των πολιτικών αξιών και αρχών, που πρεσβεύει ο παραδοσιακός κεντροδεξιός χώρος και η αυθεντική ιδεολογία του, όπως εκπορεύεται από τις παρακαταθήκες του Εθνάρχη Κωνσταντίνου Καραμανλή.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΔΑ: 6Ζ2Σ469Β7Θ-7Ν4



ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ
 HTTPS://RESEARCH.UPATRAS.GR
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
 ELKETENDER@UPATRAS.GR

ΠΑΤΡΑ, 26/04/2023
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 43248

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
 Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών προκηρύσσει Ανοικτή Ηλεκτρονική Διαδικασία Σύμβασης Κάτω των Ορίων για την Παροχή Υπηρεσιών με αρ. διακ. 09/2023, μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/08.08.2016 τεύχος Α') Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Αναθέτουσα Αρχή/Αρμόδια Υπηρεσία Διεξαγωγής του Διαγωνισμού: Πανεπιστήμιο Πατρών, Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (Ν.Π.Δ.Δ.), Ταχυδρομική Διεύθυνση: Πανεπιστημιούπολη, Τ.Κ. 26504 Ρίο Πατρών, Ελλάδα, Τηλ: +30 2610969657, 2610997226

Σημείο επαφής - Διάθεση εγγράφων διαγωνισμού - Τόπος υποβολής προσφορών: www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. και http://research.upatras.gr/ του Πανεπιστημίου Πατρών, από τις 28/04/2023 με Α/Α Συστήματος 189860.

Καταληκτική Ημερομηνία υποβολής των προσφορών: 17/05/2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 23:59.

Ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφορών: 23/05/2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.

Γλώσσα προσφορών: Ελληνική Γλώσσα.

Τρόπος σύναψης της σύμβασης - Αντικείμενο: Ανοικτή Ηλεκτρονική Διαδικασία Σύμβασης Κάτω των Ορίων για την παροχή υπηρεσιών.

Προϋπολογισμός: Πενήντα εννιά χιλιάδες εκατόν ενενήντα τρία ευρώ και πενήντα πέντε λεπτά (59.193,55€) μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

Κριτήριο κατακύρωσης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής.

Διάρκεια Σύμβασης: Πέντε (5) μήνες από την ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ.

Ταξινόμηση κατά CPV: 92520000-2 Υπηρεσίες μουσικών και συναφείς υπηρεσιών.

Χρόνος ισχύος προσφορών: Διακόσιες δέκα (210) ημέρες από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.

Εναλλακτικές προσφορές: Δεν γίνονται δεκτές.

Απατούμενη Εγγύηση Συμμετοχής: Όψους 2% επί της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.

Χρηματοδότηση: Η παρούσα σύμβαση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Υποέργου (2) «Καταγραφή και μελέτη της Γεωλειτουργίας του Γεωπάρκου Κεφαλονιάς - Ιθάκης» της Πράξης «Καταγραφή και παρουσίαση των Γεωτόπων & Γεωδιαδρομών του Γεωπάρκου Κεφαλονιάς - Ιθάκης με σκοπό την ένταξη του στα Γεωπάρκα της UNESCO» με κωδικό έργου Φ.Κ. 81155 ΟΠΣ (MIS) 5007956, Ε.Π. «Ιόνια Νησιά».


Πληρωμή: Η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί τμηματικά σε δύο φάσεις, μετά από την ποιοτική και ποσοτική παραλαβή των παραδοτέων.

Ημερομηνία δημοσίευσης Προκήρυξης - Διακήρυξης: Η προκήρυξη στον ιστότοπο του Προγράμματος «Διαύγεια» στις 27/04/2023, στις ημερήσιες εφημερίδες «Ημερήσιος της Αχαΐας» και «Πρώτη της Αιγαίου» στις 28/04/2023 και στην εβδομαδιαία εφημερίδα «Σύμβουλος Επιχειρήσεων» στις 28/04/2023.


Η Διακήρυξη στον ιστότοπο του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.Δ.Η.Σ) στις 28/04/2023.

Η δαπάνη των δημοσιεύσεων στον Ελληνικό Τύπο βαρύνει αποκλειστικά τον Ανάδοχο, βάσει του ν.3548/2007 (ΦΕΚ Α 68/20.3.2007), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 46 του ν.3801/2009 (ΦΕΚ Α 163/4.9.2009, του άρθρου 77 παρ. 5 ν. 4270/2014, τα άρθρα 1 παρ. 3 & 4 παρ. 3 ν. 3548/2007, σε συνδυασμό με τα άρθρα 377 παρ. 1 περ. 35 & 379 παρ. 12 ν. 4412/2016.

Ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης
 Καθ. Παναγιώτης Δημόπουλος



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΑΔΑ: 966Φ469Β7Θ-03Φ



ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ
 HTTPS://RESEARCH.UPATRAS.GR
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
 ELKETENDER@UPATRAS.GR

ΠΑΤΡΑ, 21/04/2023
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 41502

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
 Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών προκηρύσσει Ανοικτή Ηλεκτρονική Διαδικασία Σύμβασης Κάτω των Ορίων για την Προμήθεια αναλωσίμων με αρ. διακ. 08/2023, μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/08.08.2016 τεύχος Α') Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Αναθέτουσα Αρχή/Αρμόδια Υπηρεσία Διεξαγωγής του Διαγωνισμού: Πανεπιστήμιο Πατρών, Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (Ν.Π.Δ.Δ.), Ταχυδρομική Διεύθυνση: Πανεπιστημιούπολη, Τ.Κ. 26504 Ρίο Πατρών, Ελλάδα, Τηλ: +30 2610997226, 997867

Σημείο επαφής - Διάθεση εγγράφων διαγωνισμού - Τόπος υποβολής προσφορών: www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. και http://research.upatras.gr/ του Πανεπιστημίου Πατρών, από τις 24/04/2023 με Α/Α Συστήματος 190053.

Καταληκτική Ημερομηνία υποβολής των προσφορών: 10/05/2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 23:59.

Ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφορών: 15/05/2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00 μ.

Γλώσσα προσφορών: Ελληνική Γλώσσα.

Τρόπος σύναψης της σύμβασης - Αντικείμενο: Ανοικτή Ηλεκτρονική Διαδικασία Σύμβασης Κάτω των Ορίων για την προμήθεια αναλωσίμων.

Προϋπολογισμός: Δεκατέσσερις χιλιάδες εκατόν πενήντα ευρώ και ενενήντα τέσσερα λεπτά (14.150,94 €) μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

Κριτήριο κατακύρωσης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής ανά τμήμα.

Διάρκεια Σύμβασης: Τρεις (3) μήνες από την ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ.

Ταξινόμηση κατά CPV: 33696500-0 Ανυδραστία εργασιών.

Χρόνος ισχύος προσφορών: Διακόσιες δέκα (210) ημέρες από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.

Εναλλακτικές προσφορές: Δεν γίνονται δεκτές.

Απατούμενη Εγγύηση Συμμετοχής: Όψους 2% επί της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.

Χρηματοδότηση: Η παρούσα σύμβαση πραγματοποιείται στο πλαίσιο υπολοίπων του έργου: «Role of endothelial RhoA in cancer metastasis - RhoA metastasis» στο πλαίσιο της «2ης Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛΙΔΕΚ για την ενίσχυση Μεταδιδακτορικών Ερευνητών/τριών», - Αριθμός Αίτησης: 376» με ΦΚ 81406, που χρηματοδοτείται από το ΕΛΙΔΕΚ.


Πληρωμή: 100% εφόσον μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των προς προμήθεια αναλωσίμων.

Ημερομηνία δημοσίευσης Προκήρυξης - Διακήρυξης: Η προκήρυξη στον ιστότοπο του Προγράμματος «Διαύγεια» στις 24/04/2023, στις ημερήσιες εφημερίδες «Ημερήσιος της Αχαΐας» και «Πρώτη της Αιγαίου» στις 25/04/2023 και στην εβδομαδιαία εφημερίδα «Σύμβουλος Επιχειρήσεων» στις 28/04/2023.

Η Διακήρυξη στον ιστότοπο του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.Δ.Η.Σ) στις 24/04/2023.

Η δαπάνη των δημοσιεύσεων στον Ελληνικό Τύπο βαρύνει αποκλειστικά τον Ανάδοχο, βάσει του ν.3548/2007 (ΦΕΚ Α 68/20.3.2007), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 46 του ν.3801/2009 (ΦΕΚ Α 163/4.9.2009, του άρθρου 77 παρ. 5 ν. 4270/2014, τα άρθρα 1 παρ. 3 & 4 παρ. 3 ν. 3548/2007, σε συνδυασμό με τα άρθρα 377 παρ. 1 περ. 35 & 379 παρ. 12 ν. 4412/2016.

Ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης
 Καθ. Παναγιώτης Δημόπουλος



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ & ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ

Αρμόδιος: Αναστάσιος Δροσάκης Τηλ.: 2610 996836
 Ηλεκτρ. Ταχυδρομείο: οικονoμικι@upatras.gr
 URL: http://www.upatras.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘ. 13/23

Το Πανεπιστήμιο Πατρών προκηρύσσει Ανοικτή Ηλεκτρονική Διαδικασία Σύμβασης Σύμβασης Κάτω των Ορίων για την «Προμήθεια υγρού αζώτου για τις ανάγκες του Πανεπιστημίου Πατρών» με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομικής απόψεως προσφορά αποκλειστικά βάσει της τιμής.

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια υγρού αζώτου για τις ανάγκες του Πανεπιστημίου Πατρών και συγκεκριμένα από την ημερομηνία ανάρτησης της σύμβασης (συμφωνητικού) στο ΚΗΜΔΗΣ έως και 31/05/2024.

Η παρεχόμενη προμήθεια κατατάσσεται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου Δημοσίων Συμβάσεων (CPV): 24111800-3.

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των σαράντα έξι χιλιάδων εκατομμυρίων ογδόντα ευρώ και ενενήντα τριών λεπτών (46.788,93 €) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (24%).

Προϋπολογισμός άνευ Φ.Π.Α.: τριάντα επτά χιλιάδες εκατόσια τριάντα τρία ευρώ και ένα λεπτό (37.733,01 €).

Φ.Π.Α. 24%: εννέα χιλιάδες πενήντα πέντε ευρώ και ενενήντα δύο λεπτά (9.055,92 €).

Η χρηματοδότηση θα βαρύνει τις πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού Κ.Α.Ε. 4121 ΑΛ. Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα και εμπίπτει στις διατάξεις του Ν. 4412/2016, όπως αυτές αντικαταστάθηκαν με τις αντίστοιχες του Ν. 4782/2021.

Η Ανοικτή Ηλεκτρονική Διαδικασία Σύμβασης Κάτω των Ορίων, θα διεξαχθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΟΠΣ Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ως άνω συστήματος (Α/Α Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.: 191845) με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών την **15η Μαΐου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:00.**

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), **Εγγύηση Συμμετοχής** της οποίας το ποσό θα πρέπει να καλύπτει σε ευρώ (€) ποσοστό 2% επί της προϋπολογισθείσας δαπάνης του διαγωνισμού, άνευ Φ.Π.Α. Η πρωτότυπη εγγύηση συμμετοχής, πλην των περιπτώσεων που αυτή εκδίδεται ηλεκτρονικά, θα πρέπει να προσκομιστεί σε κλειστό φάκελο με ευθύνη του οικονομικού φορέα, το αργότερο πριν από την ημερομηνία και ώρα διενέργειας του Διαγωνισμού, ήτοι **19 Μαΐου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ.**

Για την υπογραφή του συμφωνητικού, απαιτείται η παροχή **Εγγύησης Καλής Εκτέλεσης** το ύψους της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της προϋπολογισθείσας δαπάνης του διαγωνισμού άνευ Φ.Π.Α, και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή του συμφωνητικού.

Η διάρκεια υλοποίησης του αντικείμενου της σύμβασης (συμφωνητικού) ορίζεται συγκεκριμένα από την ημερομηνία ανάρτησης της σύμβασης (συμφωνητικού) στο ΚΗΜΔΗΣ έως και 31/05/2024.

Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα στο δικτυακό τόπο του συγκεκριμένου Διαγωνισμού μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. στον οποίο υποβάλλονται ηλεκτρονικά αιτήματα για συμπληρωματικές πληροφορίες/ διευκρινίσεις. Τα εν λόγω αιτήματα παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών/ διευκρινίσεων υποβάλλονται από εγγεγραμμένους στο σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλ. αυτούς που διαθέτουν σχετικό διαπιστευτήριο που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικός πρόσβασης) και φέρουν εγκεκριμένη ψηφιακή υπογραφή...

Ο Αντιπρύτανης Οικονομικών, Μελετών, Έργων & Τεχνολογιών Πληροφορικής
 Βασιλείδης Σπ. Βασιλείος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ,
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ
ΜΗΧΑΝΟΛ. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

Ταχ. Δ/ση : Μισούλη 100, 26 222
 Πληροφορίες : Ν. Αποστόλου
 Τηλέφωνο : 2610313957
 e-mail: mel.kathar@patras.gr
 URL: www.e-patras.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Προκηρύσσει
 Δημοπρασία πλειοδοτική για την «**Εκποίηση σιδήρου, χαλκού, αλουμινίου, μπουρντζού και μολύβδου (scrap)**». Η δημοπρασία είναι φανερά και προφορική και θα διεξαχθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων στον Α' όροφο του Δημαρχιακού Μεγάρου της οδού Μαϊζώνας 108, ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής στις 11-5-2023, ημέρα Πέμπτη, με ώρα έναρξης παραλαβής των προσφορών την 11:00 και λήξης την 11:30.

Κάθε συμμετέχων πρέπει να προσκομίσει στην Επιτροπή Διενέργειας της Δημοπρασίας κλειστό φάκελο με τα εξής δικαιολογητικά:

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ
ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ




ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ **Σύμβουλος**
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ
 Τηλ. 2610 620.574

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ,
ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ»

Ταχ. δ/ση: Καλαβρύτων 37, Τ.Κ. 26335, Πάτρα
 Τμήμα Προμηθειών
 Πληροφορίες: Καλογερά Χ., Ζαφειροπούλου Ε.
 Τηλ.: 2613601872
 E-mail: xkalogera@agandreashosp.gr, ezafeiropou@agandreashosp.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γ.Ν. Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας» σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 28η/12-04-2023 Απόφαση Δ.Σ. (Θέμα 9ο) (ΑΔΑ: ΨΣΧΦ46906Λ-8ΑΩ): Έγκριση: α) πρακτικού σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών, β) προϋπολογισμού, γ) ορισμού μελών της Επιτροπής αξιολόγησης, δ) προκήρυξης της διαγωνιστικής διαδικασίας για την ανάδειξη αναδόχου της υπηρεσίας Λογιστικής Υποστήριξης,

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
 ανοικτό, δημόσιο, ηλεκτρονικό διαγωνισμό κάτω των ορίων για την ανάδειξη Αναδόχου της υπηρεσίας Λογιστικής Υποστήριξης του Γ.Ν. Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας», με CPV: 79211000-6 και προϋπολογισμό 38.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής.

Αριθμ. διακήρυξης: 1069/2023, αριθμός συστήματος ΕΣΗΔΗΣ: 191647.

-Ημερομηνία αποστολής της περιλήψης διακήρυξης στο ΚΗΜΔΗΣ: 28/04/2023 ημέρα Παρασκευή.
 -Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 19/05/2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:00 μ.μ.
 -Ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών ηλεκτρονικά: 26/05/2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 μ.μ.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας ΕΣΗΔΗΣ στις 26/05/2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 μ.μ.

Η διάθεση του ηλεκτρονικού αρχείου της διακήρυξης γίνεται μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης www.agandreashosp.gr. Οι πληροφορίες δίνονται καθημερινά στο Τμήμα Προμηθειών του Νοσοκομείου (τηλ. 2613601872) καθώς και στα Επιμελητήρια Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Πάτρας.

Ο Διοικητής
 του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»
 Ηλίας Θεοδωρόπουλος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ,
ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ»

Ταχ. δ/ση: Καλαβρύτων 37, Τ.Κ. 26335, Πάτρα
 Τμήμα Προμηθειών
 Πληροφορίες: Γεωργιάδης Ι., Ζαφειροπούλου Ε.
 Τηλ.: 2613-601-852 & 2613-601-872.
 E-mail: promithion@agandreashosp.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γ.Ν. Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας» σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 25/29-3-2023 (Θέμα 79ο) Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (ΑΔΑ: 6Υ4Υ46906Λ-ΚΤ9): Έγκριση α) πρακτικού σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών, β) προϋπολογισμού 58.691,94€ χωρίς ΦΠΑ ήτοι 72.778,08€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, γ) προκήρυξης του ανοικτού, δημόσιου, ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «Ετήσια συντήρηση - επισκευή με ανταλλακτικά του Υβριδικού Συστήματος ΓCAMERA Μονοφωτονικής Εκπομπής - Αξονικού Τομογράφου (SPECT-CT), τύπου Brightview XCT»,

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
 ανοικτό, δημόσιο, ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την «Ετήσια συντήρηση - επισκευή με ανταλλακτικά του Υβριδικού Συστήματος ΓCAMERA Μονοφωτονικής Εκπομπής - Αξονικού Τομογράφου (SPECT-CT), τύπου Brightview XCT», προϋπολογισμού 58.691,94€ χωρίς ΦΠΑ ήτοι 72.778,08€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής.

Αριθμ. διακήρυξης: 8/2023, αριθμός συστήματος ΕΣΗΔΗΣ: 155106.

-Ημερομηνία αποστολής της περιλήψης διακήρυξης στο ΚΗΜΔΗΣ: 28/4/2023 ημέρα Παρασκευή.
 -Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 12/5/2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:00μ.μ.
 -Ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών ηλεκτρονικά: 18/5/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00μ.μ.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας ΕΣΗΔΗΣ στις 18/5/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00μ.μ.

Η διάθεση του ηλεκτρονικού αρχείου της διακήρυξης γίνεται μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης www.agandreashosp.gr

Οι πληροφορίες δίνονται καθημερινά στο Τμήμα Προμηθειών του Νοσοκομείου (τηλ. 2613-601-852 & 2613-601-872) καθώς και στα Επιμελητήρια Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Πάτρας.

Ο Διοικητής
 του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»
 Ηλίας Θεοδωρόπουλος

Automated Predictive Maintenance for Manufacturing SMEs



The vision of AUTOMAINT is to allow manufacturing industries and, in particular manufacturing SMEs to set-up and deploy accurate and scalable predictive models that will help them optimise the maintenance activities and increase the quality of delivered products



IMPORT DATA



GENERATE PREDICTIONS

INNOVATION & COMPETITIVE ADVANTAGES

The industrial AutoML solution that works over Tabular data



TRAIN

The cost of existing cloud platforms is not affordable

AUTOMAINT does not only visualise results, but it explains HOW those results have been reached through Explainable AI technologies



DEPLOY



A ground-breaking ML platform for small industries and mid-caps with restricted financial resources and limited programming skills to build their own tools



RUN

MACHINE LEARNING FOR EVENT CORRELATION & PREDICTION
AUTOMATED RECOMMENDATIONS



AUTOMAINT has received funding from the European Union's Horizon 2020 research and innovation program under Grant Agreement No 101017057-DIH4AI under the SUB-GRANT AGREEMENT CONTRACT DIH4AI OC1 004-AUTOMAINT "Automated Predictive Maintenance for Manufacturing SMEs"



«Μαθησιακές δυσκολίες στην ανάγνωση»



Οι Εκδόσεις Ελληνοεκδοτική και το βιβλιοπωλείο Discover σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου της Αναστασίας Κατσούγκρη και της Βασιλικής Ρεοβάνη «Μαθησιακές δυσκολίες στην ανάγνωση - Εργαζόμεστε δημιουργικά στο δημοτικό» την Παρασκευή 28 Απριλίου και ώρα 19:30

στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Βυζαντινό. Για το βιβλίο θα μιλήσουν : Στέλλα Τσεσμελή, επίκουρη καθηγήτρια στο Τ.Επ.Ε.Κ.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών, Μαρία Καφετζίδη, εκπαιδευτικός Ε.Α.Ε., Μάγδα Βλαχοニコλίου, εκπαιδευτικός Ε.Α.Ε. Την εκδήλωση θα συντονίσει η δημοσιογράφος Κωνσταντίνα Τοϊχλα. Μουσικά την εκδήλωση θα συνοδεύσει το σύνολο φλάουτων «Ευτέρπη»

Λίγα λόγια για το βιβλίο: Το βιβλίο αυτό στόχο έχει να βοηθήσει τους μαθητές και τις μαθήτριες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωση και στην κατανόηση του γραπτού λόγου. Δημιουργήθηκε με πολλή αγάπη για τα παιδιά και απευθύνεται σε γονείς και εκπαιδευτικούς που υποστηρίζουν παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες στο δημοτικό.

Είναι καταστάλαγμα γνώσης, εμπειρίας, πολυετούς και συστηματικής προσπάθειας στην υποστήριξη μαθητών και μαθητριών για τους/τις οποίους/-ες η δεξιότητα της ανάγνωσης αποτελεί έναν δυσεπίτευκτο στόχο τον οποίο αγωνίζονται να κατακτήσουν, ώστε να προχωρήσουν μπροστά στη μαθησιακή τους πορεία.

«Το ημερολόγιο μιας τρελής»

Μια από τις πρωτοποριακές παραστάσεις της σεζόν, «Το ημερολόγιο μιας τρελής», βασισμένη στο ομώνυμο θεατρικό έργο του Νικολάι Γκόγκολ, έρχεται στην Πάτρα και στο θέατρο ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΕΧΝΗΣ την Παρασκευή 28 Απριλίου 2023, στις 21:30 και το Σάββατο 29 Απριλίου 2023, στις 21:00.

Ένας από τους γνωστότερους μονολόγους στην ιστορία του θεάτρου, μέσα από μια τολμηρή, σύγχρονα ανατρεπτική και πάνω από όλα ανθρώπινη σκοπιά.

Στο ρόλο της Αυξεντίας πρωταγωνιστεί η Φωτεινή Φιλοσόφου, σε μια πρωτότυπη διασκευή που βασίζεται σε προϋπάρχον κείμενο, στο ομώνυμο θεατρικό έργο του Νικολάι Γκόγκολ.

Δραματουργική επεξεργασία - Μουσική επιμέλεια: Στέφανος Νικολαΐδης | Σκηνικά - Κοστούμια: Όλγα Σχοινιά | Φωτισμοί: Στέφανος Κομιανός | Φωτογραφίες: Γιάννης Ανδρουλάκης | Promo Trailer: Αντώνης Μανδράνης | Βοηθός Σκηνοθέτη: Σπύρος Κωνσταντούλας | Hairstyling & Makeup artists: Soul Rockers Makeup | Σκηνοθεσία: Γιάννης Νικολαΐδης. Τηλέφωνα: 6937341717 & 2611811281.

» Ο Good Job Nicky, live στο Royal στη Πάτρα. Το Σάββατο 29 Απριλίου 2023 παρουσιάζει δικά του τραγούδια - και όχι μόνο - σπίνοντας ένα μοναδικό μουσικό θέαμα. Ώρα έναρξης: 22:00 Προπώληση εισιτηρίων: Discover bookstore, Γωνιά του βιβλίου, Το Θρανίο, Flashlive.

gr. Πληροφορίες: 6972 807170

» Μετά την επιτυχία του το 2022 το Wine2Wine Fest επιστρέφει φέτος την Κυριακή 7/5 για ιδιώτες και τη Δευτέρα 8/5/23 αποκλειστικά για επαγγελματίες. Μια έκθεση αφιερω-

Ημέρα αγωνιστικών διεκδικήσεων και γιορτή της Άνοιξης

Η διπλή σημασία της Πρωτομαγιάς

» Η πρώτη Μαΐου είναι παγκοσμίως γνωστή ως «εργατική πρωτομαγιά» και είναι ταυτισμένη με διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις.

Η Πρωτομαγιά είναι ημέρα μνήμης για μία εξέγερση που γράφτηκε με μελανά γράμματα στις σελίδες της παγκόσμιας ιστορίας και έμεινε γνωστή ως «η σφαγή του Χάιμάρκετ».

Η 1η Μαΐου καθιερώθηκε ως η Παγκόσμια Ημέρα των Εργατών στις 20 Ιουλίου 1889 κατά τη διάρκεια του ιδρυτικού συνεδρίου της Δευτέρας Διεθνούς στο Παρίσι, σε ανάμνηση του Μακελειού του Σικάγο το 1886, όπου η αστυνομία άνοιξε πυρ κατά εργατών που διαμαρτύρονταν υπέρ της διεκδίκησης της οκτάωρης εργασίας και καλύτερων εργασιακών συνθηκών. Αφορμή στάθηκαν οι πετυχημένες διεκδικήσεις Καναδών συντρόφων τους, τα εργατικά συνδικάτα των ΗΠΑ και έτσι αποφάσισαν την έναρξη απεργιακών κινητοποιήσεων την 1η Μαΐου 1886.

Βασικό τους αίτημα αποτελούσε το οκτάωρο, καθώς την περίοδο εκείνη δεν υφίστατο στις ΗΠΑ κανονιστικό εργασιακό πλαίσιο και οι εργαζόμενοι αναγκάζονταν να εργάζονται αμέτρητες ώρες, ακόμα και Κυριακές.

Στην Ελλάδα η πρώτη διαδήλωση της Πρωτομαγιάς έγινε το 1892 και το 1893 όταν περίπου 2.000 εργαζόμενοι κατέβηκαν στους δρόμους ζητώντας οκτάωρο, Κυριακή αργία και κρατική ασφάλιση στα θύματα εργατικών ατυχημάτων. Η μέρα έχει θεσπιστεί ως αργία και όλες οι υπηρεσίες και οι επιχειρήσεις παραμένουν κλειστές.

Παράλληλα, τον Μάιο του 1936 οι καπιτεργάτες της Θεσσαλονίκης, μετά την απόρριψη των αιτημάτων τους, κατέλαβαν ένα εργοστάσιο. Εναντίον τους κινήθηκε τόσο η αστυνομία όσο και ο στρατός, ενώ κατά τη διάρκεια των συγκρούσεων έχασαν τη ζωή τους 8 εργάτες από τους



πυροβολισμούς κωροφυλάκων.

Στον αντίποδα έχουμε τη γιορτή των λουλουδιών και της Άνοιξης, την αρχαία Πρωτομαγιά, η οποία έγινε και επίσημη γιορτή. Τα λεγόμενα Ανθεστήρια, η γιορτή των λουλουδιών, ήταν η πρώτη επίσημη γιορτή ανθέων των Ελλήνων.

Σύμφωνα με την παράδοση οι λαϊκές γιορτές των Ανθεστηρίων ήταν αφιερωμένες στην αναγέννηση της πλάσης και την έναρξη της ανθοφορίας με την άνοδο της Περσεφόνης στη γη. Σε αυτές, πρώτα οι αρχαίοι Έλληνες αλλά μετέπειτα οι Ρωμαίοι και οι Βυζαντινοί, αποσκοπούσαν στην γονιμότητα των αγρών.

Όπως έχει καθιερωθεί την Πρωτομαγιά όλοι φτιάχνουν από ένα στεφάνι, μαζεύοντας λουλούδια και τα τυλίγουν, γύρω από ένα κλαδί κληματαριάς ή άλλη κλωρή βέργα.

Το στεφάνι της πρωτομαγιάς είχε αποκτήσει τόσο ισχυρό συμβολισμό που έγινε κομμάτι της παράδοσής μας. Σε κάθε μέρος της Ελλάδος το έθιμο διατηρήθηκε λαμβάνοντας όμως τις ιδιομορφίες του κάθε τόπου. Σε αγροτικές περιοχές λοιπόν από το στεφάνι δεν έλειπε ποτέ το σκόρδο για το κακό μάτι, το αγκάθι για τον εχθρό και το στάχυ για την καλή σοδειά ενώ σε άλλες προτιμούσαν τα κλωρά κλαδιά ελιάς, συκιάς ή νεραντζιάς πιστεύοντας πως κατά αυτόν τον τρόπο θα ευνοηθεί η συγκομιδή τους.

Το πρόγραμμα εκδηλώσεων

Οι εκδηλώσεις για την εορτασμό της Πρωτομαγιάς από τον Πολιτιστικό Οργανισμό Δήμου Πατρέων:

• **Σάββατο 29 Απριλίου** στις 9:30 στα Ψηλαλώνια θα πραγματοποιηθεί συναυλία με τη Φωτεινή Βελεσιώτου. Την ίδια ώρα στην πλατεία Ομονοίας θα ξεκινήσει «Λαϊκό Γλέντι» με παρινό μουσικό σκάκι.

• **Κυριακή 30 Απριλίου** στην πλατεία των Υψηλών Αλωνίων στις 7.30 το βράδυ. Για δύο ώρες θα παρουσιαστούν Παραδοσιακοί Χοροί ενώ την τιμητική τους θα έχουν πρωτομαγιάτικες δημιουργίες για μικρά παιδιά από τους καθηγητές του Εικαστικού Εργαστηρίου Δήμου Πατρέων και τα Ανθεστήρια.

Στις 9.30 το βράδυ στην πλατεία Ομονοίας θα ξεκινήσει συναυλία με την λαϊκή ορχήστρα του χορευτικού τμήματος

Το Χορευτικό Τμήμα του Πολιτιστικού Οργανισμού στο πλαίσιο των πρωτομαγιάτικων εκδηλώσεων διοργανώνει και φέτος την «Γιορτή Χορευτικών Συγκροτημάτων» συνδυάζοντας την παγκόσμια μέρα χορού με τις εορταστικές εκδηλώσεις της Πρωτομαγιάς. Η παρουσίαση των χορευτικών συγκροτημάτων θα ξεκινήσει την Κυριακή 30 Απριλίου στις 6.00 το απόγευμα από την πλατεία Εθνικής Αντίστασης. Τα συγκροτήματα μέσω του ιστορικού κέντρου θα καταλήξουν στην πλατεία των Υψηλών Αλωνίων.

» Ο Good Job Nicky, live στο Royal στη Πάτρα. Το Σάββατο 29 Απριλίου 2023 παρουσιάζει δικά του τραγούδια - και όχι μόνο - σπίνοντας ένα μοναδικό μουσικό θέαμα. Ώρα έναρξης: 22:00 Προπώληση εισιτηρίων: Discover bookstore, Γωνιά του βιβλίου, Το Θρανίο, Flashlive.

» Μετά την επιτυχία του το 2022 το Wine2Wine Fest επιστρέφει φέτος την Κυριακή 7/5 για ιδιώτες και τη Δευτέρα 8/5/23 αποκλειστικά για επαγγελματίες. Μια έκθεση αφιερω-

μένη σε premium οίνους από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό στον φιλόξενο χώρο του Omega yacht club.

Σκοπός της δράσης είναι να έρθουν σε επαφή οι οινόφιλοι, οι καταστηματάρχες εστίασης και όλοι όσοι εμπλέκονται επαγγελματικά με το κρασί, με τους

μεγαλύτερους εγχώριους παραγωγούς κρασιού καθώς και εισαγωγείς μοναδικών ετικετών από όλο τον κόσμο .

» Την Παρασκευή 5 Μαΐου στο Θέατρο Πάνθεον η Χρύσα Καταρίνη επιστρέφει στην Πάτρα παρουσιάζοντας για τελευταία

φορά την καινούρια της παράσταση «Κουβέρτα». Μετά το «Ο,τι πολυτιμότερο έχω», την πρώτη solo Stand Up Comedy παράστασή της, επιστρέφει με την πιο σκοτεινή, εξομολογητική και συνάμα ξεκαρδιστική παράσταση που έγραψε μέχρι σήμερα, την «Κουβέρτα». Επι-

χειρεί να μετουσιώσει τις πιο σκοτεινές ιστορίες της ζωής της σε γέλιο και με τον τρόπο αυτό να αποδείξει ότι τα πάντα μπορούν να γίνουν αστεία και πως ο πιο αποτελεσματικός δρόμος για την κάθαρση, δεν είναι μέσω της τραγωδίας, αλλά μέσω της κωμωδίας.

> Σήμερα τα εγκαίνια στην Δημοτική Πινακοθήκη

Έκθεση «Ειρήνη Βουρλούμη στον ίδιο χώρο»

Έκθεση με τίτλο «Ειρήνη Βουρλούμη στον ίδιο χώρο – Ένας φωτογραφικός διάλογος με τον ζωγράφο Ανδρέα Βουρλούμη» διοργανώνεται από την Δημοτική Πινακοθήκη Πατρών, σε συνεργασία με το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης. Τα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν στις 7.30 το βράδυ την Παρασκευή 28 Απριλίου. Η έκθεση θα διαρκέσει έως και το Σάββατο 29 Ιουλίου.

Τα στοιχεία που κυριαρχούν στην έκθεση με τίτλο «ΕΙΡΗΝΗ ΒΟΥΡΛΟΥΜΗ. ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΧΩΡΟ – Ένας φωτογραφικός διάλογος με τον ζωγράφο Ανδρέα Βουρλούμη», παρουσιάστηκαν το πρωί της Δευτέρας 24 Απριλίου στη διάρκεια συνέντευξης τύπου,



που παραχώρησε η πρόεδρος του Πολιτιστικού Οργανισμού Κατερίνα Γεροπαναγιώτη, ο εικαστικός Γιάννης Παπαδόπουλος και η υπεύθυνη της Πινακοθήκης Γιάννα Παναγοπούλου.

Η πρόεδρος του Πολιτιστικού Οργανισμού αναφέρθηκε στην έκθεση τόνισε ότι

«Το 1929 ο Κωνσταντίνος Καβάφης στο ποίημα του «Στον ίδιο χώρο» έγραφε: «Οικίας περιβάλλον, κέντρων, συνοικίας που βλέπω κι όπου περπατώ χρόνια και χρόνια. Σε δημιουργήσα μες σε χαρά και μες σε λύπες: με τόσα περιστατικά, με τόσα πράγματα. Κι αισθηματοποιήθηκαν ολόκλη-

ρο, για μένα».

Με αφορμή τους παραπάνω στίχους και δανειζόμενη ως τίτλο της έκθεσης τον ομώνυμο τίτλο του ποιήματος του σπουδαίου Αλεξανδρινού ποιητή, η φωτογράφος Ειρήνη Βουρλούμη ξετυλίγει μπροστά μας έναν ιδιαίτερο εικαστικό «διάλογο», μια συνομιλία με το ζωγραφικό έργο του Πατρινής καταγωγής παππού της, Ανδρέα Βουρλούμη. Η θεματογραφία της έκθεσης είναι η καθημερινότητα και η ίδια η πόλη.

Παράλληλα θα δούμε έργα ζωγραφικής από τον παππού και φωτογραφίες από την εγγονή, που συνιστούν και ένα διάλογο μεταξύ μέσων εικαστικής έκφρασης αλλά και γενεών»

> Πρεμιέρα Σάββατο 29 Απριλίου 2023 από το Άρμα Θέσπιδος

«Του Κουτρούλη ο Γάμος»



Το Άρμα Θέσπιδος συνεχίζει για όγδοο χρονιά την πολιτιστική του διαδρομή στην Πάτρα και την ευρύτερη περιοχή της Νοτιοδυτικής Ελλάδας.

Ο επιτυχημένος θεσμός του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας άφησε το θεατρικό του στίγμα «εκτός σκηνής» δίνοντας παραστάσεις

υψηλού επιπέδου σε μη θεατρικούς χώρους. Φέτος με το έργο του Αλέξανδρου Ρίζου Ραγκαβή Του Κουτρούλη ο Γάμος-σταθμό στην ιστορία του νεοελληνικού θεάτρου- γραμμένο αριστοτεχνικά κατά τα πρότυπα των Αριστοφανικών κωμωδιών, το Άρμα προγραμματίζει την καλοκαιρινή του περιοδεία .

Η πρεμιέρα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 29 Απριλίου 2023, στο Δημοτικό Θέατρο Απόλλων στις 21:00, σε σκηνοθεσία Χρήστου Στρέπκου και θα ακολουθήσουν παραστάσεις εκτός σκηνής σε συνεργασία με την ΠΕΔΕ και τον Δήμο Πατρέων.

Ταυτότητα παράστασης: Σκηνοθεσία-Διασκευή: Χρήστος Στρέπκος. Σκηνικά-Κοστούμια: Κέννυ ΜακΛέλλαν .Μου-

σική: Βασίλης Τζατζιάς. Σχεδιασμός φωτισμών: Λουκάς Θάνος. Βοηθός σκηνοθέτη: Κωνσταντίνα Βασιλοπούλου. Φωτογράφιση: Βασίλης Ζαβέρδας. Βινεοσκόπηση: Κωνσταντίνος Λιόπετας, Μακιγιάζ: Ίνα Τσέλιου

Παίζουν οι ηθοποιοί: Βασίλης Κόκκαλης, Αφροδίτη Βραχοπούλου, Αλέξανδρος Τσίτσος, Βασίλης Τσόρλαλης, Θάνος Δημόπουλος.

Πληροφορίες: Παραστάσεις 29 Απριλίου στις 21:00 και 30 Απριλίου στις 20:00, στο Δημοτικό Θέατρο Απόλλων. Προπώληση στο ταμείο του θεάτρου Απόλλων- τηλ.: 2610 273613 και www.ticketservices.gr: τηλεφωνικά: 210 7234567, Βιβλιοπωλείο Ροδόπουλος: Κορίνθου 274, Πάτρα.

> Για δύο παραστάσεις 4 και 5 Μαΐου

«Mephisto» στο Επίκεντρο+

Το μυθιστόρημα του Κλάους Μανν, «MEPHISTO», σε ερμηνεία και σκηνοθεσία Νικόλα Βαγιονάκη, για δύο μόνο παραστάσεις στο θέατρο Επίκεντρο+.

Λίγα λόγια για την παράσταση: Η ιστορία του ηθοποιού Χέντρικ Χέφγκεν, που ξεκινά την καριέρα του στο θέατρο τέχνης του Αμβούργου το 1926, οραματιζόμενος ένα επαναστατικό ισοδύναμο θέατρο μέχρι το 1936, που αναδείχθηκε το νέο αστέρι του τρίτου Ράιχ. Η μετάβα-



ση του στο Βερολίνο προκειμένου να καθιερωθεί σαν πρωταγωνιστής στο Θέατρο συμπίπτει με την άνοδο του

φασισμού, που εξευτελίζει και χειραγωγεί την ανθρωπινή υπόσταση. Συνάπτοντας λοιπόν συμφωνία με τον δι-

άβολο, προδίδει όλα τα ιδανικά και τις αξίες του, και στο τέλος μεταμορφώνεται σε μαϊμού της εξουσίας. Ένας παλιάτσος που διασκεδάζει δολοφόνους. Οι συνέπειες θα είναι δραματικές. Πρόκειται άραγε για κωμωδία, δράμα, ουτοπία, παρωδία, cabaret; Όλα αυτά και πολλά άλλα... Ημέρες και ώρες παραστάσεων: Πέμπτη 4 & Παρασκευή 5 Μαΐου στις 21:15 Προπώληση εισιτηρίων: viva.gr Διάρκεια παράστασης: 75 λεπτά.

Ο Νίκος Μπαλής στο My Way Hotel



Ο τραγουδοποιός Νίκος Μπαλής επιστρέφει για μία μοναδική παράσταση, την Κυριακή 30/4, στις 21:00 στο Roof Garden του ξενοδοχείου 'MY WAY - Hotel & Events'.

Ο Νίκος Μπαλής γιορτάζει την επιστροφή σε αυτό που αγαπά περισσότερο: την άμε-

ση επικοινωνία με το κοινό, μέσα από τις ανοιχτές συναυλίες συνδυάζοντας με μεράκι και αγάπη τη λαϊκή παράδοση με τη νέα ελληνική δημιουργία. Ο τραγουδοποιός προσφέρει δύο μοναδικές, ιδιαίτερες, ξεχωριστές δίωρες παραστάσεις αφιερωμένες στον πυρήνα του προσωπικού κι αγαπημένου του ρεπερτορίου. Ο γενικός τίτλος της παράστασης είναι "Αχ τα τραγούδια είναι ευχιά".

Θα ακουστούν τραγούδια και μουσικές Ελλήνων δημιουργών, οδηγώντας το κοινό σε μια περιπλάνηση σε γνώριμες μελωδίες, όπου ο Μάλαμας, ο Ζερβουδάκης, ο Καζαντζής, ο Θαν. Παπακωνσταντίνου συναντούν τον Τοισάνη, τον Ζαμπέτα, τον Θεοδωράκη, τον Λοΐζο, τον Ξαρχάκο.

Επίσης, θα ακουστούν τραγούδια από την τελευταία δισκογραφική δουλειά του Νίκου Μπαλή «Δρόμος ... Ανατολικά της Δύσης», καθώς και ανέκδοτα τραγούδια.

Συμμετέχουν: Νίκος Μπαλής κιθάρες, τραγούδι. Αντρέας Σταματόπουλος ακορντεόν. Νίκος Χρονόπουλος μπουζούκι, κιθάρα. Για κρατήσεις καλέστε στο 261 062 3131.

«Περιπέτειες στη Μπαλονούπολη»

Το θέατρο act παρουσιάζει τις «Περιπέτειες στη μπαλονούπολη» - the balloon show, μια παράσταση για όλη την οικογένεια! Η παράσταση επιστρέφει στην Πάτρα την Κυριακή 30 Απριλίου στις 12.30 και στις 16.00.

Ο Φοίβος, ένα έξυπνο και ντροπαλό παιδί μέσω των ονείρων του ξυπνάει στην μυστική κρύπτη της Μπαλονούπολης. Μέσα από μυθικές μπαλονο-δοκιμασίες μεταμορφώνεται στον πιο τρανό μπαλονοποιοί και με μοναδικό «όπλο» τα πολύχρωμα μπαλόνια του, δημιουργεί διαδραστικές ιστορίες και σώζει την Μπαλονούπολη.

Ένα θεαματικό theater balloon show για πρώτη φορά στην Ελλάδα, με μπαλονοκατασκευές, χορό, τραγούδι, γέλιο και πολλές εκπλήξεις!

*Κατάλληλο για ηλικίες 2-9 ετών. Πληροφορίες-Κρατήσεις: 2610272037 & 6936122263. Προπώληση εισιτηρίων viva.gr.

Συμβουλευτική γονέων

Η ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α. έχει δημιουργήσει ομάδα συμβουλευτικής γονέων παιδιών ηλικίας 5-18 ετών. Ο σκοπός αυτών των συναντήσεων είναι η προσέγγιση και η κατανόηση προβληματισμών - συμπεριφορών - αποριών - δυσκολιών που αφορούν το ενδο-οικογενειακό ή και το σχολικό περιβάλλον.

Για την καλύτερη λειτουργία των συναντήσεων αυτών η ομάδα αποτελείται από το πολύ μέχρι 10 άτομα, χωρίς να υπάρχει περιορισμός στη συχνότητα των συναντήσεων στις οποίες επιθυμεί κάθε γονιός να παρίσταται.

Συντονίζει η Ψυχολόγος - Εθελόντρια Κατερίνα Γεωργίου. Συνεργάτης - Εθελόντρια Νικολοπούλου Παναγιώτα.

Οι συναντήσεις θα πραγματοποιούνται σε δεκαπενθήμερη βάση, ημέρα Τετάρτη και ώρες 18.00-20.00 στο Αρχοντικό Παναγιωτόπουλου (1ος όροφος).

Επόμενη συνάντηση την Τετάρτη 3 Μαΐου 2023. Τηλέφωνο πληροφοριών: 26910/61168.

που συνδυάζεται με τις υβριδικές δράσεις του Δικτύου Forum Ανάπτυξης



Δείγμα εικονικού περιπτέρου με τις προτεινόμενες επιλογές σημάνσεων (hot spot)



Τρόποι Συνεργασίας στο Δίκτυο Forum Ανάπτυξης

- Διοργάνωση συνεδριακής εκδήλωσης με φυσικό ή ψηφιακό τρόπο
- Χορηγική συνεργασία
- Εκθεσιακή τρισδιάστατη 3D συμμετοχή

Διοργάνωση

Σύμβουλος
 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ